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CONTINUAREA CONVORBIRILOR OFICIALE DINTRE
PREȘEDINȚII NICOLAE CEAUȘESCU Șl HILLA LIMANN
La Palatul Consiliului de Stat 

au continuat, sîmbătă, 23 mai, 
convorbirile oficiale între pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și președintele Repu
blicii Ghana, dr. Hilla Limann.

La convorbiri au participat : 
Din partea română — Petru 

Enache, vicepreședinte al Con
siliului de Stat, Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, 
Angelo Miculescu, viceprim- 
ministru al guvernului, minis
trul agriculturii și industriei ali
mentare, Alexandru Mărgări- 
tescu, ministru secretar de stat 
la Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice In
ternaționale, Nicolae Popovici. 
procurorul general al Republi
cii Socialiste România, Silviu 
Curticeanu, secretar preziden
țial și al Consiliului de Stat, 
Constantin Mitea, consilier al 
președintelui republicii, Petre 
Tănăsie, director în M.A.E., 
Constantin Herăscu, ambasado
rul țării noastre în Ghana.

Din partea ghaneză — Nana 
Okutwer Bekoe, președintele 
național al Partidului Național 
al Poporului, Isaac K. Chine- 
buah, ministrul afacerilor ex
terne, Joe Reindorf, ministrul 
justiției și procuror general, 
Y.N.A. Agbesi, ministrul agri
culturii, A.M. Arthur, secretar 
al președințelui, Osagyefo Kun- 
tunkurunku îi Okyehene, șef al 
tribului Akim Abuakwa, S. E. 
Quarm, secretar principal în 
Ministerul Afacerilor Externe, 
A. Y Aggrey-Orleans, director 
a.i. în M.A.E., George Yise Ma- 
hama, ambasadorul Ghanei în 
România, Sam Qu^icoe, șeful 
serviciilor prezidențiale de pre
să.

în cadrul noii runde de con
vorbiri, președinții Nicolae 
Ceaușescu și Hilla Limann au 
avut un larg schimb de păreri 
privind evoluția situației inter
naționale.

S-a apreciat că în viața inter
națională se produc adînci 
transformări revoluționare, na
ționale și sociale, ca urmare a 
afirmării tot mal puternice a 
voinței popoarelor de a fi pe 
deplin stăpîne pe destinele lor, 
de a se dezvolta liber și inde
pendent, de a pune capăt poli
ticii' imperialiste, colonialiste și 
neocolonialiste.

A fost subliniată, totodată, 
preocuparea României și Gha
nei față de deteriorarea, în ul
tima vreme, a climatului poli
tic mondial datorită accentuării 
crizei economice și, îndeosebi, 
a crizei energetice, ascuțirii 
contradicțiilor între diferite sta
te și grupări de state, intensifi
cării tendințelor de consolidare 
sau reîmpărțire a sferelor de in
fluență, perpetuării politicii de 
forță, dominație și amestec în 
treburile altor popoare, de în
cordare și război, care pun tot 
mai grav în pericol pacea ome
nirii. S-a considerat că, în 
aceste condiții complexe, se im
pune, mai mult ca oricînd, ca 
forțele progresiste, antiimperia- 
liste, toate popoarele lumii să 
acționeze ferm pentru diminua
rea tensiunii din viața interna
țională, pentru reluarea și con
tinuarea politicii de destindere,

colaborare, independență și pace, 
pentru așezarea relațiilor in
terstatale pe baza principiilor 
egalității în drepturi, respectu
lui independentei și suverani
tății naționale, neamestecului în 
treburile interne, nerecurgerii la 
forță și la amenințarea cu forța.

în același timp, a fost rele
vată necesitatea sporirii efortu
rilor pentru lichidarea stărilor 
conflictuale existente în diferi
te regiuni ale globului, pentru 
ca toate diferendele dintre state 
să fie reglementate prin mijloa
ce pașnice, prin tratative, re- 
nunțîndu-se la folosirea forței, 
Ia înfruntări militare.

Analizînd situația de pe con
tinentul african, cei doi șefi de 
stat au exprimat — și de aceas
tă dată — solidaritatea țărilor 
lor cu lupta popoarelor Africii 
împotriva imperialismului, colo
nialismului? neocolonialismului, 
a oricăror forme de dominație 
și asuprire, pentru apărarea și 
consolidarea independenței na
ționale, pentru emancipare eco
nomică și socială, pentru a dis
pune de bogățiile naționale, de 
propria soartă. A fost reafirma
tă hotărîrea României și Ghanei 
de a sprijini activ lupta poporu
lui din Namibia pentru dobîn- 
direa independenței depline, de 
a milita susținut pentru lichi
darea definitivă a politicii de 
discriminare rasială și apar
theid în Africa de Sud.

S-a subliniat că problemele 
(Continuare In pag. a V-a)

Vizita la Institutul de cercetări, proiectări și inginerie 
tehnologică pentru mecanizarea agriculturii

După încheierea - celei de-a 
do^a. runde a trafativelof ta hi
ve’. înalt româno-ghaneze, pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Hilla Limann au făcut o vizită 
la Institutul de cercetări, pro
iectări și inginerie tehnologică 
pentru mecanizarea agriculturii.

Cei doi șefi de stat au fost 
însoțiți in această vizită de to
varășii Gheorghe Pană, Petru 
Enache. precum și de persoa
nele oficiale ghaneze din suita 
înaltului oaspete, de alte per
soane oficiale române.

Vizita președintelui Hilla Li
mann la această importantă u- 
nitate de cercetare și proiectare 
a prilejuit înaltului sol al po
porului ghanez cunoașterea re
zultatelor importante, in conti
nuu progres, făcute de țara noas
tră în direcția dezvoltării meca
nizării agriculturi:. precum și 
prospectarea posibilităților de 
colaborare bilaterală in acest 
sector de o deosebită însemnă
tate pentru economia ghaneză.

La sosirea in institut, pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Hilla Limann au fost salutați de 
tovarășii Angelo Miculescu, 
viceprim-ministru, ministrul a- 
griculturii și industriei alimen
tare, loan Avram, ministrul in
dustriei construcțiilor de mașini, 
de membri ai conducerii institu
tului. Numeroși oameni ai mun

cii. cercetători și proiectanți, 
care lucrează aici, au primit cu 
bucurie vizita înalților oaspeți, 
ovaționind pentru prietenia ro- 
mâno-ghaneză, pentru dezvolta
rea continuă a raporturilor de 
colaborare dintre țările și po
poarele noastre.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
tineri din detașamentele de pre
gătire pentru apărarea patriei a 
prezentat onorul. Tineri și tine
re au oferit președintelui Nicolae 
Ceaușescu și președintelui Hilla 
Limann frumoase buchete de 
flori.

Cei doi șefi de stat au fost 
invitați să viziteze expoziția 
organizată în incinta institutu
lui, in cadrul căreia au fost pre
zentate sistemele de tractoare și 
mașini agricole pentru produc
ția vegetală, zootehnie, sistema 
de mijloace auto specializate 
pentru agricultură și industria 
alimentară și sistema de mașini 
utilizate în lucrările de hidro
ameliorații. în acest context, a 
fost înfățișată gama largă de 
tractoare — de la 45 CP pînă 
Ia 180 CP. folosite in majorita
tea lucrărilor agricole : pomi
cultură, legumicultura, viticul
tură, cultura cerealelor etc.

A fost prezentată, totodată, o

(Continuare în pag. a V -a)

Astăzi posturile noastre de radio și televiziu
ne vor transmite în direct:

• în jurul orei 10,30, solemnitatea semnării 
documentelor oficiale româno-ghaneze.

• In jurul orei 11,30, ceremonia plecării 
președintelui Republicii Ghana, dr. Hilla Li
mann, care, la invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste 
România, a făcut o vizită oficială de prietenie 
în țara noastră.

Combinatul de celuloză și hîrtie Letea - Bacău

Creativitatea tehnică 
sau tinerețea unei 

întreprinderi centenare
Este greu să ne imaginăm 

cum ar arăta lumea zilelor noas
tre lipsită de această mare des
coperire care este hîrtia. Se 
poate spune însă fără a greși că 
civilizația nu ar fi cunoscut nici 
pe departe dezvoltarea de as
tăzi, că in multe sectoare de 
activitate am fi avansat cu 
citeva sute de ani mai puțin. 
Pentru că hîrtia, coala albă ce 
devine carte, pagină de ziar sau 
de revistă, constituie o fărîmă 
de memorie. O fărîmă infinit de 
mică, este drept, dar o fărîmă 
din memoria omenirii. Toate 
marile comori ale gindirii uma
ne stau în prezent la dispoziția 
noastră, în marile biblioteci și 
arhive, datorită existenței hîr- 
tiei, în primul rînd, pot fi cer
cetate și utilizate în scopul îm
bogățirii cunoașterii și afirmării 
tot mai puternice a progresului.

Iată de ce considerăm că a 
lucra într-o fabrică producătoa
re de hîrtie și încă într-o fa
brică de hîrtie, cum este cea 
de la Letea, care, iată, împli
nește 100 de ani de Ia înființa
re, nu este deloc o treabă sim
plă. Dimpotrivă, despre munca 
desfășurată aici se poate spune 
că este foarte complexă, de mare 
răspundere. Și nu numai pentru 
că destinația hirtiei este. în 
mare parte, cea a tipăriturilor 
ci pentru multe alte numeroase 
motive.

Unul dintre acestea îl consti
tuie faptul că principala materie 
primă necesară fabricării nirti- 
ei este lemnul. Lemnul adus din 
pădurile mîndre ale țării, păduri 
într-o vreme nu prea îndepăr
tată tăiate în mod nemilos. Lem
nul față de care trebuie mani
festată o grijă deosebită, utili
zarea lui nerațională puțind pro- 
Vf-ca dereglări greu de îndrep
tat. Din acest motiv, pe baza tra
diției, a bogatei exoeriențe de 
muncă, care numără cum ară
tam, un secol bătut pe muchie, 
colectivul de muncă al Combina
tului de celuloză și hîrtie din 
Letea și-a intensificat mult 
preocupările în ultima vreme 
spre perfecționarea tehnologiilor, 
a mașinilor și instalațiilor și re
ducerea pe această cale și prin

alte mijloace a consumurilor de 
materii prime. Iată, de pildă, din 
1975 și pînă astăzi consumul da 
masă lemnoasă la o tonă de hîr
tie a fost diminuat cu 2.1 metri 
cubi. „Și aceasta — remarca tî
nărul Ionel Rusei, secretarul co
mitetului U.T.C. — tn primul 
rînd prin recuperarea aproape în 
totalitate a substanțelor rezul
tate în urma prelucrării celulo
zei. substanțe din care este reali
zată astăzi o gamă largă de 
produse nu numai de hîrtie, ci 
și de o altă natură, cum este 
drojdia furajeră. Anual numai 
din apele reziduale, altădată de
versate, se produc circa 3 500 
tone drojdie furajeră, sulfonat 
de sodiu, însemnate cantități de 
hîrtie pentru ambalaj, cartoane, 
valoarea producției rezultate 
dintr-un metru cub de lemn 
fiind în 1980 cu 570 lei superi
oară celei înregistrate în 1975“.

In continuare, se prevede in
troducerea unor noi tehnologii 
de recondiționare a celulozei și 
reducerea pe acesată cale a 
consumului de lemn. Apoi — 
cum ne declara tovarășul in
giner Nicolae Barbu, direc
torul întreprinderii centenare 
— au fost puse la punct noi 
metode de tratare a hirtiei cu 
substanțe chimice, lucru care îi 
va spori calitatea și care este de 
natură să reducă în mare mă
sură consumul de celuloză și 
deci de masă lemnoasă. Marea 
majoritate a studiilor întreprin
se în această importantă direc
ție îi are drept principali au
tori pe tinerii unității, tineri care 
dețin posturile cheie din aproa
pe toate secțiile și care fac, prin 
numeroasele acțiuni și inițiative 
întreprinse în scopul perfecțio
nării producției, dovada unei 
înalte pregătiri profesionale șl 
a unei dăruiri exemplare. Cu 
alte cuvinte, se poate spune că 
la Letea ștafeta este pe mîini 
bune, bogata tradiție . muncito
rească de aici urmînd să fi» 
îmbogățită cu noi fapte sem
nificative în următorii ani.

NICOLAE MILITARII

(Continuare în pag a ll~a)

Exemplul eroic al luptătorului neînfricat pentru triumfal idealurilor comuniste

a tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

VII
Lărgind cadrul Intern de manifestare a 

solidarității mișcării muncitorești și anti
fasciste, procesul de la Brașov din pri
măvara anului 1936 în care a fost jude
cat militantul comunist Nicolae Ceaușescu 
— implicațiile sale determinate de atmosfera 
de represiune și teroare imprimată de jus
tiția regimului burghezo-moșieresc — a ac
tivizat și mișcarea de solidaritate interna
țională față de persecuțiile politice la care 
erau supuși comuniștii și antifasciștii din 

România. Notabila este, de pilda, atitu
dinea de protest a marelului scriitor fran
cez Romain Rolland împotriva practicilor 
arbitrare la care ne refeream, „in spiri
tul celor mai adevârați prieteni din Eu
ropa ai poporului român, vâ rugăm stă
ruitor de a pune capăt acestor scanda
loase abuzuri, care aduc un prejudiciu in
calculabil României", îi scria acesta lui 
Gheorghe Tătărescu, președintele Consi
liului de Miniștri, la o săptăminâ după 

pronunțarea sentinței în procesul de la 
Brașov.

Intervenția lui Romain Rolland se cir
cumscriu in contextul mai larg al mișcării 
de solidaritate cu prigoniții politici anti
fasciști din România — mișcarea organi
zată .in Franța de Le Comite de Defense 
des Antifascistes Roumains, care activa la 
Paris sub conducerea unor cunoscuți mi- 
litanți antifasciști francezi. Legăturile exis
tente intre Comitetul francez pentru apă
rarea antifasciștilor români și membrii Bi
roului juridic al Partidului Comunist Ro
mân - care furnizaseră materialul necesar 
editării broșurii Les Heros de la Roumanie 
Antifasciste, explică cunoașterea de că
tre opinia publică franceză, prin interme
diul Comitetului de apărare amintit, a 
faptelor samavolnice petrecute cu prile
jul procesului de la Brașov.

Procesul militanților comuniști și anti
fasciști judecat de autoritățile Tribuna
lului militar din Brașov a determinat im
plicații ulterioare, în contextul mișcării 
de solidaritate de peste gianiță. Intr-ade
văr, vestea că în România s-a judecat un 
proces politic în care inculpații nu împlini
seră încă vîrsta majoratului (la acea vreme 
21 de ani), detaliu nesemnificativ în fon
dul său deoarece, după cum faptele au 
demonstrat, tinerețea luptătorilor comu
niști și antifasciști implicați în acest 
proces a constituit un atribut în favoarea 
activității lor revoluționare - a provocat o 
însemnată acțiune de solidaritate inter
naționala întreprinsă în scopul sprijinirii 
militanților revoluționari comuniști și an
tifasciști prigoniți de aparatul represiv din 
România. Ea a avut loc in toamna anului 
1937 sub forma unei misiuni de informare 
pe care și-a asumat-o' Liga Howard pen
tru reforme penale, organizație cu sediul 
în Marea Britanie.

Oaspeții străini au vizitat - în timpul 
celor două săptămîni (15-29 octombrie 
1937) cît au stat în România — închisori 

- între care penitenciarul de femei 
Mislea, dar nu li s-a permis accesul la 
Doftana, unde era întemnițat și luptătorul 
comunist Nicolae Ceaușescu.

In articolul publicat ulterior de Mar- 
gary Fry, membră a acestei misiuni, in 
„The Howard Journal", revistă oficială, 
editată lunar de Liga Heword, în capi
tolul intitulat România, autoarea condam
na regimul celular ce li se aplica deți- 
nuților politici comuniști, mizeria și frigul 
în care trăiau și remarca faptul că cei 4-5 
lei pe zi pe care ii aloca guvernul pentru 
hrana prizonierilor politici reprezentau o 
sumă derizorie. „Trebuie să adăugăm cu 
regret - sublinia ea în acest context - că 
avem informații din sursă imposibil de nelu
at în seamă că și acest tain este micșorat de 
către funcționari prin deturnare. O dare 
de seamă patetică, atît de amănunțită 
încît e greu sâ crezi câ e de domeniul 
fanteziei ni s-a făcut despre arestații po
litici, care își împart tainul de piine în 
părți egale, distribuite apoi tuturor de 
către unul dintre ei".

Revenind însă la relatările publicate în 
presa din țară, care reprezintă, la rindul 
lor, atitudinea de solidaritate cu militan- 
ții comuniști și antifasciști judecați de au
toritățile militare din Brașov, vom con
stata că ziariștii au fost impresionați, în 
mod firesc, în primul rînd de personalita
tea puternică a militantului comunist 
Nicolae Ceaușescu.

Impresionat de dîrzenia și combativi
tatea manifestate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în fața Tribunalului militar, 
de bogata și vasta sa activitate revolu
ționară, corespondentul ziarului „Arena", 
prezent la dezbaterile procesului, va scrie 
următoarele, în numărul din 11 iunie 1936 : 
„Cine nu cunoaște dîrzenia acestui îndră
cit antifascist ? Era într-o sîmbătă seara. 
La ședința Comitetului antifascist din sec
torul Negru erau adunați 40-50 tineri. 
Ceaușescu printre ei. Poliția, cu vîna de 

bou, fugărea și atunci pe antifasciști. 
Toți aceștia sint arestați, tunși, bătuți și 
reținuți pinâ luni dimineața. Luni seara 
sediul se deschide din nou. Mereu prin
tre primii Ceaușescu. Din nou poliția, din 
nou arestări, din nou bătaie, și după o 
deținere de 2 zile din nou eliberați. Și 
Ceaușescu iarăși printre primii la deschi
derea sediului, la munca de organizare a 
tineretului, pu pentru a profana mor
minte, nu pentru a smulge coroana de 
pe Mormintul Eroului Necunoscut cu in
scripția Vrem pace (așa după cum pro
cedaseră huliganii gardiști - n.n.), nu 
pentru a sparge geamuri (la „Casa po
porului", sediul P.S.D. și la redacțiile zia
relor democratice — n.n.), ci in dorința de 
un trai mai bun, de pace. Fiu de țăran, 
ieșit din popor, acest tînăr intrat în viață 
la o virstă fragedă, începe sâ știe câ 
trebuie să vreie. Și își revendică mereu 
ale lui vreri. Ieri la București, la Craiova, 
opoi la Ploiești și în Valea Prahovei își 
spunea tovarășilor de lucru ale lui și ale lor 
dureri, ale lui și ale lor dorinți. Și de a? 
ceea a simțit efectele vînei de bou. De a- 
ceea in cursul dezbaterilor și pentru mo
tive considerate de Consiliu drept ultraj 
tînărul Ceaușescu este condamnat la 6 
luni de închisoare în afară de lunga pre
venție și sentința pe care o va da ono
ratul Consiliu la sfîrșitul procesului celor 
21 antifasciști din Valea Prahovei, care 
se judecă la Brașov".

Și, într-adevâr, „onoratul Consiliu" n-a 
întîrziat prea mult. In cea de a 9-a zi, în 
același timp și ultima a memorabilului pro
ces politic de la Brașov, procurorul regal 
Butoiu va invoca din nou „crimele" și 
„culpele" politice cuprinse în Ordinul de 
dare in judecată nr. 336 din 19 mai 1936 
al Consiliului de război din Brașov, in- 
sistînd, în mod particular, asupra faptului 
câ Nicolae Ceaușescu era „membru activ 
și bun propagandist comunist și antifas
cist, cunoscut de mult timp ca atare de 

către organele Siguranței și ale Justiției".
Era (dacâ facem abstracție de sensul 

încriminatoriu pe care clasele dominante 
îl atribuiau unei atari activități politice) 
cel mai veridic certificat de maturitate și 
abnegație revoluționară ce se putea a- 
tribui .unui activist al partidului comu
nist. Or, tocmai această experiență de 
viată, de luptă revoluționară și maturitate 
ideologică, puse în slujba clasei munci-, 
toare, a Partidului Comunist Român vor 
cintări greu în balanța nedreptății regimu
lui reacționar. Alături de tovarășii cu care 
împărtășise calvarul „anchetei" și al zi
lelor de proces, comunistul Nicolae 
Ceaușescu va fi condamnat, în ziua de 5 
iunie 1936, la 2 ani închisoare, 2 000 de 
lei amendă și un an de interdicție de a 
părăsi satul natal. Se adăugau, de ase
menea, cele șase luni de închisoare la 
care fusese condamnat pentru așa-zisul 
„ultraj”. Recursul i-a fost respins. Tot
odată, ziariștii care au relatat despre 
sentințele pronunțate de Tribunalul mi
litar au remarcat că tînărul luptător co
munist era singurul din proces căruia ju
decătorii reacționari au refuzat să-i scadă 
din condamnare cele cinci luni de pre
venție, procedeu samavolnic și în con
tradicție cu însăși legislația în vigoare. 
Autoritățile represive urmăreau însă în 
mod evident îndepărtarea sa pe o pe
rioadă de timp pe cît posibil mai mare 
din cadrul mișcării muncitorești revolu
ționare din România, recunoscîndu-i și în 
acest fel calitățile politice, de militant de 
bază al partidului comunist. In același 
sens trebuie reținut și faptul că a fost 
întemnițat la Doftana, închisoare cen
trală, „disciplinară" pentru deținuții poli
tici comuniști și antifasciști, al cărei regim 
aspru, de distrugere fizică și morală, era 
de tristă faimă în epocă.

OLIMPIU MATICHESCU 
doctor în istorie
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O sarcină permanentă — antrenarea tuturor tinerilor la Înfăptu

irea obiectivelor de dezvoltare economico-socială a țării. Iată de 
ce organizațiile Uniunii Tineretului Comunist au inițiat și inițiază 
multiple acțiuni specifice pentru realizarea și depășirea sarcinilor 
de producție atît în industrie cit și in agricultură. Oamenii tineri ai 
acestei țări făuresc tinerețea de inimă a unui nume pe care-l ros
tesc cu sfințenie : România.

• Prin acțiuni de muncă în 
sprijinul producției. 500 de tineri 
de la întreprinderea mecanică 
din Cîmpulung Muscel și 
întreprinderea de piese elec
trice și electronice, județul Ar
geș. au realizat, peste sarcinile 
de plan : piese și subansamble 
pentru 6 autoturisme „ARO 10“, 
3 000 bucăți condensatori, 2 500 
bucăți rezistențe bobinate, 2 000 
bucăți rezistente ceramice, în 
valoare de peste 200 000 de Iei. 
E ceva !

• Tot de la întreprinderea de 
piese electrice și electronice 
„Electro-Argeș" aflăm că orga
nizația U.T.C. a inițiat dezbate
rea „Implicarea organizațiilor de 
tineret in reducerea importuri
lor". Inițiative și fapte demne 
de romantismul revoluționar al 
tinerei generații !

• La „Universal CIub“ din 
București a avut loc simpozio
nul „Creativitatea politică șl 
ideologică — trăsătură definito
rie a Partidului Comunist Ro
mân" la care au participat 200 
de tineri din sector.

• Brigada tineretului de la

Fotoreporterul a fixat pe pelicula imaginea elevilor de la 
liceul agroindustrial din Rficâri, județul Dîmbovița, convocați, 
sub cerul liber. în parcul somptuos al școlii lor, la o întâlnire 
cu scriitori veniți de la București. N-a putut însâ înregistra 
și sunetul grav al poeziei cate a râmas sâ reverbereze pentru 

mult timp în sufletele tuturor...

CREATIVITATEA 
TEHNICĂ

(Urmare din pag. î)

Un alt motiv, pentru care 
munca Ia Combinatul de celulo
ză șt hirtie Letea se desfășoară 
sub semnul celei fhai înalte res
ponsabilități îl constituie gama 
largă de sortimente realizate in 
prezent in unitate, circa 160. E- 
xact așa, 160 de sortimente de 
hîrtie. Fiecare cu tehnologia sA 
de execuție, cu alte mașini și din 
alte combinații de elemente. 
Pentru că nu este același lucru 
să produci hirtie de ziar și hîr
tie de scris velină sau cretată, 
hirtie tehnică —- pentru mași
nile de calcul electronice, pen
tru proiecte. Combinatul din Le- 
tea este singurul din țară și Unul 
dintre puținele din lume care re
alizează aproape întreaga gamă 
de hirtie cunoscută, de la cea de 
ambalaj pînă Ia Aceea pentru acte 
și documente oficiale, de la hîrtia 
de Scris Obișnuită și pină la hîrtia 
necesară filtrelor, țigaretelor, 
decalcomaniilor Ceramice, suga
tivelor, furnirelor și înlocuitori
lor de furnire pentru mobilă, 
etc.

însemnul sub care este cu
noscută hîrtia de Letea, nu nu

Combinatul de celuloză și hîrtie 
Zărnești a realizat lucrări de in
vestiții în valoare de peste 
45 000 de lei.
• Schimbul de experiență cu 

tema „Forme și metode folosite 
de organele și organizațiile 
U.T.C. pentru combaterea feno
menului religios" s-a desfășurat 
la clubul Fabricii de confecții 
Arad în organizarea comitetului 
U.T.C. pe întreprindere.
• în Buzău, tineri din șase u- 

nități economice au realizat su
plimentar în săptămîna record 
de producție și calitate : 35 co- 
turi pentru serpentine și 170 
bucăți capete de distribuție, lu
crări în valoare de pesțe 150 000 
de Iei.

• La Casa de cultură din Ba
cău. Comitetul municipal al 
U.T.C. a invitat tinerii la masa 
rotundă „Rolul șl locul tinerei 
generații in etapa actuală".
• Faptul că știu care le «int 

locul și rolul il demonstrează și 
tinerii județului Covasna care, 
prin acțiuni de muncă in spriji
nul producției, peste sarcinile 
de plan au obținut o valoare su

mai în țară, ci șî în citeva zeci 
de țări ale lumii, de pe tonte 
continentele, aproximativ 70 la 
sută din producția unității fiina 
cerută la export, este capul de 
bour. Hîrtia purtînd ace^t min- 
dru blazon, regăsit pe vechi ao- 
cumente Voievodale, ce vorbesc 
despre faptele și vechimea noas
tră în vreme, primește, cu pri
lejul unei prime expoziții de 
acest fel organizate, in 1900 la 
Paris, Diploma de onoare. Mai 
tirziu marele nostru savant Ni- 
colae Iofga ii elogiază, intr-unui 
din discursurile sale, pe lucră
torii fabricii Letea pentru lu
crul lor de o calitate cu tctul și 
cu totul excepțională. Și elogii 
asemănătoare sint transmise as
tăzi de pe aproape toate meri
dianele lumii, producția pentru 
export fiind în 1980 de li ori 
mai mare decît cea înregistrată 
in 1965. Un nou șl important 
motiv deci, pentru tinerii uni
tății, pentru întregul colectiv 
al întreprinderii de a acționa cu 
forțe mereu sporite in direcția 
creșterii calității hirtieî. lărgirii 
gamei sortimentale, onorării la 
timp a tuturor comenzilor.

Dacă să construiești mașini, «â 
realizezi instalații dintre cele 
mai complicate reprezintă un 

pllmentarfi echivalentă cu 200 000 
de lei, adică 10 panouri prefa
bricate pentru locuințe, o garni
tură de mobilă și 10 containere 
platformă.
• La Hunedoara, colectivele 

de tineri din unitățile miniere, 
siderurgice și construcții de ma
șini au reparat, peste sarcinile de 
plan, prin acțiuni de muncă in 
sprijinul producției, 10 mașini 
de încărcat minereu, au recondi
ționat 50 de bucăți vagoneți de 
mină, au reparat 5 strunguri SN 
320, 4 locomotive LND, au repa
rat 50 de sfredele de mină. Atît, 
pentru că altele nu mai erau de 
reparat.

• Comitetul județean Iași al 
U.T.C. a organizat la Biblioteca 
,.Mihai Eminescu" expunerea 
„Contribuția muncitorilor și in
telectualilor ieșeni la dezvolta
rea mișcării muncitorești din 
România". Au participat 200 de 
tineri.
• Tot ieșenii raportează rea

lizarea suplimentară a unei tor.e 
de fibre poliesterice, a două tone 
fibre propilena și a 7 tone de fo
lie. In valoare de aproximativ 
380 000 de lei.

• Sub genericul „Ziua știin
ței și tehnicii", la Clubul tine
retului din Baia Mare. „Politeh
nic Club- și Societatea științifi
că a elevilor a organizat com
plexul de acțiuni „Factorii de

• O consfătuire pe tema 
..Pregătirea teoretică, tehnică a 
fiecărui ttnăr privind participa
rea cu competență la Înfăptui
rea unei profunde revoluții a- 
grare*  a avut loc la Casa agro
nomului din Drăgănești Vlașca. 
in organizarea Comitetului jude
țean Teleorman al U.T.C.

• Peste 15 000 de tineri din 
județele : Bistrita-Năsăud. Bo
toșani. Brăila, Covasna. Dîmbo
vița. Giurgiu. Iași. Mehedinți, 
și Teleorman participă la 
lucrări de sezon din agricul
tură. Sînt executate lucrări de 
întreținere la vii și pomi fruc
tiferi. pășuni, plantat legume în 
cimp și alte lucrări necesare. 
Nici în celelalte județe nu se 
stă !

• Elevii Liceului de filologie- 
istorie din Oradea și-au serbat 
„Ziua școlii". A fost o zi de 
demonstrații științifice și lite
rare, de manifestare a cunoștin
țelor și talentelor, o zi de dan
suri si cîntece. cu multe flori.
• Prin munca «a plină de dă

ruire. asistentul medical Con
stantin Olingheru din comuna 

fapt deosebit, să produci hirtie. 
mărturisim acum după ce am 
cunoscut procesul de fabricație 
al acesteia, este ceva cu adevă
rat spectaculos. Practic, in aceas
tă muncă, fie că ești de pro
fesie operator chimist, fie pre- 
sar. mecanic sa u electrician, cum 
sint tinerii Gheor^he Cojocaru, 
Florentina Zamfir, Va»ile Ba- 
baradu. Ion Țăndârel Vasile Zo- 
dian, Florentina Zamfir. Ion 
Ghicu. Marioara Farțade. Aurica 
Rotaru, ca sâ-1 numim aici doar 
pe câțiva dintre cei care au con
tribuit in mod deosebit la creș
terea prestigiului de care se 
bucură astăzi întreprinderea din 
Letea. in oricare profesie ți-ai 
desfășura aici activitatea, spu
neam, este necesar să posezi 
cunoștințe de chimie, de tehnica 
prelucrării lemnului, de fizică și 
mecanică, de biologie și pe dea
supra sâ ai ceea ce se cheamă 
aici un al șaptelea simț. Adică 
sâ-ți dai seama după aerul pe 
care-l resfiri, după fișiitul pe 
care-l face coala de hirtie în 
timp ce se infasoafă pe role de 
calițatea produsului. de gra
dul de umiditate, de granulație 
și greutatea pe centimetru pă
trat. de toate celelalte caracte
ristici tehnice, despre Care noi 
cei care folosim hîrtia nu știm 
aproape nimic. Mașina ia care 
lucrează operatorul Martin Far
țade. de pildă, este un ădevărât

Pentru Maria Dumitru, muncitoare la Filatura de bumbac Slobozia, 
meseria nu mai are secrete

Voloiac. județul Mehedinți, și-a 
prelungit, ne informează Teodor 
Abagiu, peste limitele statutare, 
tinerețea uteciitâ. Felicitări !

• Tinerii din Strehaia afirmă 
că orașul lor eVe din ce in ce 
mai frumos. Aceasta și pentru 
că la înfrumusețarea lui au con
tribuit și ei plantind mii de ar
bori. arbuști ornamentali și 
foarte multe flori !

• Festivalul și concursul in
ter: udețean de creație și inter
pretare ..Lucian Blaga" a avut 
ioc la Casa de cultură din Sebeș 
In organizarea Comitetului ju
dețean Alba al U.T.C. în cola
borare cu Comitetul de cultură 
și educație socialistă, revistele 
literare ..România literară" și 
.Xuceafarul-.

• La Liceul industrial nr. 1 
din Ploiești a avut loc schimbul 
de experiență „Creația tehnică 
In sprijinul procesului înstruc- 
tiv-educativ al elevilor".

• La ..Tinîaua de pe Marâ". 
la festivalul folcloric organizat de 
Comitetul județean Maramureș 
al U.T.C. au participat 15 000 de 
de tineri. Cifră estimativă. Se 
pare că au fost mai mult!

• Muzeu! de istorie și arheo
logie Vaslui a fost gazda sim
pozionului „Crearei P.C.R. — 
eveniment de seamă in viața 
pooomlui nostru".

• La Cabinetul județean de 
partid Bihor a avut loc o se
siune Interiudeteană de comuni
cări științifice oe tema ..Educa
rea patriotică și revoluționară a 
tineretului-.

• Comitetul orășenesc Do- 
rohoi al U.T.C. a organizat ia 
Casa de cultură simpozionul „O- 

colos. Peste 660 metri hirtie de 
ziar, cu o lățime de aproape 7 
metri se înfășoară, in fiecare 
minut, pe uriașele bobine ale 
acesteia. Oamenii sint, pe lin
gă subansamblele ce o compun, 
niște furnici care robotesc de jur 
împrejurul ei. Și cu toate a- 
cestea tinărul operator, și câ 
el toți ceilalți, cunoaște dintr-o 
privire tot ce se intimplă de-a 
lungul zecilor de metri cit mă
soară instalația. Un singur bu
ton este apăsat și totul reintră 
in normal. Dar cită experiență 
iți trebuie Ca sâ știi sâ aoeși pe 
acest buton și nu pe altul, cînd 
trebuie să apeși și cum !

Și in întreprindere funcțio
nează în acest moment 11 ma
șini de fabricat hirtie, cea de-a 
doisprezecea, pe care se va pro
duce hîrtie pentru țigarete, fiind 
în curs de realizare. Unele din 
aceste mașini au fost realizate 
prin autodotare, altele au fost 
modernizate de tinerii între
prinderii băcăoane. Sint, de a- 
semenea, în curs de modernizare 
alte două mașini, piesele și a- 
gregatele necesare in acest scop 
fiind executate in atelierele u- 
nității. Și aceasta în timp ce 
colectivului îi revin, cum ară
tăm, sarcini comblexe pe linia 
exportului, precum și in direc
ția reducerii importului, in pa
ralel cu realizarea celorlalte 
prevederi ale planului de pro

rientarea școlară și profesională 
a elevilor".

• Tot la Casa de cultură, dar 
din Satu Mare, a avut loc dez
baterea „Forme și modalități 
folosite de organele și organiza
țiile de tineret pentru preve
nirea stării infracționale".

Rubrică realizată de 
MIOARA VERGU

Primăvara e loc și pentru idile. 
Așadar, idilă pe Bega

ducție, superioare anilor anteri
ori. Cum sublinia insă tinărul 
inginer Cornel Simion, secreta
rul comitetului de partid din u- 
nitate, „colectivul nostru, dispu
ne de toate condițiile, de forțele 
necesare înfăptuirii cu succes a 
obiectivelor stabilite pentru a- 
ceastă etapă și in primul rînd 
dispune de un puternic poten
țial creativ, de oameni care au 
făcut în repetate rinduri dovada 
unor calități deosebite. Or. unde 
sînt asemenea oameni, astfel de 
forțe, nu există probleme de 
netrecut, sarcinile oricit de com
plexe ar fi pot fi înfăptuite in 
mod exemplar". Argumente în 
aceste sens, adăugăm noi. stau 
realizările deosebite înregistrate 
an de an de Colectivul combi
natului din Letea, succesele în 
producție, raportate în activita
tea desfășurată pe patru luni, 
acum cind unitatea trece în cel 
de-al doilea Veac de existență, 
moment ce coincide, de fapt, și 
cu trecerea intr-o nouă etapă 
de dezvoltare și modernizare, 
deci cu parcurgerea unei noi ti
nereți. Tinerețe datorată am
plului proces de creație teh
nică ce se desfășoară in tdate 
secțiile întreprinderii și care nu 
intimplător este puternic susți
nut de întregul colectiv de tineri 
muncitori și specialiști ai com
binatului.

Un zbenghi 
de inteligență

Antologia de anecdote pe care 
ne-o propune Adriana Lâzăres- 
cu (,»— de la o anecdotă la alta*,  
Ed. ion Creangă 1980), într-o se
lecție și prelucrare ce-i aparțin, 
are nu numai darul să deconec
teze. Pentru că vorbele de duh, 
spontanele linii piezișe ale dia
logurilor tranșează mai întot
deauna, în favoarea omului de 
spirit, marile și micile intîm- 
plâri ale vieții. El, omul de spi
rit nonconformist și neliniștit, 
umblind cu cravata convenției 
desfăcută, alergic la prostie și 
la moravurile epocii, umple cli
pele apatice cu această teribilă 
energie lăuntrică. Umorul, zice 
autoarea, este un remediu sa
lutar in momentele in care in
dividul nu participă activ la 
viață. „Mai toți oamenii de ge
niu — ne reamintește Adriana 
LăZărescu în cuvîntul introduc
tiv — din pricina înaltelor 
preocupări, au avut slăbiciunea 
de a fi distrați în viața zilnică 
comportarea lor, in familie sau 
în societate, s-a abătut neîndo
ios de la regulile generale, stîr- 
nind, nu de puține ori, rîsul ce
lor din jur. nu zeflemitor, ci 
binevoitor, nu malițios, ci ino
cent. S-a stabilit astfel de la sine 
un acord unanim, plin de îngă
duință și admirație, fără rezer
ve, fiindcă la rîndul lui geniul 
comite un act hazliu sau își afir
mă o părere, o sentință, o bu

tadă. fără răutate, ca și cînd ar 
executa, intr-o clipă de fericire 
spontană, o piruetă".

Cui aparțin aceste „piruete" ? 
De la Anacreon la Tudor Ar- 
ghezi și Lucian Blaga. de la 
Boileau, Byron, Casanova la 
Caragiale și Theophil Gautier, 
de la Shakespeare și Dante la. 
să zicem, urîta și fermecătoarea 
Agatha Cristie care, cind cine
va o intreabă — malițios sau 
doar curios ? — de ce s-a căsă
torit cu un arheolog, ea răspun
de prompt : „L-am ales foarte 
bine, deoarece pe măsură ce voi 
imbătrini, el mâ va găsi mai 
frumoasă.mai interesantă și mai 
prețioasă !" — iată claviatura 
hazului pe care calcă autoarea 
antologiei. Dar, încă o dată, car
tea, dincolo de anecdotica uneori 
apocrifă (chiar autoarea recu
noaște că unele intîmplări au 
circulat oral sau in literatură 
sub sceptrul mai multor perso
naje ilustre) a re darul de a adu
ce cititorului, mai ales celui ti- 
năr. pe nesimțite, la un mod 
spumos și plăcut, jovial, o serie 
de informații de portretistică. 
Iată-I. de pildă, intr-un portret- 
crochiu, pe Jean Cocteau, scri
itor, dramaturg si regizor fran
cez. Aproape câ-1 vedem în spa
tele celor trei schițe care-l sur
prind și din care redăm două : 
„Rafinatul Cocteau, cult, talen
tat. dâr amator al unei vieți 
libere, neîncătușate de prejude
căți, și-a atras multe clevetiri 
asupra lui, mai mult sau mai pu
țin justificate. într-o bună zî. el 
fiind la Curent cu malițiozitățile 
născocite pe seama lui suspină 
adînc si apoi spuse : — Au creat 
din mine un personaj căruia 
m-aș feri să-i string mina !*  
Sau : Jean Cocteau e întrebat 
ce părere are desore infern și 
paradis. Rămîne citva timn pe 
gînduri, aooi răspunde: „Nu-mi 
pot exprima nici o părere, 
deoarece am Prieteni și într-un 
loc si în celălalt"...

Uneori îti vine foarte greu să 
asociezi ilustrele personalități, 
adînc consolidate în conștiința 
noastră print^-o operă durabi
lă și profundă, cu protagoniștii 

BREVIAR LITERAR ARTISTIC

unor Intîmplări coborâte în an- 
treul anecdoticii, ca aceasta 
care-l are drept erou pe autorul 
„Divinei comedii". „Se povesteș
te Că Dante Alighieri avea o 
memorie nemaipomenită. Un 
prieten 11 întreabă într-o zi :
— Care e cea mai bună min- 
care? Dante îl răspunde :
— Ouăle. După un an, același 
prieten îl oprește brusc și-1 în
treabă : - Cu ce î Iar Dante ii 
replică prompt : — Cu sare și 
pîine". Sigur că hazul se aprin
de imediat, iluminînd ideea ne
maipomenitei memorii a lui 
Dante, pe care ni-1 reprezentăm, 
în sfîrșit, pămîntean, trecut prin 
purgatoriul unei situații de via
ță căreia ii face față, aplicindu-i 
un zbenghi de inteligență. De 
fapt, aceste zbenghiuri de in
teligență dau piper intîmplărilor 
și fac savoarea lecturii, iar în- 
copciate în volum capătă unitate. 
Unitatea jocurilor de artificii 
care colorează cerul recreațiilor 
lumii, atunci cînd titanii care-au 
vegheat peste adinei focuri își 
dezmorțesc oasele și zîmbesc cu 
îngăduință către muritori. Anto
logia Adrianei Lăzărescu este un 
frumos zbenghi de inteligență pe 
strapontina unei încruntate bi
blioteci

LUCIAN AVRAMESCU

Expoziție
La Liceul „I. L. Caragiale" din 

București s-a deschis expoziția 
de pictură a profesorului Mihai 
Modreanu. Iată citeva din fru
moasele cuvinte rostite Cu acest 
prilej de Sabin Bălașa, care a 
prezentat și comentat lucră
rile expuse : „Intre om și arta 
Iui nu există nici o deosebire. 
Arta, înainte de a reflecta o 
imagine exterioară, ii reflectă 
pe autor. Mihai Modreanu este 
artist așa cum este om, pictura 
lui este sinceră, concludentă, 
personală. Freamătul ce-i stră
bate pînzeie, acest dinamic vînt 
interior, lasă impresia perma
nentă că spațiul este viu și 
inima plină de speranță*.  în- 
tr-adevăr, lumina tablourilor 
îndeamnă chiar din prima clipă 
la meditație, deoarece este o 
lumină care poartă în vibra
țiile ei trăirile autorului, tem
peratura înaltă la care a fost 
creată. Majoritatea tablourilor 
sint concepute în tonuri de gri 
și alb, cu tușe nervoase, care 
transmit privitorului o senzație 
de neliniște lăuntrică și conferă 
o pulsație deosebită pînzelor.

Lucrările expuse sint carac
terizate de o mare simplitate, 
fapt care denotă — așa cum 
spunea Sabin Bălașa — că ele 
sint „o sinteză, un rezultat șr 
nu niște încercări de început". 
Privihdu-le, simți că sînt un act 
de sinceritate, că exprimă un 
punct de vedere propriu și bine 
format, precum și o mare sen
sibilitate.

Fizica și arta reprezintă două 
viziuni asupra aceleiași lumi. 
Poate că pentru unii legătura 
dintre ele este greu sau chiar 
imposibil de sesizat, dar faptul 
că ele se îmbină armonios în 
profesorul de fizică și artistul 
plastic Mihai Modreanu, este 
cea mai bună dovadă in acest 
sens. Așa cum sublinia Sabin 
Bălașa „in artă nu există pro
fesioniști" pentru că „arta nu 
este și nu poate fi o meserie, 
ci un mod de exprimare".

LUMINIȚA GAȘPAR

0 generație 
cu acumulatorii 

încărcați
— cu MIRCEA MICU —
— Mircea Micu, sintețî an 

foarte cunoscut scriitor și un 
înverșunat sprijinitor al tine
relor taleute...

— Nu știu dacă sînt atît da 
cunoscut I înverșunat însă, da. 
O înverșunare ascunsă. îmi pla
ce această generație de poeți, 
amestec de teribilism și suavi
tate. Ea (generația) vine cu a- 
cumulatorii superîncărcațl. sca
pără și produce lumină. O lu
mină nu străină mie, ci mai... 
ciudată.

— în afară de „Almanahul li
terar" care apare in fiecare an 
și în care am găsit prezenți 
foarte mu Iți tineri, care sint ce
lelalte publicații în care tinerii 
scriitori apar cu acordul sau 
ajutorul dv. ?

— Almanahul literar apare o 
dată pe an. Spațiul e restrfns 
și ca să zic așa cam... parcelat. 
Anul acesta o să fie altfel... Am 
recomandat și chiar debutat 
tineri scriitori și în alte reviste. 
Aș numi două dintre ele : „Lu
ceafărul" și „Orizont".

— Ce părere aveți despre ti
nerii scriitori cu care ați cola
borat pină acum ?

— Am spus că-i prețuiesc. 
M-au surprins In mod deose
bit trei debutanți : Traian T. 
Coșovei (la prima apariție), Ni- 
chita Danilov și Eugen Sudiu. 
Mâ farmecă și mă incită tinărul 
critic I. Cristoiu, prin seriozita
tea și Ironia secretă a... re
constituirilor sale.

— Publicați și traduceri ale 
tinerilor scriitori maghiari și 
germani ?

— Evident. Necazul este. însă 
că anul trecut, tinerii scriitori 
nu ne-au onorat cu asemenea 
materiale. Deci, așteptăm...

— Care sînt greutățile pe care 
le întâmpină un tânăr în vt- 
derea publicării sale ?

— Ah ! Sint multe. Multe șl— 
mărunte. întîi, greaua înduple
care a unei reviste. Am spug, 
,.a unor". Ar trebui deschisa 
mai des porțile lor semi-fereca
te. spre debutanți. Apoi para
doxul Cu... concursurile de 
debut. Nu știu cui slujește a- 
ceastă formă bizară de pătrun
dere in teritoriul sacru al con
sacrării. Nu știu cit e de folo
sitoare „modalitatea". Nu știu 
cît este de oportună $1 mai ales 
obiectivă ’ Ar mai fi lipsa de 
optimism a celor ce susțin ru
bricile „poșta redacției". Și ar 
fi încă multe !... Cred că și scri
itorii consacrați ar trebui să tre
sară la descoperirea unor ta
lente autentice, să-și amin
tească de epoca în care și ei au 
bătut la ușa debutului.

— Care sînt relațiile dv. (ca 
scriitor) cu tinerii scriitori?

— Diverse, ca să zic așa. Por
nind de la prietenia adevărată, 
la curiozitatea cercetării „ins
pirației" lor, la sprijinirea (după 
posibilități) publicării lucrărilor 
care mi-aU plăcut. în afară de 
asta, în ciuda figurii mele mai... 
încruntate, sînt ușor abordabil și 
ușa redacției noastre e veșnic 
deschisă pentru orice debutant.

— E o invitație sau o... ama
bilitate de moment ?

— E 6 invitație. Nu-mi place 
să fiu amabil, fără rost. Așadar, 
aștept cu nerăbdare și nestinsă 
curiozitate...

VALENTINA MUREȘAN

• PUBLICITATE PENTRU
UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA

FACULTATEA DE FILOLOGIE 
Catedra de limbi moderne

Lector, poziția 2.2.17. discipli
nele : — Limba engleză — Lite
ratura engleză :

AsisteHt, poziția 2.2.24, discipli
na : Limba engleză ;

FACULTATEA
DE ELECTROTEHNICA 

Catedra de electromecanică
Conferențiar, poziția 5.1.8, dis

ciplinele : — Bazele electroteh
nicii — Electrotehnică, măsu
rări și mașini electrice — Ma
teriale electrotehnice — Prelu
crarea și utilizarea materialelor 
electrotehnice ;

Asistent, poziția 5.1.17, disci
plinele : — Bazele electroteh
nicii — Electrotehnică, măsurări 
și mașini electrice — Metode nu
merice :

Șef de lucrări, poziția 5.1.18, 
disciplinele : — Acționări și au
tomatizări — Bazele electro
tehnicii — Centrale termoelec
trice — Electrotehnică, măsu
rări și mașini electrice ;

Asistent, poziția 5.1.29. disci
plina : — Geometric și desen 
tehnic ;
Catedra de mașini, aparate și 

acționări electrice
Șef de lucrări, poziția 5.2.16, 

disciplinele : — Tehnologie — 
Tehnologia de fabricație a apa
ratelor electrice — Aparate e- 
lectrice ;

Asistent, poziția 53.19. disci
plina : — Mașini electrice ;

Asistent, poziția 5-2.25. discipli
nele : — Aparate electrice, — 
Proiectarea și co.*r ‘juctia apa
ratelor electrice :

Asistent, poziția 53.2T. disci
plinele : — Aparate electrice, — 
Aparate electrice și tehnica ten
siunilor înalte :

Catedra de automatizări 
și calculatoare

Șef de lucrări, poziția 53.34, 
disciplinele : — Mutatoare — 
Electronică industrială — Pro
tecția prin relee — dispozitive 
și circuite electronice ;

Asistent, poziția 5.330. disci
plinele : — Regulatoare auto
mate — Teoria sistemelor și re
glaj automat — Electronică in
dustrială și automatizări ;

Asistent, poziția 53.39. disci
plinele : — Regulatoare — Linii 
automate de fabricație — Auto
matizări industriale discrete — 
Electronică industrială și auto
matizări.

FACULTATEA DE MECANICA 
Catedra de mecanici aplicată
Asistent, poziția 6.1.29» discipli

nele : — Rezistența materialelor 
— Mecanică ;

Asistent, poziția 6.1.31, discipli
nele : — Termotehnică și ma
șini termice — Termotehnică, 
mașini și instalații termice — 
Termotehnică — Cazane și corn-
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bustibili — Transmisia căldurii 
și schimbare de căldură — Ma
șini termice — Rețele și măsu
rări termice — Mecanică — Me
canisme — Rezistența materia
lelor :

Asistent, poziția 6.1.34. discipli
nele : — Mecanica fluidelor și 
mașini hidraulice — Termoteh
nică și mașini termice.

Catedra de tehnologie
Conferențiar, poziția 6.2.3, dis

ciplinele : — Proiectarea dispozi

SCOATEREA LA CONCURS A UNOR POSTURI DIDACTICE
tivelor — Mașini-unelte și agre
gate ;

Conferențiar, poziția 6.2.4, dis
ciplinele : — Tehnologia mate
rialelor — Scule pentru mașini- 
unelte — Tehnologie ;

Conferențiar, poziția 6.2.5, dis
ciplinele : — Mașini-unelte au
tomate -- Mașini-unelte și agre
gate — Tehnologie ;

Șef de lucrări, poziția 6.2.9, 
disciplinele : — Tehnologie — 
Tehnologia deformărilor plasti
ce ale metalelor — Tehnologia 
construcțiilor sudate ;

Șef de lucrări, poziția 6.2.16, 
disciplina : — Bazele așchierii și 
generării suprafețelor ;

Candidați! la concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu

lui Universității din Craiova, 
str. ,,A1. I. Cuza" nr. 13. in ter
men de 30 de zile pefttru postu
rile de conferențiar și lector 
(șef de lucrări) și de 15 zile 
pentru posturile de asistent, de 
la data publicării acestui anunț 
în Buletinul Oficial, cererea de 
înscriere, la care vor anexa in 
două exemplâre pentru posturile 
de cohferențiar și intr-un e- 
xerhplar pentru posturile de lec
tor (șef de lucrări) și asisteht. 
petele prevăzute de Legea nr. 6/ 
1969, privind Statutul persona

INSTITUTUL POLITEHNIC „TRAIAN VUIA" 
DIN TIMIȘOARA

LA FACULTATEA 
DE CONSTRUCȚII

— Profesor la Catedra de be
ton armat, poz. 9 din stat, dis
ciplinele : Organizarea și con
ducerea producției ; Organizarea 
marilor șantiere.

— Conferențiar la Catedra con
strucții hidrotehnice și îmbună
tățiri funciare, poz. 14 din stat, 
disciplina : Topografie.

— Profesor Ia Catedra con
strucții metalice, poz. 4 din stat, 
disciplinele : Statica, stabilita
tea, dinamica construcțiilor ; 

lului didactic in Republica So
cialistă România, publicată în 
Buletinul Oficial, Partea 1, nr. 
33, din 15 martie 1969 și de in
strucțiunile Ministerului Edu
cației și învâțămintului nr. 
84539 1969. Concursul se va ține 
la sediile facultăților respecti
ve, in termenele legale.

Confirmarea concursurilor și 
numirea pe posturi a candidați- 
lor reușiți urmează să aibă Ioc 
dupâ deschiderea Emulul uni
versitar 1981—1982.

Rezistența materialelor și teoria 
elasticității.

LA FACULTATEA 
DE ELECTROTEHNICA

— Conferențiar la Catedra de 
electroenergetică, poz. 8 din stat, 
disciplinele : Rețele electrice, 
stații de transformare și supra
tensiuni ; Centrale și rețele elec
trice.

— Conferențiar la Catedra de 
matematici, poz. 7 din stat, dis
ciplinele : Matematici ; Analiză 
matematică.

— Profesor la Catedra utilizări 

și mașini electrice poz. 5 din 
stat, disciplinele : Acționări și 
automatizări electrice ; Utiliza
rea energiei electrice și mari 
consumatori ; Ilumihat electric 
și instalații electrice interioare.

— Conferențiar la Catedra uti
lizări și mașini electrice poz. 9 
din stat, disciplina : Materiale 
electrotehnice.

LA FACULTATEA 
DE TEHNOLOGIE CHIMICA
— Profesor la Catedra aparate.

procese și industrii organice, 
poz. 4. din stat, disciplinele : 
Tehnologia produselor interme
diare și coloranților organici ; 
Ingineria reacțiilor chimice și 
utilajelor specifice.

— Profesor la Catedra bazele 
tehnologiei chimice, poz. 2 din 
stat, disciplinele : Teoria îngră
șămintelor minerale ‘, îngrășă
minte cu microelemente C.A.

— Conferențiar la Catedra de 
educație fizică $1 sport, poz. 2 
din stat, disciplina : Fotbal.

Profesor la Catedra tehno
logia sllicaților Și a compușilor 
oxidici. poz. 8 din stat, discipli
na : Chîthia fiiică a stării Solide 
— silicați.

LA FACULTATEA 
DE MECANICA

—• Conferențiar Ia Catedra 
mașini hidraulice, poz. 9 din 
stat, disciplinele : Instalații de 
pompare și confecții metalice 
(partea instalații pompare) ; 
Electrotehnică și instalații de 
pompare (partea instalații de 
pompare).

— Conferențiar la Catedră 
mașini hidraulice, poz. 10 din 
stat, disciplinele : Instalații de 
transport hidropheumatice și de 
depoluare (OPT 2) : Mecahica 
fluidelor și mașini hidraulice»

— Conferențiar la Catedra 
material rulant, po2. 8 dih stat, 
disciplinele : Dinamica materia
lului rtilaht : Locomotive și au
tomotoare cu motoare termice.

— Conferențiar la Catedra 
mecaniââ și P62î§t6hțâ materia
lelor. poz. 11 din stat, discipli
nele : Rezistența materialelor ; 
Mecanica și rezistența materia
lelor.

— Conferențiar Ia Catedra me
canica și rezistenta materiale
lor. nor.. 12 din stat, disciplina : 
Rezistenta materialelor.

— Conferențiar la Catedra 
mecanică și rezistența materia
lelor. noz. 19 din stat, disciplina: 
Mecanică și rezistența materia
lelor.

— Conferențiar la Catedra 
termotehnică si mașini termice, 
poz. 9 din stat, disciolina : Ba
zele cercetării experimentale a 
rhășihllbr t.erihîce ; Masibî rhe- 
âanb-nrierCetire ‘ Combaterea
poluării *produse  de motoarele
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cu ardere internă (curs facul
tativ).

— Conferențiar la Catedra 
tehnologie mecanică, poz. 7 fcdin 
stat, disciplina : Tehnologia ma
terialelor.

— Profesor la Catedra tehno
logie mecanică, poz. 5 din stat, 
disciplihâ : Tehnologia materia
lelor.

— Cohferențiar la Catedra or
gane de mașini, mecanisme și 
desen tehnic, poz. 9 din stat, 
disciplina : Elemente construc
tive de mecanică fină.

Candidații la Concurs vor de
pune la Rectoratul îhstitutului 
politehnic „Trâiim Vuia" din Ti
mișoara. bd. 30 Decembrie .nr. 
2, in ternien de 30 zile de la data 
publicării acestui anunț in Bu
letinul Oficial, cererea de în
scriere împreună cu actele pre
văzute de Legea nr. 6/1969 pri
vind Statutul personalului didac
tic din R.S. România, publicată 
in Buletinul Oficial, pariea I. 
nr. 33 din 15 martie 1969 si de 
Instrucțiunile Ministerului Edu
cației și învățămintuiui nr. 
84539/1969.

Candidații care doresc să se 
înscrie la concurs st care func
ționează în alte unități sint obli
gați conform art. 55 din Lecea 
nr. 12/1971 să anuhte în prealabil 
conducerea unității în care lu
crează.

Confirmarea concursurilor șt 
numirea ne posturi a cfehatââli- 
lbr reușiți la concurs urmeazi 
să aibă loc după deschidere^ 
anului universitar 1981—1982.
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ECONOMIA, DE LA O SĂPTĂMÎNĂ LA ALTA
Noul mecanism economico-financiar văzut de la locul de muncă

De cum pătrunzi în incinta 
întreprinderii mecanice de ma
terial rulant Craiova, faci cu
noștință cu cel mai bun tinăr 
muncitor în întrecerea socialis
tă pe luna trecută. Acum, la pa
noul de onoare al fruntașului 
lunii se află portretul utecislu- 
lui Ion Dinculescu, electrician 
în secția mașini rotative, care 
obținuse cele mai bune rezul
tate pe linie de producție in 
luna aprilie. Prin această vitri
nă a „calității morale**,  cum i se 
mai spune, aici, s-au perindat 
deja fotografiile multor, tineri, 
ei devenind cunoscuți și pre- 
țuiți în colectiv, dobindind pres
tigiul unor adevărate „vedete**  
ale muncii și creației tehnice.

— Este una dintre multiplele 
forme de stimulare a fruntași
lor, la care rîvnesc toți tinerii, 
pentru că nimic nu-i sensibili
zează mai mult decît recunoaș
terea publică a modului în care 
știu să-și îndeplinească îndato
ririle, precizează lăcătușul Ni- 
colae Berbecaru, secretar al co
mitetului U.T.C. Iar în sistemul 
muncii noastre de educație co
munistă a tinerilor stimularea 
morală a celor mai buni ocupă 
un loc esențial, dovedindu-se a 
fi nu numai de maximă eficien
ță ci și durabilă în timp.

— Care este. Ia dumneavoas
tră in organizație, criteriul prin
cipal pentru departajarea frun
tașilor in întrecerea lunară ? '

— Desigur, toate criteriile sînt 
importante, dar aș afirma că cel 
mai greu în balanța departajă
rilor cintărește calitatea lu
crărilor. Noi reparăm loco
motive care transportă că
lători și marfă, deci deve
nim. prin calitatea repara
țiilor noastre, răspunzători de 
securitatea transportului feroviar 
răspunzători de viata călăto
rilor. implicit de calitatea servi
ciilor in această ramură a eco
nomiei naționale. Cultivarea 
răspunderii comuniste la tineri 
pentru lucrul bine făcut capătă,

I

Onorarea obligațiilor 
contractuale

„Mai multi dintre principalii 
noștri furnizori de materii pri
me și materiale nu și-au respec
tat obligațiile contractuale, ne- 
expediindu-ne integral materiile 
prime și materialele solicitate**.  
„Contractul de transport înche
iat cu Regionala C.F.R. Bucu
rești este adesea încălcat, neasi- 
gurindu-ni-se la timp întregul 
necesar de vagoane și containe- 
re“. „Am acordat o atenție deo
sebită finalizării producției des
tinate exportului**.  „La o seri^ 
de produse sarcina de plan sta
bilită este prea mare, depășește 
actualele posibilități ale intre- 
prinderii“.

Acestea au fost singurele ex
plicații furnizate de mai mulți 
funcționari din cadrul serviciu
lui Desfacere, de inginerul Iuliu 
Coman, directorul INTREPRIN - 
DERII DE REDUCTOARE 
„NEPTUN* 4, DIN CIMPINA. in 
legătură cu neonorarea. in pri
mele 4 luni ale anului, a 209 
contracte, cu o valoare de 48 mi
lioane lei dintr-un total de 405 
contracte economice, avind ter
mene scadente în perioada 1 ia
nuarie — 30 aprilie 1981.

Așadar. 209 beneficiari din în
treaga țara, din diverse ramuri 
economice, lipsindu-le reductoa- 
rele contractate, sint puși in si
tuația de a nu-și putea respecta 
la rîndu-le obligațiile contrac
tuale. Am fost asigurați — fără 
însă a ni se oferi argumente 
convingătoare în acest sens — 
că pînă Ia 1 august aceste res
tanțe vor fi recuperate. Evident, 
au insistat interlocutorii noștri, 
cu condiția ca Regionala C.F.R. 
București și furnizorii de mate
riale restanțieri să-și respecte 
obligațiile asumate.

Luăm legătura cu tovarășul 
Emanoil Bălăiță, șeful serviciu
lui Circulație, al Regionalei 
C.F.R. București, informîndu-1 
că, din cite ne spusese econo
mistul Tănase Dumitrache. din 
cadrul serviciului Desfacere al 
întreprinderii! „Neptun**,  din 3 
vagoane, cite ar fi necesare, sta
ția C.F.R. Cimpina nu le asigu
ră zilnic decît 1—2, probleme 
mari ridicînd de asemenea trans
portul containerizat.

— Pe primele 4 luni ale anu
lui, ne aduce la cunoștință in
ginerul Bălăiță. față de un plan 
de 3 880 tone. le-am încărcat și 
transportat celor de la „Neptun**  
Cimpina 6108 tone, iar in luna 

astfel, dimensiunile unei atribu- 
țiuni complexe și permanente 
pe care organizația U.T.C. se 
străduiește să și-o îndeplinească 
cit mai bine cu putință. Pentru 
colectivul nostru însă — adaugă 
tovarășul Nicolae Berbecaru — 
prin calitate nu se înțelege ex
clusiv corectitudinea executării 
unei piese sau a unei operațiuni 
de montaj, ci în aceeași măsură 
cantitatea de economii obținute

„La noi, în întrecere, 
cel mai greu 

cintărește calitatea**

in finalizarea unei lucrări. E și 
firesc să fie așa deoarece, in 
aplicarea fermă a principiilor 
noului mecanism economic și 
financiar, reducerea continuă a" 
cheltuielilor materiale influen
țează direct producția fizică și 
beneficiile, reprezintă una din
tre modalitățile fundamentale 
de creștere a eficienței econo
mice a întregii noastre activi
tăți.

în programele de activitate 
ale organizațiilor de tineret din 
atelierul de galvanizare — se
cretar Emil Vilcu — și atelierul 
mașini rotative — secretar 
Gheorghe Munteanu și din alte 
compartimente ale producției se 
constată o preocupare constanta, 
începind din primele luni ale 
anului trecut, pentru informarea 
detaliată și completă a uteciști- 

Pe planul iutii justificările, 

pe planul doi... efortul propriu?!
mai. pină in ziua de 18. față de 
503 tone plan, le-am încărcat 
683 tone. Reiese clar că nu poate 
fi vorba de neasîgurarea necesa
rului de vagoane. In schimb, in 
ceea ce privește transportul in 
containere mici, din motive în
temeiate. asupra cărora i-am in- 
cunoștințat pe beneficiarii noș
tri. rugindu-i să procedeze in 
consecință, am transportat mai 
puțin cu 250 de tone. Și aici insa 
situația este in curs de rezol
vare.

Iată așadar că nu se justifică, 
oricitâ bunăvoință ar avea, neo- 
norarea a 165 de contracte, cu n 
valoare totală de 26 milioane lei 
din ...lipsa ambalajelor, a tran=- 
containerelor, a vagoanelor de 

Probleme la zi. soluții la zi

marfă. La fel de puțin ir.irepca- 
țită ni se pare a fi existența 
curtea întreprinderii a unu; stoc 
de reductoare in valoare de 25 
milioane lei. represent .rd 115 
contracte neocorate. (Cu mai 
mult cu cit, cupă <*im  am afiar 
de la inginerul Bălăiță. in a- 
ceastă perioadă Regionala C-F-R- 
poate asigura un număr supli
mentar de vagoane și containe
re). N-am reușit să aflăm de la 
Dumitru Stanciu șeful serviciu
lui Desfacere cind urmează be
neficiarii să intre in posesia ior. 
Cu toate că ne vedem nevmți 
a-i aminti șefului serviciului 
Desfacere — și nu numai iui — 
în Legea contractelor economice, 
referitor la astfel de stocuri sint 
prevederi cit se poate de clare. 
După cum. in același context, 
cu greu am putea înțelege, m 
condițiile in care sute ce bene
ficiari așteaptă onorarea con
tractelor, cum se explică faptul 
că alții, fără a avea încheiate 
astfel de contracte, primesc to
tuși reductoare ? Am aminti in 
acest sens cazul întreprinderii 
miniere Cluj și cel al Regionalei 
C.F.R. Și chiar dacă aceste e- 
xemple sint singulare, ele re
flectă o mentalitate păgubitoa
re. aceea a lui „iți dau. dacă-nr 
dai**.

In ceea ce privește aprovizio
narea tehnico-materială. aflăm 
de la Ion Mureanu. directorul 
comercial al B.J.A.T.M. Praho
va, că sînt într-adevăr probleme 

lor, a tuturor muncitorilor pri
vind noul mecanism economic și 
financiar, principiile autocon- 
ducerii și autogestiunii munci
torești, cu accent pe atribuțiu- 
nile ce revin fiecăruia, la locul 
său de muncă, în formația din 
care face parte pentru ca, in
tr-adevăr, munca întregului co
lectiv să se desfășoare sub exi
gențele noii calități, ale noului 
mecanism economico-financiar.

Dezbaterile pe această temă, 
simpozioanele, colocviile desfă
șurate sub conducerea econo
miștilor, a cadrelor de condu
cere din întreprindere, demon
strațiile teoretice pe bază de 
calcule comparative etc au avut 
darul să-i conștientizeze pe ti
neri, să le sporească interesul 
pentru promovarea în munca 
lor a unui puternic spirit de 
disciplină și intransigență față 
de orice abateri care se reflectă 
in cele din urmă, cu efecte ne
gative, în munca tuturor. începe 
astfel o îndîrjită bătălie împo
triva risipei, o susținută căutare 
de idei novatoare care să ducă 
la economii de materiale și 
energie. De un binemeritat suc
ces s-au bucurat concursurile 
profesionale, organizate de co
mitetul U.T.C.. pentru găsirea 

in ceea ce privește asigurarea 
unor materiale deficitare dar că. 
totodată. la foarte multe alte 
sortimente, au suplimentat co
respunzător cota întreprinderii 
„Neptun4*, după cum la altele, 
zeci de tone de laminate, elec
trozi. șuruburi, profile, materia
le lemnoase și abrazive, etc. aș
teaptă de mai multă vreme să 
fie ridicate- în acest domeniu 
insă credem ca s-ar cuveni ca in 
secțiile întreprinderi: sâ se acor
de o mai mare atent se jxxbc.va- 
sei gospodăriri a tEaterialelor. 
reducerii xr-ai accentuate a rebu
turilor. îndeosebi in sec'. Je Pre
lucrări. Tratament termic. Tur
nătoria de neferoase. Forjă. 
Despre aceasta u_să cu ni s-a

bem»

Ai
ru:
T.C

-area res-
oderii. |
a eocKraa

da-

Ne-ar fi ■uereaa: pnecwpi 
cornitetuhD U.T.C pentru n 
carea caSficârc tinerilor. mdi 
sebi a cel-cr care -ucreazâ 
mașinile unelte șj. ia acest « 
text, cum coctnboie aceștia 
mai judicioasa folosire a uîx 
jelor. indreefe de utilizare a 
cestora aflindu-se încă mult 1 
nivelul stabuz:. Foarte pexc 
insă. Ion Coconea ne-a exț 
cat câ este foarte obosit (am 
flat ulterior câ aceasta se da! 
rează participării ia o ședh _ 
prelungită timp de aproape 5 
ore), și câ nu ne poate acorda 
decît a doua zi o parte din. sm- 
tem convinși. extrem de prețio
sul său timp. Ținem cont de a- 
ceastâ oboseală și. după două 
zile de intense căutări, memn 
și solicitări, reușim, grație inter
venției directorului inxreprinoe- 

celor mai bune soluții tehnice 
în vederea recuperării și refolo- 
sirii unor materiale deficitare, 
in principal oțel, cupru și alu
miniu.

— în ce se concretizează efi
ciența acestor acțiuni ?

— în primul rind în asimila
rea in fabricație a unui mare 
volum de piese de schimb, din 
care o bună parte se aduceau 
pînă acum din import, iar in al 
doilea rînd in creșterea dina-, 
micii pieselor recuperate prin 
recondiționară — ne răspunde to
varășul Marin Purcaru. secretar 
al comitetului de partid pe în
treprindere — și, in ultimă in
stanță, în reducerea cheltuieli
lor de reparații pe o locomoti
vă. Este vorba, bineînțeles, nu 
numai de inițiativele și acțiu
nile tinerilor, ci de un întreg 
ansamblu de măsuri tehnice și 
organizatorice întreprinse de 
noi. Rezultatele sînt încurajatoa
re. Pe primele patru luni ale 
acestui prim an al noului cinci
nal producția netă a fost depă
șită in întreprinderea noastră 
cu 1,8 milioane lei, in condițiile 
obținerii unor economii de 8.4 
milioane lei la cheltuielile ma
teriale. Nici un indicator n-a 
rămas neîndeplinit pe perioada 
la care mă refer.

De unde se poate vedea, cu 
obiectivitatea cifrelor ferme, că 
într-adevăr acțiunile și inițiati
vele uteciștilor. munca de edu
cație politică desfășurată de or
ganizația U.T.C.. sub Îndru
marea organizației de partid, 
pentru cunoașterea și aplicarea 
principiilor noului mecanism 
economic și financiar, pentru o 
nouă calitate in activitatea eco
nomică, sint pe cit de inspirate 
și bine conduse, pe at it de efi
ciente in-planul creșterii răs
punderii tinerilor pentru înde
plinirea atribut iunilor ce le 
revin.

ROMULUS LAL

rii. să stăm de vorbă cu Ion Co
conea. Nu reușim :nsâ să aflăm 
decît citeva acțiuni cu caracter 
general și oricum nereprezenta
tive pentru potențialul celor 
2 500 de tineri, pentru capacita
tea lor de a se implica mai in
tens in recuperarea restanțelor 
întreprinderii.

Mulți dintre interlocutorii noș
tri — cadre cu munci de răspun
dere ale întreprinderii de reduc
toare. centralei tutelare și 
MLLC-M. — ne-au spus cu repe
tate prilejuri că unitatea cimpi- 
neanâ este considerată, pe drept 
cirvint, mecanico l-șef al econo
mie: rationale, produsele sale, 
executate in 5 000 sortotipodi- 
mesvmni. echipind o largă gamă 
de produse ale industriei produ
cătoare de utilaj petrolier, mi
nier și energetic, mașini unelte, 
utilaje de ridicat si transport. 
Acest titlu care obligă se cere 
trisâ a Q onorat a«a cum se cu
vine. Aceasta, in primul rind. 
prâ ocorarea la trmp si inte
grală a tuturor contracte or in- 
crieiate. recuperarea neint rziată 
a restanțelor. Fără doar și po
le. este poEl-v fapcul câ per.c- 
&e. aaauriadu-ae raarrtr r±mi- 
Deruor in urmă, se «sabOs-c 
mrimpse măsuri zehexo-ervam- 
zatorâce in vederea redresăm. 
mtrecii artrmăCi produrtve 
tam fi vrut să aflăm șz aăo roa- 
:r.r_: ■ - I
de tmereu. Dar eu de măsuri $t 
pcog-’agse duce hpsă -Nepcuzmr". 
Eeerxtsal este arma sâ «e act jo- 
cere pentru transpunerea xr in 
practică. ea rezumate msedate 
in creșterea prodartses fizace. in 
rec-perarea grateaeâ a rescan: e- 
tar fi onorarea a tutu
ror coctirariejoc Importantele
. exerve de care «Espcne intre— 
prinderea râs departe de a fi 
ep-,; irate. Dealtfel aceasta este 
și epmia tovarășei Manuela 
Scooca. șeful serviciu tui Produc
ts» a C-LU-PAL. a altor tovarăș: 
dm readucerea 1LLC.M. cu care 
am discutat despre neimptmîrî- 
le întreprinderi de reductoare ■ 
«i care ne-au asigurat câ pro
blemele care depășesc compe
tenta acesteia sint in curs de a 
fi rezolvate, astfel incit intr-ade
văr. toate contractele economi
ce să fie onorate.

EMIL STANCIU

Produsele de la I.S.M. Tg. Jiu, mult apreciate 
pe piața internă și externă, incorporează acele 
statornice căutări pentru a înnobila fiecare 

gram de materie primă

Pentru Ileana Verdeș, depășirea sarcinilor indi
viduale de producție este un fapt normal, obiș
nuit. Efectul se regăsește în creșterea continuă 

a productivității muncii

Cit consumăm, cît și cu ce eficiență producem?

0 ECUAȚIE AL CĂREI

TERMEN FUNDAMENTAL

ESTE BUNA GOSPODĂRIRE
S-au scurs aproape 5 luni din primul an a! 

noului cincinal, cincinalul calității și eficienței 
— etapă nouă de muncă, in care s-a trecut la 
aplicarea pe scară generală, a noului mecanism 
economico-financiar. Perioada este relativ 
scurtă, dar in măsură să acrediteze ideea câ 
toate colectivele din unitățile industriale dis- 

| pun. intr-adevăr, de condiții ca — printr-o 
muncă mai rational organizată, prin promova
rea largă a mecanizării și automatizării, prin- 
tr-o calificare superioară, ordine și disciplină 
desăvirșite și gospodărire» eu mai multă chib- 

| zuință a materiilor prime, materialelor, com- 
I bustibililor și energiei — sâ ridice tot mai sub-

stanțial productivitatea muncii și să reducă în 
mai mare măsură cheltuielile de producție și 
prin aceasta să contribuie la sporirea continuă 
a producției nete, a eficienței economice, la 
creșterea avuției naționale. Spunem, și nu în- 
timplâtor, câ rodnicia muncii este exprimată 
si prin răspunsul pe care il dă. un colectiv sau 
altul, la întrebarea ..Cit consumăm, cit și cu 
ce eficiență producem?* 4. De această dată răs
punsul la întrebarea amintită l-am solicitat de 
la un tinăr, dar harnic colectiv muncitoresc, 
cel al ÎNTREPRINDERII DE STICLA PEN
TRU MENAJ DIN TIRGU JIU.

înainte însă de 2 ne opri la 
aspectele concrete ale subiectu
lui pus in discuție, se impose o 
scurtă privire asupra bilanțului 
prezenta: la această data de sti
clarii din orașul de pe Jiu. Prin
cipalii indicatori ai planului de 
producție se prezintă 
producția marfă — IVÎjS la sută, 
producția netă — lttJB la sută, 
productivitatea mmscri — lOBAla 
sută, beneficiul — 130 la sutâ. 
Rezultâ. dec:, câ IMxabPrii ce 
exprima eficienta au fost nu nu
mai realizați- â sx depășiți. 
_Douâ sint directive principale 
de acțiune ce au stat in atenua 
colecthHdm nostru — ne ap—ea 
si-rnerul Trxan R-isan. reereta- 
rs’. eom:tetu!ui U.T.C. pe între
prindere. Mă refer la preocupă
rile noastre coe.?xante ce vizează 
creșterea pcxxiacrivi^u muncii 
«i. respectrr. reducerea cbe-ru: 
Uor tmttriaie. De fapt. go=po- 
dânsea ca axavry-i ch bvmțâ a 
retureeior s&ateriaW <fcspoa*bt'je.  
ut zarea La întreaga capacuaie 
a ntilajeior si m<xalauflor. a 
foe-dunu de timp și a forței de 
muncă, depistarea fi vatortfica- 
rea ruturoc resurselor secundare 
s migrarea Ier in pocenualul 
productiv se coestimie ca impe
rative puse in fața tuturor ca- 
m-enRor muneîL a fiecărui tinăr 
din întreprinderea noastră-.

Referindu-ne Ia aspectele ce 
virează creșterea produetiriîâtii 
muncă trebuie sâ pomim de ia 
un succes de dată recentă — 
prezența tinerilor sticlari de la 
această întreprindere la faza fi
nală a ..Oiimoiadei sticlarii nr*.  
ediția 1981. Bilanțul este edifi
cator: 3 locuri I (gravorul Naeo- 
îae Rusu. pictorul Marin Mez
drea si pe echipe) și un loc III 
(șlefuitorul Ion Covaci). Acestea 
sint rodul preocupărilor con
stante in ceea ce privește ridi
carea măiestriei profesionale, 
preocupări ce se regăsesc firesc 

ir. realizarea unui număr sporit 
de produse in aceeași unitate de 
timp si îmbunătățirea calității 
produselor realizate.. tot mai 
mult solicitate de beneficiarii in
terni și externi. ..Numai in arest 
an — ne precizează tinârul sti
clar Mihai Laschescu — au ur
mat cursurile de perfecționare 
peste 210 tineri. Rezultatul: 
muncitori de categoriile ÎI—III 
pot executa lucrări de categorii
le VI—VIL fapt deosebi: de im
portant pentru un colectiv atit 
de tinăr cum este al nostru, a 

•cărui vîrstâ medie nu depășește 
22 de ani și, deci, avem puțini 
oameni ai muncii cu categorii 
s»;perioare de încadrare-. Am 
mai reținut, dintre măsurile ce 
conduc la sporirea rodniciei 
muncii: policalificarea (22 de 
șlefuitori, prin cursurile Politeh
nicii muncitorești, au obținut ca
lificarea de gravori, in prezent 
lucrind in această meserie defi
citară). întărirea disciplinei, re
ducerea absențe’or, buna între
ținere a utilajelor și scurtarea 
perioadelor de revizii și repara
ții. reducerea procentului de 
pierderi (rebuturi) sub cel ad- 
nus cu circa 12 la sută, orga
nizarea unor ..zile și săptâmini 
record*,  fără pretenția de a fi e- 
puizat lista tuturor inițiativelor 
ai căror promotori sint toți cei 
peste TOT de tineri din întreprin
dere.

Vom încerca, in continuare, sâ 
punctăm și cele mai valoroase 
soluții ce se regăsesc in reduce
rea cheltuielilor materiale. Pri
ma dintre acestea se referă la o 
măsură de natură organizatori
că: calculul cheltuielilor nu se 
mai raportează, ca pină in urmă 
cu un an. la nivel global, ci la 
nivel de secții- Practic bugetul 
și cheltuielile au fost repartiza
te pe fiecare secție. Mai mult, și 
personalul serviciilor funcționa
le a fost redistribuit in cadrul 

secțiilor. Prin aceasta se cunoaș
te in orice moment cit s-a chel
tuit. cit s-a consumat de către 
una sau alta din secții si. firesc, 
cu ce eficiență. De asemenea, a- 
colo unde apar unele neajunsuri 
se poate interveni operativ.

Economia suplimentară de 5 
lei. fată de cheltuielile planifi
cate ia 1 000 lei producție marfă, 
este rezultatul unui amplu pro
gram întocmit la nivel de între
prindere, a cărui aplicare este 
urmărită stăruitor de către fie
care membru al colectivului. Din 
acesta am reținut: reducerea 
pierderilor tehnologice: recondi- 
ționarea pieselor în cadrul ate
lierului mecanic; gospodărirea 
mai bună a cioburilor în secțiile 
auxiliare și recuperarea unei 
cantități mai mari de materie 
primă (sortarea cioburilor se 
face in containere speciale); fo
losirea, la secția cuptoare, a 
unui cuDtor pentru recoacere nu
mai o săptămină pe lună (adică 
numai cind se obține o cantita
te de produse ce asigură o în
cărcare la întreaga capacitate); 
cuptorul de ars de la atelierul 
pictură se folosește, de aseme
nea. numai cind are încărcare 
maximă. La obținerea economiei 
amintite o contribuție însemnată 
a avut și preocuparea pentru gă
sirea unor noi materiale. cum 
este cazul hoc-emailului (pig
ment pentru pictura in relief), 
realizat de maistrul Teofil Mo- 
canu și pictorul Vasile Badistru, 
noul preparat obținindu-se di
rect în secție, înlocuind o impor
tantă cantitate de pigmenți ce 
se aduceau din import. In sfirșit. 
nu putem să nu*  amintim și ini
țiativa tinerilor „Toate produse
le noastre să intre in magazie**,  
care este expresia preocupărilor 
lor de a realiza numai produse 
de calitate superioară, fără nici 
un rebut sau refuz de calitate.

ION D. CUCU

ATITUDINI ȘI, 

ATITUDINI

Recuperări cu tone, 
revalorificări cu.„ 

kilograme
Pentru fiecare colectiv de 

muncă recuperarea materia
lelor secundare, rezultate in 
urma procesului de produc
ție, este o sarcină cu carac
ter de permanență. $i tot o 
obligație este și aceea de 
reutilizare a acestor im
portante rezerve. După cum 
sintem informați de către 
Comitetul județean Călărași 
al U.T.C., mai multe unități 
ale industriei ușoare (res
pectiv cele de confecții și tri
cotaje), de pe raza județu
lui, se confruntă cu o situa
ție devenită cronică. Despre 
ce este vorba ? Tinerii de 
la Întreprinderea „Crinul" 
din Lehliu, spre exemplu, au 
recuperat și sortat o canti
tate de circa 10 tone de 
resturi textile. O parte din 
acestea (de ordinul a citor- 
va sute de kilograme) au 
fost revalorificate, tot din 
inițiativa tinerilor, realizin- 
du-se din ele lavete achi
ziționate de Combinatul si
derurgic Călărași. Este cazul 
bucăților mai mari, care au 
rezultat din procesul de 
croire. Dar resturile de mici 
dimensiuni nu pot fi refo- 
losite. Firesc. în aceste con
diții. sarcina revalorificării 
revine unității specializate 
— întreprinderea județeană 
de recuperare și valorificare 
a materialelor refolosibile 
Călărași. Toate apelurile a- 
dresate de cei în cauză că
tre mai sus amintita uni
tate rămin fără răspuns. 
Oare chiar nu-i interesează 
că aceste importante resur
se materiale zac în depozite 
(dacă mai au loc !) sau se 
depreciază prin curtea uni
tăților ? Iată o atitudine față 
de care trebuie adoptată o 
atitudine fermă 1

I.D.C.

Meri și tuie
Strâbătînd șoseaua ce lea

gă orașele Oltenița și Călă
rași, privirea ți se umple 
de incintarea peisajului. De 
o parte și alta a benzii de 
asfalt se inșiruie, aproape 
neîntrerupt, mii și mii de 
pomi fructiferi — meri, perz, 
căiți, piersici, nuci — care 
anunță rod bogat. O imensă 
livadă pe două rinduri, 
plantată pe un teren pe care 
altădată erau stăpine bălă
riile și care cinstește spiritul 
gospodăresc al locuitoriloT 
din satele respective : Gră
diștea, Dorobanțu, Spanțov, 
Mănăstirea, Chiselet și al
tele. Intre pomi și-au găsit 
locul straturile cu legume șl 
zarzavaturi, care ajung pînă 
in buza șoselei.

Doar la Ciocănești și in 
alte citeva localități de pe 
traseu salba pomilor se 
întrerupe. Primăria de aici 
a preferat să-și împodobeas
că satul cu... tuie, acei ar
buști monotoni și fără ex
presie, dar mai ales fără 
nici o utilitate. Le stă rău 
in sate. Rămin mereu stră
ine ca un transplant fără 
rost și incompatibil. Pen
tru că. deocamdată, nimeni 
nu mănincă... tuie. Cit des
pre frumusețea lor. ce să 
mai vorbim ? Care altă 
planta a pămîntului poate fi 
mai ornamentală ca aceste 
monumente vegetale ale sa
tului românesc care sint și 
vor rămîne in eternitate, 
merii, perii, piersicii, nucii...

R. LAL

ARGUMENTELE FAPTEI
MINER DE HOREZU

Vorbim tot mai mult, de cîtăva vreme, 
despre un nou bazin carbonifer al țării, 
cel de la Horezu. Vorbim despre cărbu
nele de Horezu, pîine bună pentru cup
toarele veșnic înfometate ale termocentra
lelor. Pentru a exista, însă, noile exploa
tări, carierele ascunse sub dealurile de la 
Berbești și Alunu, pe valea Oltețului, lig
nitul extras de aici, atit lâ suprafață, cît 
și în subteran au existat mai întii minerii 
de Horezu. Au existat oamenii care au 
săpat galeriile lungi pînă la stratul de căr
bune, care au cercetat atent locurile și 
care, după ce au descoperit zăcămîntul, 
l-au dezvelit de stratul de pămînt. adesea 
gros de cîțiva metri și l-au smuls cu cu
pele excavatoarelor, trimițîndu-1 apoi spre 
marile uzine electrice. Au existat oameni 
care au adus de la suprafață, jos în aba
taje, utilaje, complexe mecanizate, care au 
învins mlaștinile și noroaiele așezînd peste 
ele drumuri durabile. Ei sint minerii de 
Horezu. în cea mai mare parte oameni ti
neri, prea puțin cunoscători ai muncii în 
subteran și în carierele de lignit, dar har
nici și bătăioși în întreaga lor activitate. 
Invingînd toate greutățile specifice orică
rui început de drum, dificultățile provoca
te de apele revărsate, în această primăva

ră capricioasă, peste lucrările abia termi
nate și care trebuiau reluate de la capăt, 
harnicii mineri au extras și Transportat 
spre termocentrale, suplimentar de la în
ceputul anului și pină in prezent, aproape 
20 000 tone de lignit. Totodată, au realizat 

un volum de lucrări de investiții cu 20 Ia 
sută superior prevederilor, creind condiții, 
prin deschiderea unei noi cariere, ca de la 
1 iunie producția zilnică de cărbune, ex
trasă aici in bazin, să crească cu aproape 
1 000 tone. Sint acestea doar citeva din 

faptele săvîrșite de tinerii mineri ai Ho- 
rezului. de minerii celui mai tinăr bazin 
carbonifer al țârii, mineri care in bătălia 
dată pentru a da patriei tot mai mul’, căr
bune fac din profesia lor un ina’t titlu de 
cinste și inaltă mindrie muncitorească.

în fotografie: maistrul IOSIF LUPU- 
LESCU și ortacii săi NICOLAE POSTEL- 
NICU. MIHAI PIȘU. ION CHIVlXESCU, 
la ieșirea din șut. (N. MILITARU).

UN FRUMOS EXAMEN 
DE STAGIATURĂ

La venirea sa în întreprinderea de uti
laje și piese de schimb Chitila. in urmă 
cu doi ani, inginerul stagiar Marin Ioniță 
primise sarcina să se ocupe, intre altele, 
de urmărirea consumului de energie elec
trică și combustibil, in vederea încadrării 
întocmai în normele planificate. înzestrat 
cu un deosebit simț al ordinii și econo
miei, excelent pregătit profesional, tînă- 
rul specialist a constatat în scurt timp câ 
există serioase posibilități de reducere a 
consumului de electricitate, prin blocarea 
unor surse de risipă. După cercetări minu
țioase el a propus și realizat o serie de 

dispozitive cu efect imediat asupra con
sumului energetic. Un astfel de dispozi
tiv conectează și deconectează iluminatul 
in întreaga întreprindere, in funcție de 
lumina naturală; alte dispozitive, pentru 
corecție, au fost montate in postul de 
transformare, iar la principalele mașini 
unelte, mari consumatoare de energie, au 
fost adaptate dispozitive pentru elimina
rea mersului in gol.

Economiile înregistrate pe contoarul ge
neral au crescut de la o lună la alta, deși 
intrase in funcțiune un nou cuptor cu in
ducție, de asemenea, mare consumator de 
energie electrică, ceea ce a permis ca în
treprinderea să lucreze trei zile pe an cu 
energie economisită. Este un frumos exa
men cu care tinărul inginer și-a susținut 
stagiatura. (ROMULUS LAL).

MILIOANELE 
DIN MLAȘTINĂ

Cu cîțiva ani in urmă, țăranii coopera
tori din comuna Sura ia, județul Vrancea 
hotăriseră intr-o adunare generală să li
chideze într-un fel mlaștinile abundente 
de pe teritoriul localității lor. Unele au 

ARGUMENTELE

fost desecate prin lucrări de drenaj, re- 
dind astfel agriculturii importante supra
fețe fertile. în zonele unde nu s-au putut 
recupera pentru culturi agricole, terenurile 
mlăștinoase au fost plantate cu esențe 
care preferă excesul de umiditate, îndeo
sebi cu răchită. în doi-trei ani, tînăra pă
dure ajunsese la maturitate deplină, de
venind furnizoarea unei materii prime de 
excepțională valoare: fibra pentru împle
tituri de coșuri.

în cooperativă avea să se nască astfel o 
tradiție nouă, o industrie autentică, adu
cătoare de mari venituri, susținută în 
principal de oamenii mai în vîrstâ și co
pii, de persoanele care nu pot, din motive 
de sănătate, să lucreze la cîmp, dar toți 
posedînd de acum o înaltă calificare în 
meseria de împletitori de coșuri. Pentru 
că privind aceste obiecte ce ies din mîi- 
nile lor, adevărate lucrări de artă, îți dai 
cu ușurință seama de măiestria neîntre
cută a celor care lucrează în sectorul res
pectiv al cooperativei. Dar și mai convin
gător este faptul că aproape întreaga lor 
producție se vinde la export pe piața de
vizelor libere. Veniturile realizate anul 
trecut din împletiturile de răchită se ci
frează la peste 16 milioane lei. Pentru 
acest an se prevăd venituri aproape du
ble, întreaga producție fiind deja contrac
tată. (R. LAL).

FAPTEI ——



comentarii 9dialoguri9note9informații9comentarii9dialoguri9
Fotbal XXVIII
Derbiul. etapei

rihU • UâiCT 
uniVE^MAoasi 

BUCUREȘTI ACrW»lA

Terenurile de sport, sala și 
pista de atletism, sectoarele de 
aruncări și sărituri din Com
plexul sportiv „23 August'* * cu
nosc, în aceste zile de primă
vară, o febră deosebită. Am
bianța, cadrul natural recon
fortant, liniștea ce stăpinește 
această zonă verde asigură 
condiții din cele mai bune pre
gătirii unei bune părți dintre 
atleții noștri pentru principa
lul obiectiv al anului : Jocurile 
Mondiale Universitare. Pri
mele informații privind etapa 
actuală a pregătirilor ni le 
furnizează antrenorul federal, 
Gh. Zâmbreșteanu. pe eare-1 
surprindem urmărind antre
namentele săritorilor Ia înăl
țime :

la Baia Mare. Onești clubul 
școlar „Triumf- București. Deva 
etc.

• Asigurarea continuității pro
cesului de instruire pe timpul 
vacanțelor prin organizarea de 
tabere sportive pentru elemen
tele de perspectivă. Intensifica
rea programelor de instruire 
sportiv* și de educație din 
aceste tabere
• îmbunătățirea activității de 

repartizare a absolvenților aces
tor unități. Susțin propunerea 
făcută in cadrul dezbaterii de 
a constitui o comisie pentru 
această acțiune.

• Revederea și perfecționarea 
calendarului eompetițtonai prin 
eliminarea unor deficiente reale 
sesizate in cadrul articolului 
IV al dezbatem.
• Măsuri pentru îmbunătă

țirea educației fizice la cla
sele I—IV. verigă importantă 
per.tru asigurarea bazelor de
prinderilor motrice corecte.

• Perfecționarea programe
lor de instruire, care să asigure 
la toata ramurile pregătirea 
fizică si motrică multilaterală 
ca fundament al instruirii teh- 
nico-tactice, precum și o meto
dică specifică copiilor și junio
rilor.

• Stimularea și cultivarea 
antrenorilor totali, a specia
liștilor cu inițiativă, cu pasiune 
și dorința de a rezolva nemij
locit multiplele probleme ale 
selecției, instruirii și educației 
tinerilor sportivi. Organizarea 
de cursuri de perfecționare 
anuală pentru toți antrenorii 
cluburilor școlare.

• Specializarea pe probe a 
tuturor secțiilor de atletism din 
cluburile școlare. Măsuri spe
ciale pentru creșterea eficienței 
procesului de instruire in sec
țiile de înot.

• Valorificarea la maximum 
a bazei materiale existente 
concomitent cu îmbunătățirea 
acesteia.
• în privința numărului clu-

— In lotul de atletism pen
tru Universiadă figurează 
peste 70 de sportivi studențt 
Participarea numeroasă o expli
că, de fapt, numărul mare de 
probe atletice, dacă nu mă în
șel vreo 40. Firește, la această 
disciplină și concurența e 
foarte mare. Cu toate acestea, 
atletismul românesc ține să fie 
reprezentat prestigios, să ob
țină mai multe medalii și, spe
răm, două sau chiar trei titluri. 
Atleții noștri sint conștienți de 
misiunea grea pe care o au, 
dar sint hotărîți să reediteze 
performanțele bune de Ia edi
țiile precedente, ba chiar să le

Judo-ul românesc a promovat cu brio 
examenul maturității

Dacă ar fi sâ sa alcătuiască 
un clasament al disciplinelor 
sportive care s-au afirmat la noi 
in ultimii ani, judo-ul ș-ar afla, 
de departe pe primul loc, atît 
ca răspindire pe plan intern, cit 
și ca rezultate plan intern»’ 
țional.

Cunoaștem îndeaproape pa
siunea șl rîvna cu care s-au 
clădit aceste succese, cunoaștem 
la fel de bine oamenii care au 
făcut munca de pionierat, cu
noaștem necazul insucceselor de 
început și, mai ales, bucuria 
trăita la primele victorii. Am 
mai scris, dar scriem din nou : 
judo-ul românesc a reușit pen
tru că alcătuiește o familie, pen
tru că tinerețea profesorilor și 
a practicau ți lor săi s-a împletii 
cn seriozitatea, cu rivpa și cu 
neodihna, cu dorința de a se 
realiza adevărata mare perfor
manță.

Poate că nimic nu este mai 
concludent decît graiul cifrelor. 
Statistica demonstrează limpede, 
fără echivoc, că judo-ul nostru, 
lipsit de orice tradiții, pornit la 
drum cu un bagaj sărac de oa
meni și de materiale, și-a fău
rit treptat și tradițiile care-i 
lipseau și oamenii de primă ca
litate și materialele necesare, 
devansind nenumărate alte școli. 
Pentru câ am vorbit despre sta
tistică, să facem apei Ia ea și 
să vedem cum au evoluat rezul

„COLOCVIILE*  ATLEȚILOR
Îmbogățească. Pentru că, ori
cum, se simt mai bine pe te
ren propriu, sint obișnuiți cu 
locurile de concurs. Ei se pre
gătesc, dealtfel, cu mare dă
ruire și seriozitate. In etapa 
actuală sint impărțiți in trei 
grupe pe specialități: la Sna- 
gov sint reuniți, in momentul 
de față, aruncătorii de greuta
te, printre ei aflindu-se, evi
dent, și Florența Crăciunescu, 
a cărei performanță la disc, 
67,98 m o recomandă pentru o 
medalie. Ea se pregătește cu 
conștiinciozitate sub suprave
gherea antrenorului Dan Sera
fim. La Poiana Brașov se află 
grupa antrenorului Nicolae 
Mârâșescu, ștafeta 4x400 m, 
respectiv’ Niculina Lazarciuc, 
Elena Tăriță, Korodi Ibolya și 
Lia Nicole ta. Tot cu ele se an
trenează și Doina Beșliu. per
formera noastră la 809 m. In 
sfîrșit. la București, aici la 
Central ..23 August*  se află 
grosul plutonului de atleți : 
săritorii in Înălțime, lungime 
și triplusalt, viteziștii. alergă
torii de la garduri și obstacole. 
Sâ nu uit să spun că mulți 
atleți se pregătea la cluburi, 
in perioada de față. Ce pot să 
mai arăt este că. la această 
oră, cu două luni înainte de 
‘ensiunea starturilor $i focul 
întrecerilor se simte puternic 
pulsul Universiadei, se simte 
o mare responsabilitate In pre
gătire, din partea fiecărui 
atlet, a fiecărui antrenor.

Ne apropiem de sectorul de 
sărituri. Ii recunoaștem, cu 
ușurință, pe atleții de la înăl
țime, Sorin Matei și Adrian 
Proteasa sportivi acreditați, 
de propriile recorduri, cu șan
se la locuri fruntașe In ierar
hia săritorilor peste ștachetă : 
primul 2.29 în sală și 2.27 afa
ră, și al doilea cu 2,26 m. E 

tatele judo-ului românesc pe 
plan european : in 1977, la cea 
de a treia participare româneas
că in campionatele continentale, 
echipa reprezentativă cucerește 
medalia de bronz, iar Arpad 
Szabo repetă aceeași, perfor
manță și la individual ; in 1978, 
1» Helsinki, Szabo face un pas 
înainte, transformîndu-și bron
zul in argint, iar un an mai tir- 
ziu, la „europenele" din Belgia, 
România va dobîndi două meda
lii de bronz, la individual, prin 
Toma Mihalache șl regretatul 
Nicolae Vlad. Apoi, ascensiunea 
continuă neobosit și elocvent : 
in 1980, la C.E. de la Viena. 
judo-ul românesc își inscrie in 
palmares primul titlu continen
tal, datorat Iui Nicolae VJad, 
alături de care Constantin Nieu- 
lac și Mircea Frăției aduc alte 
două medalii, de bronz. $i ia- 
tă-ne „la zi", rememorjnd bilan
țul obținut ia „europenele- de 
la Debrețin : o medalie de aur 
(Constantin Ni eu lac), una de 
argint (Arpad Szabo) și una de 
bronz (Simion Topljcean), adică 
bilanțul cel mai bun de pin*  
acum !

Fiind vorba de o progresie 
evidentă, intimplarea se exclu
de de la bun început, iar as
censiunea demonstrează limpede 
autenticitatea valorii, constanța 
interesului in pregătire, climatul 
excelent de muncă. Mai presus 

rîndul lui Matei Sorin... Urcă 
ștacheta la 2.20 m. O trece cu 
lejeritate. Antrenoarea iui. 
prof. Elisabeta Stâneseu, cea 
care l-a descoperit și care-i 
antrenează, se simte obligată 
cu o explicație : „Doar 2,2® m 
pentru că de-abia am început 
antrenamentul. Apei trebuie 
avut in vedere că atleții se 
află ia începutul perioadei 
competiționaie in aer liber. In 
ceea ce privește grupul de cart 
mă ocup eu, din care alături 
de Sorin, mai fac parte Popes
cu Eugen (2,1b m) și Matei 
Monica (134) pot să-mi ex
prim întregul optimism Se 
muncește intens și eu • marc 
plăcere. Facem cile două an
trenamente pe zi m exersăm 
reci și zeci de sărituri. Sorin 
reușind uneori să-și bată — 
precizez la antrenament — 
propriul record" Ce spune 
trrhil dintre candida::! noștri la 
o medalie, atletul Sorin Matei, 
in virstă de 18 ani ? ..Mai am 
de rezolvat niște traumatisme. 
In riteva zile Ie pun la penet. 
Apoi încep pregătirea și mai 
pnternie. Sint încrezător in for
țele mele Dacă la JO de la 
Moscova, am ratat nn rezultat 
valoros de data aceasta mă an
gajez la • medalie*.  Invidios, 
parcă, pe colegul și —adversa
rul sâu. celălalt valoros sări
tor de înălțime, stelistul A- 
drian Proteasa. ține sâ facă o 
completare : „înălțimea va fi 
una din cele mai tari probe la 
Universiadă. Titlul se va riști- 
ga cu un rezultat in jurul ci
frei de 230 tn. Să nu uităm 
că printre adversarii lui Sorin 
și ai mei se numără veat-ger- 
manul Mogenburg cu 2.36 și 
polonezul Wszola, cu 23â m. 
Ca să nu mai amintesc pe a- 
mericani*.  Intrebindu-1 pe „e- 
levul“ antrenorului loan Soe- 

de toate, insă, o asemenea pro
gresie demonstrează EXISTEN
ȚA UNEI ȘCOLI, in cazul nos
tru școala românească de judo.

Imediat după încheierea în
trecerilor de la Debrețin. Agen
ția „France Presse" nota intr-un 
comentariu larg că ..enormei 
progres al școlii românești de 
judo s-a materializat de această 
dată intr-un bilanț record in 
fruntea căruia se situează un 
sportiv de excepție. CanAantin 
Nicolae*.  Poate că, la comenta
riul a*er.ției  amintite ar mai ti 
fost de adăugat câ „argintul- lui 
Szabo trebuia sâ fie ..aur*,  la 
fel de bine cum Mihaiache Toma 
ar fi trebuit să urce pe podiu
mul de premiere. Poate că s-ar 
mai fi cuvenit să se remarce și 
faptul că. In clasamentul pe me
dalii. România figurează pe lo
cul IV, din 25 de țări, deși a a- 
liniat la start doar 5 sportivi (in 
loc de 6).

Spuneam !a început eă li cu
noaștem indeap-oaie pe <pec;a- 
liștji care au făcut muncă de 
pionierat. Ei sint acum (sau. mai 
bine zis. și acum) in frunte, iar 
in fruntea lor se situează, deloc 
ințimplâtor. profesorul Anton 
Mu rara, secretarul responsabil 
al federației, unul dintre tehni
cienii de elită ai C.N.E-F-S.. a- 
mintindu-ni-l pe ah valoros se
cretar, profesorul Lucian Grigo- 
rescu, creierul și inima handba

ter. cum se pregătește și ce 
speranțe are pentru Universia
dă; Adrian Proteasa a răspuns 
cu promptitudine : .Antreno
rul meu mi-a prescris un pro
gram de pregătire in care un 
accent deosebit trebuie să pun 
pe tehnica săriturii, adică per
fecționarea intrării la bătaie, a 
săriturii efective și, bineînțe
les, a tehnicii de trecere a șta
chetei. Zilnic execut peste 1<W 
de sărituri. Un efort mare care 
sper, de data aceasta, sâ nu fie. 
in zadar. Sincer să fiu, năzu
iesc și cred intr-o medalie. Ca
litatea ei. cum se știe, depinde 
de mai mulți factori : atmos
fera in pregătire, ambianța de 
eoocurs, moralul unde pot 
contribui mult oamenii cu 
care iuerezi".

Și ca acești tineri gindesc 
aidoma și ceilalți atleți din lo
tul pentru Universiadă : Doina 
Besliu. alergătoarei noastră 
redutabilă pe distanța de 800 
m. vr.ezistul clujean Ivan Con
stantin (100 ml03 și 200 m/ 
213) sâriîoarea in lungime 
Vafi Ionesco (6.75). săritorul in 
hmgnne Gbeorghe Lina (7.87 
m) despre care antrenorul sâu, 
Carol Corbo. spune că in a- 
ceastâ vara, la ora ,-H“, va sări 
8 m. discobola Florența Crâ- 
riuneseu. alergătorul la 400 m 
plai si 460 mg. Horia Toboc și 
ceilalți sportivi universitari ro
mân;. Un prim colocviu, pe 
traseul ce duoe la Universiadă 
— concursul republican de pri
măvară. desfășurat sîmbătă și 
dumm.câ pe stadionul Repu- | 
blicu — ne oferă prilejul vă ; 
constatăm eâ fruntașii atletis
mului nostru au dat un prim | 
răspuns, un prim argument ce j 
stimulează speranțele noastre 
intr-e c«r poriare cit mai bună 
la Universiadă.

VASILE CABULEA

lului nostru. S-ar putea să pară 
ciudat că. ta contextul acestui 
eomeaăaria. facem apel la o În
tâmplare daună de o rubrică de 
„culise dar n-ara intilnit mulți 
secretari de federații care să-și 
aștepte sportrrt! la gară, cu flon 
și cuvinte calde, eind un certi
ficat medical si un aparat gipaal 
(de Ia briz*  ș: pinâ la git D il 
obliga ia ua scrur repaus ia pat’ 

Mihai Ptat—■ președintele Co- 
lezituu: central al arbitrilor de 
judo, e ft ei tm exemplu irepro
șabil : cccferenttar dr. inginer. 
«peczaLst de valoare internațio
nală in construct iilor,
omul ®re*ta  a găsit vreme să 
eo-vdueâ «titan si acitea cursuri 
de arbitri, sâ pertiapa la ședin
țe >: duar să scrie o carte des
pre arbctrajul in judo .

Cu asemenea oameni, era im
posibil «1 m se nff .șraorâ. sâ nu 
se meargă mxuu înainte. Iar 
judo-ul românesc nu merge, d 
defilează pur si sxmplu. gratie 
oamenilor săi. grațu conducem 
federației și a conducerii 
C.NIJĂ (cu nseayiae specia
lă pentru sprijinul direct. per
manent, acordat da warășu! 
Funii Ghibu. scrraUf al 
C.N-E.F-S-). grație crier aproape 
14 806 de sportivi legrtrnati r. a 
numeroșilor antrenori tineri. de 
valoare. pe care li are. ȘU ca 
sâ Încheiem aceste rtzdxxrt cu 
eiteva cuvinte despre astrenon. 
ținem «&-I friiertăm wscr pe 
Dorin Gavra si Iarob Codrao.

Judo-ul românesc • prxrurrat 
brio examenul tnaxuntâții

Su-i cămine decrt sâ eoafsnnc 
șt la Camptotuneie enend^aW

AL BOUA

FESTIVALUL
Intr-adevăr — un festival eu 

toate atributele primăverii, dar 
și ale tinereții. Manifes
tarea, aflată ia cea de-a 
XlV-a ediție, s-a desfășurat, 
întreaga duminică, pe terenurile 
Complexului sportiv Dinamo. 
Am vizionat un program cultu
ral-artistic și sportiv splendid, 
pentru conceperea și desfășu
rarea căruia organizatorii — 
Comitetul U.T.C. al sectorului
2. în colaborare cu CE.FJS. și 
clubul Dinamo — merită calde 
•felicitări. Peste 20 000 de spec
tatori, prezenți la deschiderea 
originalei manifestări dumini
cale, au trăit momente de des
tindere și satisfacție sufletească. 
Un program variat in stare sâ 
răspundă exigențelor și prefe
rințelor tineretului. Spațiul nu 
ne permite să derulăm și să 
descriem pe larg secvențele 
acestei manifestări, după noi 
unicat în peisajul activităților 
cultural-sportive ce se organi
zează pentru tineretul bucu- 
reștean. Dar nominalizarea prin
cipalelor tablouri trebuie. ne
apărat, făcută. După defilarea 
sportivilor, a detașamentelor de 
pregătire pentru apărarea pa
triei și a gărzilor patriotice, au 
urmat exerciții tehnico-aplica- 
tive executate de tinerii in 
..uniforme albastre*.  Firește, 
fotbalul, punct de mare atrac
ție. nu putea lipsi : deci un 
meci, finala pe sector în cadrul 
„Cupei României", intre echi
pele „Calculatorul*  și „Metalo- 
globus". în pauză — demonstra
ții de virtuozitate : box. lupte, 
judo, scrimă, oferite de spor
tivii dinamoviști. Elevi și mun
citori s-au întrecut apoi în

.Campionatul republican
de culturism

Un spectacol de calitate
Aflată la prima sa ediție inde

pendentă de sportul halterelor, în
trecerea pentru desemnarea cam
pionilor republicani la culturism, 
pe anul 1981, s-a desfășurat sîjn- 
bătă și duminică, la Caca de cul
tură a studenților „Grigore Preo
teasa- din București.

Aproape 100 de concurenți, re
prezentând 20 de cluburi și asocia
ții sportive, s-au aliniat sîmbătă la 
startul primei runde de arbitraj, 
un juriu exigent trilnd valorile 
pentru finalele de duminică dimi
neața. Și iată-ne în fața acestui 
act decisiv, pentru care destul de 
spațioasa sală a Casei de cultură 
a studenților s-a dovedit a fi, realmente. neincăpățoare,

întrecerile juniorilor au eviden
țiat excelenta pregătire a repre
zentanților Liceului „Spiru Haret“ 
din București (antrenați de Ladis- 
lau Szekely). Ei au cucerit trei 
dintre cele patru titluri puse în 
: oc (prin Laurențiu Merlan, Ma
rian Petrelecajn și Florin Lucian), 
doMndind, în aceiași timp, și titlul 
pe echipe. Singurul reprezentant 
ai altui club care a reușit să cu
cerească un titlu la juniori a fost 
Gheorgba Timiș, de la Minerul 
Borșa.

Demn de subliniat ni șe pare 
tapttd eâ juriul a avut nevoie de 
două ..reexaminări*  ale candidați- 
ir r i> r.tiu (la categoriile pină la 
T2 și pină U 77 kg), ceea ce

• tn concursul special pe sperate din eadrul campionatului eu
ropean masculin de gimnastică de la Roma, sportivul român Kurt 
Salăcr • cuceriț medalia de argint In proba de cal cu minere cu 
-T total de lfl.55 puncte. După ce la individual compus obținuse

— a doua , notă in concurs la acest aparat și una dintre eele 
mat mari din întreaga competiție — Kurt Sziljer a evoluat din nou 
U o valoare ridicată in întrecerile de duminică, dovedind o bună 
pregătire tehnică la acest aparat, unul dintre cele mai dificile din 
r-mnastica masculină. Pentru exercițiul executat in concursul spe- 

pe aparate, sportivul român a primit 9,75.

DACIADA S-a văzut mai mult... arbitrul
PRIMĂVERII
palpitante concursuri de cros. 
O repriză de gimnastică și o 
cursă ciclistă de urmărire au 
stirnit admirația și aplauzele 
miilor de spectatori. Un mo
ment, de asemenea, foarte mult 
gustat și aplaudat l-a consti
tuit meciul dintre echipele fe
minine de... fotbal, Venus și 
F.R.B. N-au lipsit nici jocurile 
distractive un traseu cu multe 
obstacole a fost parcurs de 
echipele ce reprezentau cunos
cutele întreprinderi Electro
nica, Mecanică fină, Electro- 
aparataj și Calculatorul. Toate 
aceste întreceri — pasionante și 
cu finaluri imprevizibile — 
s-au desfășurat pe stadionul 
central. Pe celelalte terenuri 
au avut loc întreceri viu dis
putate la handbal, volei, tenis 
de cimp.

Partea a doua a manifestării 
8-a desfășurat după-amiază. 
Aplaudate secvențe muzicale au 
oferit interpret ii cunoscuți de 
muzică ușoară In frunte cu 
Aurelian Andreescu și Adrian 
Romcescu, formațiile vocal- 
instrumentale „Continental'*  și 
„Universal-Grup“, aceasta din 
urmă, prezentînd. alături de 
soliștii amatori, și formația de 
dansuri moderne de la „Unl- 
versal-Club“. Momentele umo
ristice au fost susținute de 
Silviu Stănculescu, Cristina Sta- 
mate, Gina Pătrașcu. Nicu 
Constantin, Horia Căciulescu, 
Horia Șerbănescu... Iar cele 
folclorice de Elena Merișo- 
reanu, Polina Manoilă. Gh. 
Turda și Ion Dolănescu.

C. VASILE

denotă echilibrul de forțe și buna 
pregătire a mai multor concurenți.

La seniori, cele oatru titluri puse 
în joc au fost dobîndite de spor
tivi din Lot atitea cluburi. în ordi
nea categoriilor fiind vorba despre 
Alexandru Costache (Rapid Bucu
rești), Nicolae Glurgi (Minerul 
Cavnic), Emerich Herțeg (Rapid 
Oradea) și Gheorghe Humă (Re- 
colța Sibiu). Firește, anii mai nu
meroși de activitate, cît și expe
riența concursurilor au făcut ea 
disputele seniorilor să ofere un 
spectacol calitativ net superior ce
lui de la juniori, o impresie deose
bită lăsîndu-ne, mai ales. Nicolae 
Giurgi și experimentatul Gheorghe 
Humă, ale căror evoluții și pre
zențe constituie certe promisiuni 
pentru afirmarea culturismului ro
mânesc pe plan internațional.

în general, programele liber ale
se au fost interesante și atractive, 
bucurindu-se și de alegerea unor 
partituri muzicale antrenante. A- 
plauzele la scenă deschisă au mar
cat deseori prestațiile eoncurențl- 
lor și au salutat, în final, victorii
le Iaureaților, care au beneficiat, 
alături de tradiționalele medalii și tricouri de campioni, și de nume
roase alte trofee. Ziarul „Scînteta 
tineretului" a oferit o cupă celei 
mai tinere echipe cu reprezentanți 
în finale, trofeul revenind elevilor 
de la liceul hucureșteau „Spiru 
Haret- (AL. H.).

O partida interesantă, Steaua- 
Corvinul, nu atît prin ca
litatea prestației — inegală 
și mediocră pentru ambele 
echipe — cit prin evenimente
le imprevizibile derulate sub 
bagheta arbitrului Nicolae Hai
nea, care și-a depășit rolul său, 
mai exact spus nu și l-a ono
rat. Descriind fazele din care 
s-au marcat sau au fost anula
te goluri, cititorii realizează a- 
portul „cavalerului in negru**  în 
desfășurarea meciului etapei și 
stabilirea rezultatului final, 3—1. 
pentru gazde. Dincolo, însă, de 
contribuții și inexactități, apre
ciem că victoria gazdelor, care 
au dominat mai mult și au avut 
ocazii mai numeroase, este me
ritată. In vreme ce gazdele erau 
handicapate de două absențe de 
marca — Iordănescu și Sameș, 
accidentați — oaspeților . lș-au 
lipsit din echipă patru „piese**  
de bază: Lucescu — care n-a 
vrut să joace — Petcu, Văetuș 
și Dubinciuc, suspendați pentru 
una sau mai multe etape, con
secință a eliminărilor anterioa
re și a acumulării de cartonașe 
galbene. Ceea ce a contat mult 
în echilibrul valoric al partidei. 
Prima fază de gol se petrece în 
minutul 4, cînd hunedoreanul 
Gabor trimite balonul în bară 
dintr-o lovitură liberă; îl imită 
Agiu în minutul 20 cind, cu 
capul, mingea expediată nime
rește, de asemenea bara; în min. 
23, Gabor pasează bine lui Nicșa 
care nu-1 iartă pe Iordache: 0—1. 
E o perioada de dominare a oas

Etapa pe scurt
Etapa a 28-a a campionatului diviziei A Ia fotbal, desfășurată 

sîmbătă, s-a încheiat cu rezultate previzibile, fiind marcată de 
duelul indirect dintre fruntașele clasamentului. Universitatea Cra
iova și Dinamo București. în urma rezultatelor de ieri, fotbaliștii 
craioveni s-au desprins la 4 puncte de principalii lor urmăritori. 
Universitatea Craiova, ai cărei numeroși internaționali au susți
nut odată cu această etapă a patra partidă in numai 10 zile, a în
vins pe teren propriu cu scorul de 1—4) (0—0) pe Progresul Vulcan 
București, prin golul înscris de Câmătaru in minatul 59. La Iași, 
Politehnica a obținut o prețioasă victorie, cu scorul de 2—0 (2—0) 
în fața dinamoviștilor bucureșteni. Golurile au fort marcate de 
Costea, în minutele 34 și 36. Singurele puncte in deplasare au 
fost realizate de Politehnica Timișoara, 1—1 (ft—0) cu F.C. Baia 
Mare, și Universitatea Cluj-Napoca, 1—i (1—0). ta Galați, cu F.C.M. 
din localitate, ambele echipe care au cedat puncte pe propriul teren 
pâri nd a se fi împăcat cu retrogradarea.

Iată celelalte rezultate: F.C. Olt—S.C. Bacău 3—0 <1—O); F.C. 
Argeș Pitești—Chimia Rm. Vilcea 3—1 (2—1); Sportul studențesc 
București—A.S.A. Tg. Mureș 3—0 (1—0); F.C.M. Brașov—Jiul Petro
șani l—o (1—0); Steaua București—Corvinul Hunedoara 3—1 (1—1).

CLASAMENT
U. Craiova 28 18 3 7 51—21 39
Dinamo 28 15 5 8 45—26 35
F.C. Argeș 28 15 3 10 43—30 33F.C.M. Brașov 28 13 5 10 31—2» 31
U. Cluj-Napoca 28 13 4 11 39—41 30
Poli. Timișoara 23 13 4 11 29—32 30
Steaua 28 11 7 10 43—37 29
S.C. Bacău 28 12 5 11 37—36 29
Sportul 28 13 5 13 30—32 29
Corvinul 28 12 3 13 47—38 27
Chimia 28 12 3 13 39-48 27Jiul 28 12 2 14 34—34 26
Poli. Iași 28 10 6 12 37—37 26
F.C. OII 28 10 8 12 32—37 26
A.S.A. Tg. Mureș 28 11 4 13 4a—50 26
Progresul 28 10 S 13 34—47 25
F.C. Baia Mare 28 8 5 15 27-44 21F.C.M. Galați 28 * 4 l» 30—57 16

ETAPA VIITOARE
(Miercuri, 27 mai)

Dinamo — F.C, Argeș; F.C. 
Olt — Sportul studențesc; S. C. 
Bacău — F.U Baia Mare; F.C.M. 

• Astăzi încep, In mai multe orașe Uin ».F. Germani*,  întrecerile 
Campionatului european de fotbal pentru juniori, ta turneul final fiind 
calificate 16 echipe, printre care și România. Cele participante au 
fost repartizate în 4 grupe, echipa României tacînd parte din grtipa 
a 2-a, alături de formațiile Poloniei, Suediei și Cehoslovaciei.

Programul echipei române este următorul: luni, 25 mai. la Hamnj: 
Român ia—Cehoslovacia; miercuri, 27 mai, la Essen: România—Polonia; 
vineri, 29 mai, la Remscheid: România—Suedia.

Pe 1 iunie, eîștigătoarele de grupe vor juca după sistemul Învingă- 
toarea din grupa 1 cu învingătoarea din grupa a 3-a, respectiv clștigă- 
toarea grupei a 2-a cu cea a grupei a 4-a; întinsele din aceste me
ciuri își vor disputa, marți, 2 iunie, la Duisburg, medaliile de bronz, 
finala fiind programată la Dusseldorf, in ziua de 3 iunie.

peților, cind M. Răducânu este 
nevoit sâ vină în propriul careu 
să preia balonul pentru a pomi, 
de-aici, acțiuni ofensive. In 
min. 36 Zahiu, în urma bilbîie- 
lii apărării adverse — doi jucă
tori se precipită și nu pot de
gaja balonul — egalează: 1—1. 
în min. 42 Bolba înscrie, dar 
arbitrul de margine. lanul, este 
surprins cu fanionul ridicat. 
Ofsaid, fault la portar, el știe. 
Nouă ni s-a părut că golul a 
fost valabil. Rainea, însă, l-a a- 
nulat. în minutul 55, Dumitra- 
che primește o pasă de la Gabor 
și trimite mingea, cu boltă, in 
poarta din care ieșise Iordache. 
Florin Marin scoate balonul, dsn
din spațiul porții- Gol valabil, 
am văzut noi și spectatorii din 
jurul nostru. Arbitrul N. Ramea 
nu-1 validează. Peste un minut. 
Stoica este faultat in careul oas
peților și. just, se dictează pe
nalty: transformă Zahiu: 2—1. 
Deci, în loc de 2—1 pentru oas
peți, același scor, dar pentru 
gazde. în min. 62, M. Răducânu 
— aflat într-o clară poziție de 
ofsaid, alături de încă doi co
echipieri ai săi — unde se afla 
tușierul Balanovici? — în
scrie după un serial de 
faulturi ale stehștilor asu
pra hunedorenilor nesanc
ționate de N. Rainea; 8—1. Scor 
cu care se încheie această par
tidă in care s-a văzut mai mult 
arbitrul — greșind în dauna am
belor formații — decît fotbal da 
calitate. (C. V.).

Brașov — Steaua; Chimia Rm. 
VÎIcea — F.C.M. Galați; Jiul Pe
troșani — Universitatea Cluj- 
Napoca; A.S.A. Tg. Mureș — 
Politehnica Iași; Progresul Vul
can — Politehnica Timișoara: 
Corvinul Hunedoara — Univer
sitatea Craiova.

DIVIZIA B
• Rezultata înregistrate ta 

divizia B Ia fotbal: F.C. Con
stanța — Gloria Bistrița 3—9; 
Cimentul Medgidia — CJ5.M. 
Botoșani 3—1; Poiana Cimpina 
— C.S. Tirgoviștc 1—2; Rapid 
București — Petrolul Ploiești 
3—2; U.T. Arad — F.C.M. Re
șița 4—1; C.I.L. Sighet — C.F.R. 
Cluj-Napoca 1—0.

Cluburile sportive școlare, 
unități de maximă

importanță pentru sport

Contribuție însemnată 
la dezvoltarea sportului 
nostru de performanță

pri- 
să 
de 

pri-

5. Din păcate, în multe unități 
această experiență valoroasă nu 
este aplicată și drept urmare 
procentajul sportivilor cu reale 
perspective este mic.

6. Rezultatele bune, înregis
trate de cluburile sportive șco
lare menționate Ia punctul 2. se 
datoresc și fructuoasei cola
borări dintre organele noastre, 
consiliile județepe pentru edu
cație fizică și sport și inspec

toratele de învățămlnt. Pe 
plan central, sectoarele de spe
cialitate ale M.E.I. și C.N.E.F.S. 
au strinse relații de lucru in 
elaborarea calendarului com- 
petițional, criteriilor de selec
ție și metodicii de antrenament. 
Menționez de asemenea că 
inspectorii de specialitate din 
M.E.I., precum și un număr 
însemnat de cadre din eluburile 
școlare aduc o contribuție va
loroasă în activitatea federați
ilor și comisiilor județene 
ramuri de sport.

Totuși, consider că in 
vința conlucrării trebuie 
pe îmbunătățim metodele 
lucru mai ales în ceea ce . 
vește unele laturi cum sint : 
aplicarea întocmai a direcțiilor 
privind sportul de performanță, 
coordonarea calendarului com
pel ițional pentru juniori, con
solidarea cluburilor sportive 
șpolare de Înaltă performanță, 
relațiile duhurilor școlare cu 
celelalte unități de performanță, 
îmbunătățirea bazei materiale 
și altele.

7. Pentru creșterea randamen
tului cluburilor sportive șco
lare. împreună cu M-EJ., vom 
întreprinde următoarele acțiuni :
• Traducerea în viață a pre-r 

vederilor cu caracter organiza
toric ale „Programului privind 
dezvoltarea activității de edu- 

‘cație fizică șj spopt pe peri
oada 1981—1985 — și anump :
consolidarea in fiecare județ a 
cel puțin 5 secții de copii și 
juniori pentru fiecare secție de 
nivel olimpic șl internațional. 
Dintre acestea va fi nominaii-

pe

Cont dr. EMIL GHIBU , 
zatș o secție centrală de juniori 
pentru aceeași ramură de sport 
care va concentra cele rr.ai 
valoroase elemente din jude; : 
pentru fiecare ramură de sport 
din grupa olimpică se vor crea 
1-2 cluburi (secții) școlare de 
înaltă performanță, in care se 
vor asigura 2 antrenamente pe 
zi ; stabilirea de raporturi pre
cise de colaborare intre sec
țiile cluburilor școlare și sec
țiile de seniori din cadrul loca
lității sau județului respectiv.
• Aplicarea cu strictețe a 

„Sistemului național unic de 
selecție**,  valorificarea deplină a 
întrecerilor din cadrul ..Dacia- 
dei“ pentru depistarea talente
lor.

• Depistarea elementelor do
tate pentru înalta performanță 
va reprezenta unui din criteri
ile principale de apreciere a 
muncii eadrelor din eluburile 
școlare. x
• înscrierea in regulamen

tele de funcționare a cluburi
lor școlare a prevederii con
form căreia obiectivul central 
al acestor unități il constituie 
selecția și instruirea unor 
sportivi la nivelul cerințelor 
mondiale, ale categoriilor de 
vîrstă respective, care sâ poată 
fi promovați in secțiile de se
niori și în loturile naționale.
• Rwederea normelor de 

muncă ale antrenorilor cluburi
lor școlare, avind la bază 
obiectivul de, mai sus, criteriul 
eficienței, parametrii calitativi.
• Promovarea rapidă a 

lor mai talentați sportivi
cluburile școlare in eșaloanele 
competiționaie superioare. Pen
tru a da posibilitate juniorilor 
de excepție să activeze in ca
tegorii superioare de competiții 
ale seniorilor, se va extinde 
practica dublei legitimări.
• Sprijinirea elevilor com

ponent âi cluburilor școlare 
in rezolvarea corespunzătoare a 
sarcinilor școlare precum și a 
antrenamentelor zilnice, folo- 
sindu-se experiența pozitivă de

tn eaatwaarea iBiernBnl«r par<d«ie. pe care le-am 
solicitat asar repraeaiaati ai C-K-EJ.S. fi, respectiv, 
M.tLl.. prezentam retiri răspensarile primite de la inter
locutorii noștri ia armatoarele întrebări :

5. Care este — dwpâ opinia dumneavoastră — procen
tajul de talente uuearire. al sportivilor cu reale perspec
tive. din totalul capiuar prețauți in prezent de cluburile 
sportive școlare ?

*, Cum colaborați ea ăLELL (mpeetiv, C.N.E.F.S4 in 
direcția perferți—irii activității cluburilor sportive 
școlare ?

*. Ce rredeți că ar trrbui iărut pentru ta randamentul 
cluburilor sportive școlare să se situeze la un nivel 
superior retai dia prezent și ce măsuri concrete pro
puneți f

8. Cum apreciată calitate» și eficiența muncii de con
trol și îndrumare a eiuburilar sportive școlare ?

eiburilor școlare eonnder
acesta este eorespuîuâtcr. 
cesitind măsuri eonciaue de
consolidare. Nu extinderea re
țelei și varietatea et au generat 
deficiențele semnalate ei cali
tatea muncii. în toate județele 
trebuie sâ funcționeze cluburi 
sportive școlare, deoarece toate 
județele au sarcini concrete 
privind obținerea de perfor
manțe de nivel internațional la 
ramurile prioritare. în aeeastă 
direcție cluburile școlare tre
buie sâ-și aducă o contribuție 
decisivă la valorificarea laten
telor din toate județele țării. 
In plus, ele constituie adevă
rate laboratoare de perfecțio
nare fizică și morală a tinere
tului nostru, de experimentare 
de noi metode care pot fi ge
neralizate și in cadrul lecțiilor 
de educație fizică și activitatea 
sportivă de masă.

8. în primul rind, este necesar 
ca unii profesori din cluburile 
școlare să nu mai motiveze re
zultatele slabe din munca lor, 
prin faptul că „nu au fost con
trolați și îndrumați**.

în al doilea rind, o astfel de 
motivare ascunde, de fapt, o 
anumită optică, desigur necores
punzătoare și anume rezolvarea 
sarcinilor profesionale de către 
alțij. Pentru perfecționarea aces
tei laturi importante a activită
ții de conducere, consider nece
sară următoarea orientare in 
munca de îndrumare și control: 
punerea pe primul pian a trage
rii la răspundere pe baza unor 
sarcini foarte concrete ; efec
tuarea controlului de către co
lective formate din reprezen
tanți ai M.E.I., C.N.E.F.S. și fe
derațiilor de specialitate ; con
statările, aprecierile și măsurile 
stabilite să fie dezbătute in 
toate cluburile sportive școlare.

L fc rtuburtta sportive școlare 
stnt ocsc.tuite. pe baza normelor 
W eermietor pentru activitatea 
soortrv*  de performanță. 66« gru
pe ce r_’vei L îr. aceste eșaloane 
supe-.care se pregătesc ș proxim a- 
* ’ ' ••• de elevi cu reale perspec
tive, unu dintre aceștia au confir
mat deja. Acești elevi reprezintă U ta suta.

Un al coEea eșalon, aproximativ 2» SM. ta crte M ramuri de sport 
cite se practică in cluburile sno - 
cre, șec'.are, reprezintă 23.3 la sută 
d»n Urtadui rteciler și constituie 
baza de plecare a primului eșalon.

C. ICmsteruZ Educației și învăță- 
miatutai, pna tage, răspunde, !n 
colaborare eu C-N^T-S.. de acti
vitate*  sportivă de performant*  
din riadul rtr.*itar.  Colaborarea 
dintre aceste două instituții, atât 
Ia nivel central dt șl ta nivel Ju
dețean o considerăm corespunză
toare. Ea vizeazâ toata aspectele 
privitoare ta activitatea cluburilor 
sportive școlare, de ta rețea și sis
tem pină ta numea de îndruma
re și control. Astfel. înființarea 
cluburilor sporttve școlare se face 
nu pnntr-o simplă decizie, ci pe 
baza unor prevederi legale.

în colaborare, cele două institu
ții au elaborat Normele și cerințe
le pentru activitatea sportivă de 
performanță și selecția tn sport, 
voL I—IV. Tot in colaborare se re
vizuiesc în prezent programele pe 
ramură de sport, precum și alte 
materiale cu caracter metodic. De 
asemenea, îndrumarea și controlul 
activității cluburilor școlare se face 
In colective comune, fie la nivel 
central, fie la cel județean.

Și, desigur, enumerarea formelor 
și momentelor de colaborare ar 
putea continua.

7. Mai întîi doresc să precizez 
că sint puține cluburi sportive

----Prof. TRAIAN PREDEȚEANU.
localități apropiate, mal ales In 
mediul rural;

f) împreună cu C.N-E.F.ș. vom
• stabili norme precise care să asi

gure un cadru corespunzător sis
temului de colaborare ce se instir 
tuie între cluburile sportive școlare 
și celelalte cluburi, în vederea e- 
liminării pierderilor de sportivi și 
creșterii performanțelor;

g) inspectoratele școlare județe^ 
ne au primit indicații să îmbună
tățească întregul sistem de acți
uni care vizează selecția, în așa 
fel, îneît, aceasta să cuprindă 
practic toate școlile și să aibă ca
racter permanent;

h) prin sistemul de perfecționa? 
re a pregătirii personalului didac
tic și prin acțiunile ce se între
prind la nivelul fiecărui club, de 
către directori și inspectorii școlari 
de specialitate, ne propunem să 
determinăm o îmbunătățire a ac
tivității fiecărui profesor, o parti
cipare egală a specialiștilor la 
realizarea obiectivelor propuse;

i) încă din acest an școlar s-a 
îmbunătățit simțitor îndrumarea și 
controlul cluburilor sportive șco
lare. Acțiunea va fi continuată atit 
pe plan central cît și la nivelul ju
dețelor;

j) pe baza Programului de mă
suri pentru întreaga mișcare spor
tivă pentru 1981—1985, în prezent, 
se definitivează la M.E.I. un Pro
gram de măsuri privind dezvolta
rea activității sportive de perfor
manță în rîndul elevilor pe aceas
ta perioadă.

8. Deși calitatea și eficiența mun
cii de îndrumare și control a clu
burilor sportive școlare s-a îmbu
nătățit în ultimii ani, totuși, din

școlare care dispun de condiții 
„excelente". Marea majoritate au 
condiții corespunzătoare pentru a 
da un randament superior.

în al doilea rind, pentru ca ran
damentul cluburilor sportive șco
lare s§ se situeze ta un nivel su
perior celui din prezent, cred câ 
este necesar ca fiecare profesor- 
antrenor sâ se ridice la cotele ce
lor mai buni și este posibil acest 
lucru.

în al treilea rind, precizez c*  
Ministerul Educației și învățâmîn- 
tului a luat o serie de măsuri care 
să ducă la îmbunătățirea activită
ții cluburilor sportive școlare. Le 
menționăm pe cele mai impor
tante :

a) începînd cu noul an școlar, 
activitatea în cluburile sportive 
școlare sș ya desfășura pe baza 
unui plan de învățămlnt nou -care 
asigură pentru grupele de avansați 
și performanță un număr sporit 
de ore de antrenament ;

b) în prezent se lucrează 1a re
vizuirea programelor pe ramură de 
sport de către specialiștii din fe
derații, cluburi sportive școlare și 
I.E.F.S., programe care au meni
rea de a asigura o, pregătire uni
tară copiilor și juniorilor și care 
aperi m s*  intre in vigoare de 1a 
1 septembrie a.c. ;

c) in vederea lărgirii bazei de 
masă a sportului de performanță, 
odată cu noul an școlar se înfiin
țează, conform prevederilor Legii 
educației și învățămîntului, cercu
rile sportive școlare care vor fi a- 
rondate cluburilor sportive șco
lare;

d) început*  cu doi ani în urmă, 
se continuă acțiunea de grupare 
a sportivilor în clase compacte, la 
nivelul școlilor și liceelor, în ve
derea îmbinării armonioase a in
strucției școlare 
sportivă;

e) de asemenea, 
școlarizare se va
nea de lărgire a bazei de selecție 
prin înființarea de noi grupe de 
pregătire, filiale ale cluburilor, în 

cu pregătirea

prin pianul de 
continua acțiu-

punct de vedere cantitativ, al cu» 
prinderii unui număr cit mai mare 
de șecțjî și clufcyri, îndrumarea și 
controlul sint încă insuficiente.

In etapa actuală, ca urmare a 
măsurilor întreprinse și a efortur 
iilor Îndreptate spre consolidarea 
organizatorică și asigurarea cu ca
dre de specialitate sint create con
diții coreșpunzătoare pentru a ne 
'ocupa In mai mare măsură de pro
blemele de conțiput ale sportului 
școîar de performanță.

Fiecare profesor și fiecare club 
sportiv școlar au asigurate condi
ții tot mai bune pentru a munci 
mâi eficient, pentru a determina o 
nouă calitate în pregătirea sporti
vă a elevilor, cu dublă finalitate: 
elemente de valoare, de perspecti
vă pentru marea performanță și, 
<n sporturile în care este posibil, 
performanțe superioare, competi
tive pe plan internațional. Se aș
teaptă mai mult de la fijecara pro
fesor și fiecare club.

în viitor, ne-am propus să a- 
preciem munca specialiștilor și re
zultatele cluburilor sportive școla
re nu prin referiri la colectivele 
de catedră sau la toți profesorii 
din club, ci prin rezultatele pe 
care le obține flecare specialist, 
prin contribuția pe care o aduce 
la realizarea obiectivelor de per
formanță.

în acest sens, este absolut nece
sar să fim — toți factorii cu atri
buții — mal mult alături de pro
fesori pentru a-1 îndruma și spri
jini, pentru a cunoaște mai bine 
complexitatea și dificultățile aces
tui domeniu.

Mulțumind și pe această cale interlocutorilor noștri, 
ne rezervăm dreptul de a reveni asupra concluziilor re
ieșite din prezentele interviuri.

Interviuri realizate de 
HORIA ALEXANDRESCU
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Vizita oficială de prietenie a președintelui TELEGRAME

Republicii Ghana, dr. Hilla Limann
Continuarea convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. I)

continentului trebuie rezolvate 
de către africanii înșiși, fără 
amestec din afară, evidențiin- 
du-se necesitatea întăririi unită
ții și solidarității statelor afri
cane, a tuturor forțelor patrio
tice in lupta comună pentru 
consolidarea independentei na
ționale, împotriva politicii de 
divizare și amestec, precum și 
importanta deosebită a concen
trării eforturilor, pe plan na
țional și regional. în vederea 
propășirii lor economice și so
ciale.

în ceea ce privește situația 
din Europa, s-a arătat că reali
zarea de progrese în domeniul 
securității pe continentul euro
pean — unde se află cea mai 
mare concentrare de armamente 
și trupe militare — va influen
ta pozitiv climatul politic mon
dial, va avea consecințe favora
bile pentru pace și destindere 
în întreaga lume. A fost reliefa
tă, în acest sens, însemnătatea 
intensificării eforturilor în ve
derea încheierii cu succes a reu
niunii de la Madrid, astfel Incit 
ea să ducă la înfăptuirea uni
tară a documentelor semnate la 
Helsinki, la dezvoltarea colabo
rării între țările continentului, 
la o înțelegere privind convoca
rea conferinței consacrate întă
ririi încrederii și dezarmării în 
Europa, la asigurarea continui
tății procesului inițiat de Con
ferința de la Helsinki. S-a sub

liniat necesitatea de a »e face 
totul pentru oprirea amplasării 
și desfășurării de noi rachete 
nucleare pe continent, pentru 
trecerea la tratative concrete in 
acest scop.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Hilla Limann au apreciat că 
in momentul de față problema 
crucială este încetarea cursei 
înarmărilor, îndeosebi a înarmă
rilor nucleare, relevind că tre
buie făcut totul pentru dezar
mare, pentru făurirea unei 
lumi fără arme și fără războaie, 
pentru ca uriașele mijloace ce 
se cheltuiesc pentru înarmări să 
fie puse exclusiv în slujba oa
menilor. a popoarelor, a bună
stării și libertății lor.

în cursul convorbirilor s-a 
considerat că actuala situație 
internațională reclamă în mod 
imperios sporirea eforturilor 
pentru lichidarea subdezvoltării, 
a marilor decalaje dintre țările 
sărace și țările bogate, pentru 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, care să 
asigure dezvoltarea mai rapidă 
a țărilor rămase în urmă, să în
lesnească accesul tuturor state
lor la cuceririle civilizației mo
derne și, totodată, să deschidă 
perspectiva progresului, stabili
tății economice și politice mon
diale, realizării unor relații de 
echitate și egalitate între toate 
statele lumii.

Cei doi președinți au arătat

că marile probleme cu care este 
confruntată omenirea nu pot fi 
soluționate decit prin partici
parea egală a tuturor țărilor, 
subliniind rolul tot mai activ pe 
care trebuie să-l joace pe arena 
internațională statele in curs 
de dezvoltare, țările nealiniate, 
in general țările mici și mijlocii, 
în acest context, au fost releva
te rolul și importanța deosebite 
ale mișcării țărilor nealiniate în 
lupta pentru promovarea unei 
politici de independență, dezar
mare, colaborare și pace. împo
triva oricăror forme de domi
nație, asuprire și exploatare. A 
fost, de asemenea, subliniată 
necesitatea creșterii rolului 
O.N.U. și al altor organisme ale 
sale în viața internațională, în 
soluționarea constructivă, cu 
participarea tuturor statelor, a 
marilor probleme ce confruntă 
lumea contemporană.

Apreciind buna conlucrare a 
României și Ghanei pe arena 
internațională președinții 
Nicolae Ceaușescu și Hilla Li
mann au exprimat hotărirea ce
lor două țări de a-și aduce, in 
continuare, contribuția la crea
rea unui climat de pace, destin
dere. securitate, colaborare și 
înțelegere în Europa, in Africa 
și în întreaga lume, la înfăptui
rea năzuințelor de libertate, in
dependență și progres ale tutu
ror națiunilor.

Convorbirile au decurs într-o 
atmosferă de caldă prietenie, 
de stimă și înțelegere reciprocă.

Vizita la Institutul de cercetări, proiectări și inginerie 
tehnologică pentru mecanizarea agriculturii

Excelentei Sale
Domnului general-locotenent (r.)

ROBERTO EDUARDO VIOLA
Președintele Națiunii Argentiniene

Aniversarea Zilei naționale a Republicii Argentina constituie 
un plăcut prilej de a vă adresa din partea poporului român șl a 
mea personal calde felicitări și cele mai bune urări pentru feri
cirea dumneavoastră personală, pentru progresul și prosperitatea 
continuă a poporului prieten argentinian.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

Maiestății Sale HUSSEIN IBN TALAL
Regele Regatului Hașemlt al Iordaniei

A 35-a aniversare a proclamării independenței Regatului Hașe- 
mit al Iordaniei — Ziua națională a tării dumneavoastră — imi 
oferă deosebita plăcere de a vfi adresa, în numele poporului român 
și al meu personal, calde felicitări, sincere urări de sănătate și 
fericire personală, de pace și prosperitate poporului iordanian 
prieten.

îmi exprim deplina convingere că raporturile de strînsă prie
tenie și fructuoasă cooperare existente intre Republica Socialistă 
România și Regatul Hașemit al Iordaniei vor continua să se dez
volte tot mai mult, atit pe plan bilateral, cît și în viața inter
națională, in spiritul Convorbirilor avute și al înțelegerilor con
venite cu ocazia întilnirilor noastre de la București și Amman, în 
interesul reciproc al popoarelor român și iordanian, al cauzei gene
rale a păcii, destinderii, dezvoltării independente, progresului Și 
cooperării in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
președintele

Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului CAAFAR MOHAMMED NIMEIRI

Președintele Republicii Democratice Sudan

Aniversarea Zilei Revoluției. Ziua națională a Republicii Demo
cratice Sudan. imi oferă plăcutul prilej de -a vă adresa cordiale 
felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
de pace, progres și prosperitate poporului sudanez prieten.

Sint pe deplin încredințat că raporturile de colaborare rodnică 
dintre țările noastre se vor aprofunda tot mai mult, in interesul 
popoarelor român și sudanez, al politicii de pace, independență 
națională, destindere și securitate internațională.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

DEPLINĂ SATISFACȚIE Șl UNANIMĂ MUZlST 

PENTRU REZULTATELE FRUCTUOASE ALE VIZITEI
OFICIALE DE PRIETENIE A DELEGAȚIEI CONDUSE

DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
IN REPUBLICA SOCIALISTĂ CEHOSLOVACĂ

Caracterul fructuos aî noii solii de pace, 
prietenie și colaborare, întreprinsă de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu in Republica So
cialistă Cehoslovacă, este evidențiat in nume
roase alte telegrame sosite din toate colțurile 
țării pe adresa Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, a secretarului general al 
partidului, președintele Republicii Socialiste 
România, din partea a numeroase comitete 
municipale, orășenești și comunale dd*  partid, 
consilii populare, ministere, instituții centrate, 
organizații de masă și obștești, colective de 
muncă din întreprinderi industriale, de con
strucții și transporturi, din unități agricole de 
stat și cooperatiste, institute de cercetări și 
proiectări, uniuni de creație, instituții de ști
ință, artă, cultură și presă, instituții de învă- 
țâmint de toate gradele, unități militare și 
altele.

•) Indicatorii privind produc
ția netă, productivitatea muncii, 
cesturile de producție și bene
ficiile «ini calculate pe trei luni.

La Zorleni (consiliu agroin
dustrial din județul Vaslui), 
după Ultimele ploi, care au afec
tat mult parcelele datorită 
rtructurii arțhloase a solului, pă- 
mintul Începe să se zvinte, și 
lucrările de sezon reintră in ac* 
tualitate. Se lucrează — he spu
ne președintele consiliului. Nico
lae Helghiu. — la finalizarea in* 
sămințatului porumbului pe ul
timele suprafețe de teren acolo 
unde terenul argilos a acumulat 
apă in exces și abia acum se 
poate lucra. La Zorleni, Bogdă* 
nița. Alexandru Vlahuță. Ibâ* 
nești — cooperative agricole 
care au asemenea suprafețe — 
au fort concentrate tractoare și 
semănători de la toate secțiile 
de mecanizare din consiliu. încâ 
din primele zile ale acestei săp- 
tâmini. lucrarea se va termina, 
zvintarea fiind grăbită și de 
drenările și canalele pe care 
cooperatorii le-au făcut la Bog- 
dânița. Zorleni, Popeni.

Cu toate restanțele la insă- 
mințâri și pentru cooperatorii 
din această zonă, principala lu
crare din aceste zile o consti
tuie întreținerea culturilor. Sin- 
tem la cooperativa agricolă de 
producție din Popeni. La ferma 
Plop», cimpul e plin de coope
ratori, mai precis de coopera
toare. Margareta Grădinaru, 
Ioana Crețu. Elena Minzu. Mar
gareta Bejenaru. Ruxandra Ba
lan, Maria Tirziu sint pe ogor.

— La noi sfecla e încâ mică, 
a fost și erbicidat terenul, dar 
am hotărit să prășim manual

într-o deplină și pregnantă unitate de simțire 
și adeziune, in telegrame se exprimă senti
mente de fierbinte dragoste și adine respect 
față de secretarul general al partidului, cel 
mai iubit fiu al poporului, deplina satisfacție 
și mindria patriotică pentru rezultatele vizitei 
oficiale de prietenie efectuate în Republica So
cialistă Cehoslovacă, eveniment de o însemnă
tate deosebită pentru amplificarea și dezvol
tarea continuă a relațiilor tradiționale de trai
nică prietenie și rodnică colaborare dintre po
poarele român și cehoslovac, in vederea edifi
cării cu succes a orînduirii socialiste in ambele 
țări, promovării nobilelor idei ale socialismu
lui și păcii în lume.

In cuvinte emoționante, dind glas sentimente
lor de puternică recunoștință și prețuire față 
de activitatea neobosită și clarvăzătoare desfă-

inflorirea și propășirea patriei, față de Ines
timabila contribuție adusă la traducerea in via
ță a politicii interne și externe a partidului și 
statului nostru, față de strădaniile perseverente 
depuse în vederea creșterii continue a presti
giului și aportului României la soluționarea, în 
spirit constructiv, cu adevărat democratic, a 
marilor probleme cu care este confruntată ome
nirea, comuniștii, toți oamenii muncii din pa
tria noastră își exprimă înalta apreciere față 
de rodnicul dialog dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Gustav Husak, față de înțelegerile 
convenite și documentele semnate cu acest 
prilej, documente reprezentînd o noua și stră
lucită confirmare a voinței celor două partide, 
țări și popoare de a adinei continuu raporturile 
de strinsă prietenie și conlucrare reciproc- 
avantajoase, de a lărgi și aprofunda relațiile 
de cooperare și solidaritate internațională în 
interesul popoarelor român și cehoslovac, al 
cauzei socialismului și păcii în lume.

Exprimîndu-și deplina aprobare față de re
zultatele noii și strălucitei solii de prietenie șl 
pace întreprinse in Republica Socialistă Ce
hoslovacă, toți cetățenii patriei — români, ma
ghiari, germani și de alte naționalități — asi
gură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu că își vor 
inteusifica eforturile pentru traducerea in via
ță a înțelegerilor și acordurilor încheiate, rea- 
fîrmindu-și, totodată, hotărirea fermă de a 
acționa strins uniți in jurul partidului, al 
secretarului său general, pentru îndeplinirea 
neabătuta a istoricelor documente ale Congre
sului al XII-lea al P.C.R., pentru înflorirea 
României socialiste și sporirea contribuției 
sale la cauza progresului și păcii pe planeta

yșurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru noastră.

(Urmare din pag. I) 

gamă largă de mașini agricole 
— pluguri, grape, mașini pentru 
administrat îngră'^minte, ma
șini pentru semăna., erbicidat, 
combine de recoltat, balotat 
paie și altele,.

S-a subliniat că toate aceste 
utilaje și tractoare sînt create 
în exclusivitate de industria 
românească constructoare de 
mașini, in cadrul unor progra
me elaborate din Inițiativa pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
fiind caracterizate prin multi- 
funcționalitate, fapt ce a per
mis mecanizarea intr-un înalt 
grad a majorității lucrărilor a- 
gricole din țara noastră.

înaltul oaspete a urmărit cu 
interes explicațiile gazdelor, 
avînd cuvinte de înaltă aprecie
re față de aceste realizări.

De același interes s-au bucu
rat și instalațiile destinate lu
crărilor din zootehnie, precum 
și mașinile $i utilajele destinate 
lucrărilor de hidroameliorații.

Președintele ghanez a cerce
tat cu deosebită atenție expo
natele, s-a interesat de perfor
manțele lor tehnice, felicitindu-i 
pe proiectanți și constructori și 
urîndu-le noi 'succese in activi
tatea lor.

Ca de fiecare dată cind$ se

• Vizita în județul Brașov
Președintele Republicii Ghana, 

dr. Hilla Limann, celelalte ofi
cialități ghaneze au efectuat, du
minică dimineața, o vizită în ju
dețul Brașov.

Oaspeții au fost însoțiți de to
varășii Petru Enache, vicepre
ședinte al Consiliului de Stat, 
Gheorghe Dumitrache, președin
tele Consiliului popular ju
dețean Brașov, general-locote- 
nent Constantin Popa, locțiitor 
al șefului Marelui Stat Major, 
Constantin Herăscu. ambasado
rul României în Ghana.

La întreprinderea agricolă de 
stat Prejmer, una din uni
tățile reprezentative din țară, 
președintele Ghanei a fost salu
tat de primarul comunei. Petre 
Sevestreanu, de membri aî con
ducerii întreprinderii, care au 
făcut înaltului oaspete o caldă 
primire. Tineri și tinere, imbră- 
cați în costume naționale, au o- 
ferit flori președintelui ghanez.

Directorul unității. Ton Tomâ. 
a prezentat profilul întreprinde
rii și perspectivele dezvoltării 
acesteia corespunzător necesită
ților agriculturii noastre aflate 
in continuă dezvoltare și moder
nizare. S-au dat explicații refe
ritoare la producțiile cerealiere 
obținute, Ia tehnologiile utilizate 
în furajarea și reproducerea ani
malelor.

Pe parcursul vizltfeî, în secto
rul zootehnic, la ferma de

Vizita in țara noastră a unei delegații conduse 
de ministrul tineretului, sporturilor și recreării 

din Republica Zimbabwe
Simbătă a sosit în Capitală 

o delegație de tineret din 
Republica Zimbabwe, condu
să de Ernest Kadungure, 
ministrul tineretului, sportu
rilor și recreării, care efec
tuează o vizită în țara noas
tră, la invitația C.C. al 
U.T.C.

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Argentina, ambasado
rul acestei țări la București, 
Frederico Carlos Barttfeld, a 
vorbit, duminică, la posturile 
noastre de radio și televiziune.

La Galați s-au încheiat lucră
rile celei de-a 14-a Sesiuni na
ționale de comunicări tehnico- 

află în mijlocul colectivelor de 
oameni ai muncii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a interesat 
de stadiul de realizare a diferi
telor mașini, instalații și utila
je prevăzute irt programele de 
mecanizare a agriculturii. Secre
tarul general al partidului, pre
ședintele republicii, a indicat să 
se acționeze pentru asimilarea 
mai rapidă in fabricație a ma
șinilor prevăzute in programe, 
precum și modernizarea unor 
utilaje și instalații, care să asi
gure randamente sporite în lucră
rile agricole. In acest cadru, to
varășul Nicolae Ceaușescu a cerut 
?â se urgenteze modernizarea 
instalațiilor de prelucrat furaje, 
precum și a celor de mulgere 
a laptelui, atit în cimp. cit și 
a celor din grajduri. S-a indi
cat ca ele să fie îmbunătățite, în 
sensul măririi productivității și 
i unei funcționalități cit mai 
mari, a unor cheltuieli de pro
ducție cit mai reduse.

Analizind concepția care a 
stat la baza proiectării mașini
lor și instalațiilor din acește 
sectoare, s-a indicat o simpli
ficare a lor. eliminarea părților 
componente care nu se justifi
că. precum si reducerea consu
murilor specifice de metal prin 
folosirea înlocuitorilor — fibre 
de sticlă și materiale plastice.

nurci și crescătoria de păstrăvi, 
au reținut atenția înaltului 
oaspete rezultatele bune obți
nute de aceste unități In creș
terea producției.

In încheierea vizitei, mulțu
mind gazdelor pentru ospitali
tate in numele delegației gha
neze. președintele Hilla Limann 
a felieitat colectivul întreprinde
rii agricole de stat Prejmer pen
tru rezultatele obținute si i-a 
urat noi succese in activitatea 
viitoare.

în continuare. înaltul oaspete 
ghanez și persoanele care îl în
soțesc au făcut o scurtă vizită 
In municipiul Brașov. oprin- 
du-se la Muzeul primei scoli 
românești din Sche; și in cu
noscuta stațiune montană Poia
na Brașov.

Cu acest prilej, președintele 
ghanez a exprimat cuvinte de 
apreciere pentru atentia acorda
tă de conducerea statului nos
tru conservării unor vechi mo
numente istorice, dezvoltări! 
construcțiilor de locuințe și a 
bazei turistice. asigurării unor 
condiții din cele mai buM de 
odihnă si recreare oamenilor 
muncii din țara noastră.

în onoarea președintelui Re
publicii Ghana, dr. Hilla Limann, 
președintele Consiliului popular 
județean Brașov. Gheorghe Du
mitrache, a oferit un dejun.

în timpul dejunului, desfășu
rat într-o atmosferă cordială.

în cursul aceleiași zile, 
delegația de tineret din 
Zimbabwe a avut convor
biri la C.C. al U.T.C Intr-o 
atmosferă caldă, prieteneas
că, s-a realizat un schimb 
de păreri cu privire la pre
ocupările actuale ale tinerei 
generații din cele două țâri.

științifice a tinerilor construc
tori navali, la care au participat 
muncitori, ingineri, subingineri, 
proiectanți de la șantierele na
vale Brăila, Constanța, Oltenița, 
Drobeta-Tumu Severin și Galați, 
pfe’cuih și studențl ai Făfcultății 
de profil naval din localitate.

în cadrul sesiunii, organizată 
de Comitetul județean al U.T.C., 

Secretarul general al partidu
lui, arătind că există In prezent 
0 gamă variată de mașini «i 
utilaje pentru efectuarea lucră
rilor de hidroameliorații, a cerut 
să se definitiveze programele de 
desecări ale zonelor situate in 
nordul Capitalei, din lunca Ar
geșului și a celor din județele 
Dîmbovița și Prahova pentru a 
se asigura folosirea cit mai de- 
Dlină a fondului funciar exis
tent S-a indicat, in acest sens, 
întocmirea de proiecte care să 
asigure atit desecarea acestor 
zone, dt și Îndiguirea nurilor 
pentru a se înlătura definitiv 
pericolul de producere de inun
dații. S-a cerut ca proiectele să 
prevadă săparea de canale de 
scurgere de diferite dimensiuni, 
stații de pompare, precum și 
bazine de păstrare a apei, in 
vederea folosirii acesteia pentru 
irigații. Cadrele de conducere, 
specialiștii prezenți s-au anga
jat să elaboreze cit mai urgent 
aceste proiecte, pentru a putea 
trece operativ la executarea lor.

Lâ plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și președintele Hilla 
Limann au fort salutați cu 
aceeași căldură de lucrătorii 
institutului, de oamenii muncii 
aflați aici, care au aplaudat în
delung pe cei doi șefi de stat.

președintele consiliului popular 
județean și președintele gha
nez au rostit toasturi.

Președintele consiliului popu
lar județean și-a exprimat tx;cu- 
ria de a avea ca oaspeți pe solii 
poporului ghanez si a subliniat 
convingerea că actualul dialog 
la nivel Înalt româno-ghanez va 
deschide nex perspective dezvol
tării colaborări dintre cele două 
țâri. în interesul ambelor po
poare al cauzei păcii r înțele
gerii internaționale. El a toastat 
în sănătatea președintelui Hilla 
Limann. in sănătatea tovarășului 
Nicolae Ceausescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
pentru o colaborare fructuoasă 
Intre cele două țâri popoare.

Răspunzând, președintele gha
nez a mulțumit pentru primirea 
călduroasă eu care a fost intim- 
pinat și >i-a exprimat bucuria de 
a vizita Romania, de a fi oaspete 
al locuitorilor județului Brașov. 
Apreciind că actuala inrilnxre ia 
nivel înalt româno-chaneză va 
contribui ia diversificarea cola
borării și cooperării dintre cele 
două țări și popoare. înaltul oas
pete a tc-as^t in sănătatea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
pentru noi succese in activitatea 
poporului rtmân consacrată în
floririi multilaterale a țârii.

După amiaza, oaspeții ghanez! 
s-au Înapoiat In Capitală.

Centrala industrială navală «i 
Universitatea Galați, manifesta
re înscrisă pe agenda celei de-a 
treia ediții a Festivalului națio
nal ,.Cîntarea României’, au fost 
prezentate peste 90 comunicări 
vizind instalațiile navale, con
strucțiile navale și rezistența 
materialelor, instalațiile de pro
pulsie, motoarele cu ardere in
terna și instalațiile electrice și 
de automatizări.

La Cluj-Napoca s-au desfășu
rat lucrările celui de-al 7-lea 
simpozion pe tema ..Informatică 
și conducere-*,  manifestare știin
țifică organizată de Comisia ju
dețeană a inginerilor și tehnicie- 
hilor și Laboratorul de informa
tică din localitate. Timp de trei 
zile, peste 700 conducători ai 
unor institute și instituții cen
trale de profil și alți specialiști 
din întreaga țară au prezentat, 
în cadrul a peste 200 de comuni
cări, cele mai de seamă reali
zări teoretice și practice autoh
tone, precum și tendințele și li
niile directoare ale dezvoltării 
informaticii românești în dece
niul actual, tendințe care vin să 
răspundă sarcinilor puse de 
partid in fața științei în vederea 
accelerării progresului economi- 
co-social al țării.

I]REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALIST
PE PRIMELE PATRU LUNI ALE ANULUI

.încheiem astăzi publicarea re
zultatelor obținute in primele 
patru luni ale anului 1981*)  de 
colectivele de oameni ai muncii, 
sub conducerea organelor și or
ganizațiilor de partid. în înde
plinirea planului și angaja
mentelor asumate în întrecerea 
socialistă.

Potrivit punctajului general, 
stabilit pe baza indicatorilor 
prevăzuțl in criteriile de orga
nizare a Întrecerii socialiste. Ia 
^Grșitul lunii aprilie, pe primele 
trei locuri se situează :

in industria de utilaj 
tehnologic, 

material rulant 
și construcții navale
Locul I : întreprinderea- meca

nică Drobeta-Tumu Severin, cu 
641.7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2.9 la sută 
la producția netă. 1.3 la sută la 
producția fizică, 3.9 la sută la 
productivitatea muncii, 0.4 la 
sută lâ beneficii; cheltuielile to
tale la 1 000 lei producție-marfă 
și cele materiale au fost reduse 
cu 0.4 la sută, iar consumurile 
normate cu 1.1 la sută.

Locul II : întreprinderea „Ar
mătura" din CIuj-Napoca.

Locul III : Fabrica de utilaj 
și accesorii din Agnita, județul 
Sibiu.

Campania agricolă — un permanent front de muncă

vaslui: C1MPUL ESTE ACELAȘI. 
DIFERĂ DOAR PREOCUPAREA!

în domeniul chimiei 
anorganice > 

și al producției 
îngrășămintelor chimice

Locul I : întreprinderea chi
mică Dudești din municipiul 
București, cu 861,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 71.9 la sută 
la producția netă. 34 la Sută la 
producția fizică, 78.9 la sută la 
productivitatea muncii și cu 545 
la sută la export și la investiții ; 
consumurile normate au fost re
duse cu 8,9 la sută.

In industria celulozei 
și hirtiei

Locul I : întreprinderea de 
hirtie cretată și carton ondulat 
Ghimbav — Brașov, cu 432,8 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3.7 la sută 
la producția netă, 2,6 la sută la 
producția fizică, 3.7 la sută la 
productivitatea muncit 71.4 la 
sută la export, 10,9 la sută la 
beneficii.

Locul II : întreprinderea de 
confecții și cartoane .Alucat" 
din Cluj-Napoca.

Locul III : întreprinderea de 
hirtie și cartoane ..Comuna din 
Paris" — Piatra Neamț.

in industria pielăriei, 
cauciucului 

și încălțămintei
Locul I : întreprinderea ..Dîm

bovița" din București, cu 561.7 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6.6 Ia sută 
la producția fizică. 1.8 la sută 
la producția netă, X5 la sută la 

toate cele 70 ha. Pentru a men
ține ritm înalt ia combaterea 
buruienilor care cresc repede 
după ploaie, după cum vedeți, 
toate echipele sint in cimp.

— Cind terminați ?
— Cu 400 de oameni In cimp, 

Eutem spune câ am si tenr.maL 
ar. mai avem și .Jk>are ._
La floarea-soarelui, confirmâ 

geful secției mecanizare. Con
stantin Mitescu. s-a făcut intu 
prasila mecanică pe 20 ha. Pe 
tarlaua Copăcel, se prășește 
acum manual

In comuna Învecinată, aceeași 
preocupare susținută pentru vii
toarele recolte. Președintele con
siliului popular Zorleni, Gheor
ghe Sterian. ne spune :

— La cooperativa agricolă de 
producție Zorleni. pe intreaga 
suprafață de Coa rea -soarelui 
(104 hai precum și sfecla de za
hăr (100 ha) s-a efectuat prâși- 
tul mecanic. Echipele de coope
ratori eftnduse de Anlca Come
nie. Gheorghe Borș. Vasile Pîra 
au trecut la prâșitul manual. 
S-a lucrat bine, dar se poate lu
cra și mai bine. Adică mai miilt, 
mai repede.

— Ce ar trebui făcut ?
— Trebuie să recunosc faptul 

că mobilizarea in cimp nu e 
chiar cea mai bună, ceea ce a 
afectat productivitatea muncii, 
ritmul prășitului.

Adevărat, mobilizare mult mai 
serioasă decit in cimp am văzut 
in.... autobuzele care vin și plea
că la și de la Bîrlad. din jumă
tate in jumătate de oră. Un sin

export, 3 la sută la productivita
tea muncii. 54) la sută la inves
tiții ; livrările de mărfuri la fon
dul pieței au fost depășite cu
17,4 la sută.

Locul II : întreprinderea „Ar
deleana" din Alba Iulia.

Locul III: întreprinderea 
„Flacăra roșie" din București.

In industria berii, 
spirtului, amidonului 

ți a tutunului
Locui I : întreprinderea de 

bere București, cu 2 058,4 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 12.8 la sută 
la producția netă, 5.9 la sută 
la producția fizică, 7.8 la sută 
la productivitatea muncii. 21 la 
sută la beneficii, 14,2 la sută la 
investiții.

Locul II: întreprinderea de 
bere Constanța.

Locul III : întreprinderea de 
țigarete Timișoara.

în industria poligrafică
Loca 1 : întreprinderea poli

grafică „Informația" din Bucu
rești, eu 4103 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3.5 la sută 
Ia producția industrială. 3.3 la 
sută 1a export, 1 la sută la pro
ducția netă și la productivitatea 
muncii. 204> la sută la beneficiu

Locul II : întreprinderea poli
grafică ..Galați".

Locul III : întreprinderea poli
grafică „Brașov".

In unitățile
de construeții-montaj 
ale altor ministere

Locul I: întreprinderea de 
eoastrucții HU ferate Brașov, a- 

gur autobuz transportă 50. chiar 
60 de oameni, și din ei nici ju
mătate nu sint navetiști. Șeful 
de echipă Gheorghe Sauchic re
cunoaște :

— La noi nu prea ai cu cine 
lucra cimpul Mai mult bâtrinii 
au rămas șj vin la muncă. Cei 
tineri, ați s-âzut...

Participarea la muncă este di
ferită și in ce privește legumi- 
cuîtura. Dacă la ferma din Po- 
per.; (fermieră Catinca Rotam) 
in uecare zi 70—30 de legumi
cultoare lucrează in cimp și so
larii. la ferma Băcani (șefă de 
fermă inginera Emilia Curelam) 
— cea mai mare problemă este 
tocmai prezența tuturor lucrăto
rilor zi de zi in grădină, așa 
cum o cere actuala perioadă. 
Rezultatele sint in consecință î 
dacă ia Popeni 6 hectar^ de so
lan i sint plantate cu tomate, vi
nete, ardei, iar 12 ha in cimp 
sint semănate cu rădăCirtoase 
precum și alte legume, la Bă
cani din 15 ha roșii ce ființează 
in plan, in cimp roșiile au ajuns 
doar pe 5 Eia ; cu ardeii lucru
rile stau și mai râu. toate cele 
5 ha planificate au rămas șî 
p:nâ acum, cind se apropie sfir- 
șitul lunii mai, tot pe hirtie.

De ce aceste diferențe ? Și 
cîmpuL și ploile, și terenul, și 
calendarul lucrărilor agricole 

sint aceleași in tot Consiliul agro
industrial Zorleni, dar ce diferă 
este, se vede bine, preocuparea.

MARIANA BRAESCU 

parținînd Ministerului Transpor
turilor și Telecomunicațiilor, cu
399,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 11.9 la sută 
la producția netă, 9,8 Ia sută la 
productivitatea muncii, 4.7 la 
sută la beneficii ; planul fizic de 
puneri in funcțiune a obiective
lor de investiții a fosî depășit, 
iar sarcina de dare in folosință 
a locuințelor a fost realizată în 
întregime ; consumurile norma
te ia principalele materiale au 
fost reduse cu 3,2 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
montaj și service pentru auto
matizări și telecomunicații Bucu
rești. aparțînînd Ministerului 
Industriei Construcțiilor de Ma
șini.

Locul III ; Trustul „Energo- 
mon ta j‘’-București. aoarținînd 
Ministerului Energiei Electrice.

In transporturile navale'
Locul I : întreprinderea de 

exploatare portuară Constanța, 
cu 218 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7.6 la sută 
la volumul operat mecanic. 5.4 
la sută la traficul portuar. 17.2 
la sută la veniturile din activi
tatea portuară. 101.5 la sută la 
beneficii : consumurile normate 
au fost reduse cu 8.5 la sută.

Locul II: întreprinderea de 
exploatare a flotei Constanta.

In domeniul poștei 
și telecomunicațiilor

T.octtl I î Direcția județeană 
a poștei și telecomunicațiilor 
Dîmbovița, eu 873.1 puncte.

Volumul activității de poștă și 
telecomunicații a fost depășit cu 
13 Ia sută, prestațiile de servicii 
pentru populație cu 5.5 la sută, 
iar cheltuielile Ia 1 000 lei veni
turi s-au redus cu 0.9 la sută.

Tineretul pe frontul 
muncii patriotice

Am participat recent la o 
aleasă solemnitate a tinere
tului din orașul Curtea de 
Argeș, solemnitate specifică 
unui nou început de drum pe 
șantierul local de muncă pa
triotică. Peste âO de detașa
mente ale tineretului din în
treprinderile și liceele orașu
lui s-au angajat In fața orga
nelor locale de partid $i 
U.T.C. să sprijine prin munca 
lor realizarea, cu cite va luni 
mai devreme, a principalelor 
obiective social-culturale și 
edilitar-gospodarești aflate in 
construcție, in anul 1981.

Așa cum preciza Eugen 
Ciolan, secretar al Comitetu
lui orășenesc U.T.C., coman
dantul șantierului local, tine
rii au fost repartizați să lu
creze eșalonat pe săptămlni, 
la două mari obiective de 
importanță majoră pentru 
îmbunătățirea nivelului de 
trai al locuitorilor — coloana 
de tcrmoficare a orașului, 
care in toamnă va trebui să 
fie pusă in funcțiune, și 
șantierul construcții de lo
cuințe, care anul acesta are 
un mare volum de lucrări.

La termoficarea orașului 
au fost repartizate detașa
mentele de la întreprinderea 
de porțelan-menaj, I.P.E.E. 
Electro-Argeș. întreprinderea 
de confecții șî Grupul școlar 
auto, iar pe șantierul con
strucții de locuințe, cele de 
la liceele „Vlaicu Vodă'1, e- 

Locul II : Direcția județeană a 
poștei și telecomunicațiilor Co- 
vasna.

Locul III : Direcția județeană 
a poștei și telecomunicațiilor 
Galați.

în domeniul circulației 
mărfurilor — întreprinderi 
de alimentație publică
Locul I : întreprinderea de 

alimentație publică Botoșani, cu 
223 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 8.Î la sută' 
la desfaceri-de mărfuri cu amă
nuntul, 2,2 la sută la producția 
proprie de preparate culinare. 80 
la sută la beneficii ; cheltuielile 
de circulație la 1 000 lei desfa
cere s-au redus cu 0.6 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
alimentație publică Tg. Jiu.

Locul III : întreprinderea de 
alimentație publică Tg. Mureș.

in uniunile județene 
ale cooperației 

de consum
Local I: Uniunea județeană & 

•ooperativelor de consum Gorj, 
cu 2973 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 127,6 la sută 
la intrările la fondul de stat, 
15.3 Ia sută la producția indus
triei mici. 1,3 la sută Ia desfa
ceri de mărfuri cu amănuntul,
2.4 la sută la livrări de mărfuri 
la fondul pieței. 6,6 la sută Ia 
beneficii : prestările de servicii 
pentru populație au fost reali
zate integral, iar cheltuielile de 
circulație Ia 1 000 iei desfacere 
au fost reduse cu 8.3 la sută.

Locul II : Uniunea județeană a 
cooperativelor de consum Vîlcea.

lectrotehnic, agroindustrial și 
celelalte unități economice. 
De asemenea, tineretul de la 
U.F.E.T. și Liceul induștrial- 
forestier confecționează fas
cine in cadrul ocolului silvie 
Curtea de Argeș, pădurea 
Bușaga.

„Cu fascinele lucrate de 
noi — ne spune Nicolae Blă- 
jan, comandantul detașamen
tului nr. 1 U.F.E.T. — vom 
întări terasamentele. digurile 
sau alte lucrări de-a lungul 
coloanei termoficării, econo
misind astfel însemnate can
tități de fier-beton, ciment șt 
material lemnos. Totodată, 
valorificăm o mare cantitate 
de nuiele, existente din abun
dență pe dealul Bușaga

Contribuția tineretului se 
va materializa in peste 
mii lei din acțiuni finanțate 
și peste 3 milioane lei din 
acțiuni nefinanțate.

Așadar, tinerețea și-a dat 
intilnire din nou pe frontu
rile muncii patriotice. Dealt
fel. vechea cetate de scaun 
a Basarabilor, care numai in 
ultimul deceniu ă cunoscut 
profunde șt spectaculoase 
transformări economico-so- 
ciale, a devenit astăzi un 
oraș al tinereții, capabil și 
pregătit pentru un non salt 
pe traiectoria însoritului zbor 
comunist.

DANIEL DEJANU
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Solidari cu lupta popoarelor și tinerei generații africane

Delegația P. C. R. primită 
de președintele P.C. Finlandez

HELSINKI 24 (Agerpres). — 
Tovarășul Aarne Saarinen, pre
ședintele Partidului ~ ‘
Finlandez, a primit 
Partidului Comunist 
participantă la lucrările 
de-al XIX-lea Congres al P. C. 
Finlandez, condusă de 
Alexandrina Găinușe, 
al Comitetului Politic 
al C.C. al P.C.R.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
au fost transmise un salut 
cordial și cele mai bune urări 
tovarășului Aarne Saarinen.

Mulțumind, președintele Parti- 
Comunist Finlandez a 

transmită to- 
Nicolae Ceaușescu 

salutări și cele mai 
de sănătate și feri- 

succese în activi- 
in opera de edifi- 

in

dului 
rugat să 
varășului 
călduroase 
bune 
cîre, 
tatea 
care
România.

în timpul intîlnirii s-a

se

Comunist 
delegația 

Român 
celui

tovarășa 
membru 
Executiv

urări 
de noi
P.C.R..
a societății socialiste

pro-

cedat la o informare reciprocă 
asupra activității celor două 
partide în diverse domenii și la 
un schimb de păreri cu 

unele probleme 
comuniste și 

ale situației 
subliniindu-se 

conlucrării tuturor

pri- 
ale 

munci- 
interna- 
necesi- 

for- 
progresiste, 

pentru 
pentru 
pentru 

între

vire la 
mișcării 
torești, 
ționale, 
tatea 
țelor democratice, 
antiimperialiste in lupta 
pace și progres social, 
dezarmare, securitate, 
democrație și colaborare 
toate popoarele.

Evocîndu-se bunele 
de prietenie și solidaritate exis
tente intre 
Român 
Finlandez, 
rința comună de a le dezvolta 
și adinei în continuare, in inte
resul celor două țâri și popoare, 
al cauzei păcii și socialismului.

La convorbire, care s-a des
fășurat intr-o atmosferă caldă, 
tovărășească, a luat parte am
basadorul României la Helsinki, 
Maria Stânescu.

relații

Partidul Comunist 
și Partidul Comunist 

s-a exprimat do-

România la Tîrgul internațional

Nicosia
NICOSIA 24 (Agerpres). — In 

capitala Ciprului a avut loc des
chiderea oficială a ediției din a- 
cest an a Tirgului internațional 
de la Nicosia. România expune

R. F. G.: Amplă 
demonstrație 

împotriva înarmării
BONN 24 (Agerpres) — 

La Miinchen — capitala lan
dului vest-german Bavaria — 
a avut loc o mare demon
strație împotriva planurilor 
NATO de instalare pînă în 
1983, pe teritoriul unor țâri 
vest-europene membre ale 
organizației, a rachetelor nu
cleare americane cu rază me
die de acțiune de tipul 
„Pershing 11“ și „Cruise“. La 
mitingul desfășurat cu acest 
prilej în fața clădirii Primă
riei din „Marienplatz" a luat 
cuvîijtul Rudolf Schoefber- 
ger. deputat social-demo
crat. în Bundestag,, care a 
subliniat că decizia amintită 
a NATO trebuie combătută 
cu toată hotărîrea.

Demonstrația și mitingul 
au fost convocate la inițiativa 
..Mișcării populare pentru 
pace și dezarmare".

la acest tirg produse ale indus
triei chimice, industriei ușoare, 
industriei materialelor de con
strucții. precum și mijloace de 
transport auto realizate în co
operare de industriile construc
toare de mașini din cele două 
țări.

Pavilionul românesc a fost vi
zitat de președintele Republicii 
Cipru, Spyros Kyprianou. de alți 
membri, ai guvernului, care au 
avut cuvinte de apreciere la a- 
dresa exponatelor.

Convorbiri
franco-vest-germane 

la nivel înalt
24 (Agerpres). — La

avut loc duminică
PARIS

Paris au
primele convorbiri franco-vest- 
germane la nivel inalt după 
preluarea de către Francois 
Mitterrand a prerogativelor de 
șef al statului francez. După 
cum relatează agenția France 
Presse, principalul rezultat al 
acestor convorbiri, care au loc 
între președintele Franței și 
cancelarul R. F. Germania, 
Helmut Schmidt, a fost spriji
nul obținut de Franța in men
ținerea parității actuale a fran
cului în sistemul 
vest-european.

Observatorii care au 
îndeaproape reuniunea 
deră

monetar
urmărit 

consi- 
că o cooperare monetară 

între cele două țări va permite 
descurajarea speculațiilor ce se 
fac in prezent privind deva
lorizarea francului francez.

Șomajul în țările
0. E. C. D.

PARIS 24 (Agerpres) — Nu
mărul șomerilor va atinge 30 
milioane in țările industrializate 
ale Europei occidentale, Ame- 
ricii de Nord, în Australia și 
Japonia, Ia șfîrșitul acestui an 
sau Ia începutul anului 1982. cu 
aoroape cinci milioane mai mulți 
decît se prevăzuse Ia nivel gu
vernamental in cele 24 de țări 
membre ale OECD — a afirmat 
Comisia sindicală consultativă de 
pe lingă Organizația pentru Co
operare Economică și Dezvol
tare.

Aceste estimări sînt conținute 
într-o declarație publicată de 
Comisia sindicală, organism din 
care fac parte 39 de centrale re- 
prezentînd 60 milioane de sala- 
riați din țările OECD. Declara
ția relevă amenințarea pe care 
o reprezintă agravarea șomaju
lui și perspectivele unei crize 
aprofundate a structurilor so
cietății în țările occidentale.

Demonstrații în S.U.A. 
și Anglia împotriva actelor 

cu caracter rasial
La Detroit a avut loc o demon

strație de protest împotriva 
multiplicării actelor de teroare 
rasială din S.U.A. Participanții 
Ia demonstrație au cerut Admi
nistrației americane să adopte 
masuri hotărite împotriva gru
părilor neonaziste și ale extre
mei drepte care săvîrșesc acte 
do teroare împotriva populației 
de culoare. Totodată, s-a cerut 
să se pună capăt crimelor ra
siste comise în Atlanta.

în centrul orașului englez Co
ventry s-a desfășurat, cu parti
ciparea a mii de persoane, o 
demonstrație de protest împo
triva recrudescenței în Marea 
Britan ie a actelor de agresiune 
cu caracter rasist — relatează a- 
genția France Presse.

După încheierea cu succes a misiunii 
spațiale comune româno-sovietice

• Conferința de presă de simbătă • „Dumitru Prunariu s-a dovedit un om 

extraordinar" a spus general maior Aleksei Leonov • Satisfacție pentru înaltele distincții 

ale României și U.R.S.S. conferite celor doi cosmonauți, pentru reușita misiunii „Soiuz-40"

MOSCOVA — După înfăp
tuirea cu succes a zborului cos
mic și îndeplinirea misiunii în
credințate la bordul complexului 
orbital experimental științific 
„Saliut-6“ — ..Soiuz-40“ și reali
zarea deplină a programului 
științific de cercetare a spațiu
lui cosmic, echipajul comun ro-

trebărilor reprezentanților pre
sei române și sovietice, ai 
dioului și televiziunii.

Conducătorul grupului de cos
monauți ai Uniunii Sovietice, 
generalul-maior Aleksei Leonov, 
care a condus conferința de 
presă, a informat pe ziariști că, 
potrivit rezultatelor examenelor

ra-

mâno-sovietic. format din Du
mitru Prunariu. cosmonaut-cer- 
cetător. cetățean al Republicii 
Socialiste România, și pilotul- 
cosmonaut Leonid Popov, ce
tățean al Uniunii Sovietice, a 
participat, simbâtă. la o confe
rință de presă, la Baikonur. Cei 
doi cosmonauți au răspuns in-

DO

care au fost supuși 
r.onauți — Dujnitru 
Leonid Popov — se 
bine. Aleksei Leo- 

; cunoscut ziariștilor
Prunariu a spus : 

o luăm de la ince-

e după o

Importante proiecte
hidroenergetice
O activitate deose

bit de intensă se des
fășoară pe șantierul 
viitorului complex hi
droenergetic de la 
Yacyreta din Argenti
na. La încheierea lu
crărilor. acest com
plex de pe cursul 
superior al fluviului 
Parana va avea o ca
pacitate de 2 600 MW. 
între cei veniți de pe 
întreg cuprinsul țării 
să lucreze la realiza
rea acestui important 
obiectiv energetic, ma
rea majoritate sint ti
neri. Ei se doresc a 
fi urmașii celor care, 
in urma înființării la 
25 mai 1810, la Buenos 
Aires, a guvernului 
provizoriu al provinci
ei La Plata — mo
ment sărbătorit, in pre
zent. ca ..Ziua Inde
pendenței" — au în
ceput lupta de elibe
rare de sub dominația 
colonială spaniolă. în
cheiată, șase ani mai 
tîrziu, cu succes. A- 
tunci, Congresul de la 
Tucuman a declarat 
independența ..Provin
ciilor Unite din La 
Plata". Noul stat, ast
fel constituit, si-a luat, 
in 1826. numele de 
Republica Federală Ar
gentina.

Un loc de frunte in 
actualele preocupări e- 
nergetice revin hidro
centralelor. in rindul 
cărora se distinge cea 
de la Yacyreta. Ba
rajul acestui complex 
hidroenergetic. con
struit la 80 kilometri 
vest de Posadas, ca
pitala provinciei Mi- 
siones, va avea, potri
vit revistei „Economic 
Information on Argen
tina". o lungime apro
ximativă de 70 de ki
lometri și o înălțime 
maximă de 40 de me
tri. Uriașul lac de a- 
cumulare va afecta o 
parte din orașul Posa
das. Și aceasta va im
plica mutarea a 21 400 
de persoane și a unor 
mici
Pentru 
complexului de 
Yacyreta se prevede 
folosirea unui milion

întreprinderi, 
înfăptuirea

Ia

în Argentina
tone de ciment. 155 000 
tone de oțel necesar 
la producerea a 
3 100 000 metri cubi de 
beton armat 120 000 
tone de cherestea. 
Pentru muncitorii ce 
lucrează permanent la 
complexul de la Ya- 
cyreta a fost cons
truită așezarea de 
la Ituzaingo. La înche
ierea lucrărilor de la 
Yacyreta se va pro
duce transformarea e- 
conomică a mîreși 
regiuni iaeccjarâîoa- 
re. se va exîxăde in 
mare măsură sjstemcl 
de irigații și se va îm
bunătăți navigația pe 
cursul superior al flu
viului Parana. Apoi, 
tinerii constructori, de- 
veniți intre timp oa
meni maturi și cu ex
periență in domeniul 
lucrărilor hidroener
getice. se vor dep lasa 
să ridice noi hidro
centrale.

Un alt protect ener
getic important al 
Argentinei va C cel 
de pe Quvîul Cctora- 
do. cunosctn sub * nu
mele complexul Casa 
de Piedra. Obiective
le pnndpaje ale aces
tui compx sint. con
form publicației ar- 
gentiniene amm'.te. de 
a asigura o controla
re a apekx*  fluviu
lui Colorado, de a se 
da agricultura, prin s- 
rigatii. o suprafață de 
teren de 3GG0I» de 
hectare, care va coc- 
populației aceste: re
giuni de la 37 000 de 
locuitori, cit numără m 
prezent, ia 265 0» lo
cuitori și de a se fo
losi apele fluviului 
pentru producerea de 
electricitate.

De-a lungul ani
lor. intre România și 
Argentina s-au dezvol
tat legături de priete
nie și colaborare. Do
cumentele semnate și 
înțelegerile romăno- 
argentiniene creează 
largi perspective re
lațiilor de conlucrare 
intre ceie două țări 
și popoare, in interes 
reciproc, al înțelegerii 
și păcii in lume.

Înnoiri în Valea Iordanului
Astăzi, la împlinirea 

a 35 de ani de la pro
clamarea independen
ței sale naționale. Ior
dania prezintă imagi
nea unei țări aflare is 
plin efort de dezvol
tare economico-socia- 
lâ, bazată pe valorifi
carea propriilor re
surse naturale. Deși 
au avut de înfruntat 
o natură vitregă, ior
danienii au reușit să 
schimbe în mare mă
sură înfățișarea țării, 
edificînd orașe moder
ne, o industrie pro
prie, fertilizînd și fă- 
cind să rodească tere
nuri aride.

O seamă de proiec
te. . emanație a pla
nului general de 
dezvoltare a țării, vi
zează cu precădere 
dezvoltarea agricultu
rii, îndeosebi fertili
zarea regiunilor deșer- 
tice care reprezintă 
patru cincimi din su
prafața țării. In aceste 
condiții. în care na
tura este atît de puțin 
darnică, dezvoltarea și 
modernizarea acestui 
sector, cu o pondere

însemnată in econo
mia țării, este strins 
legată de irigații, de 
construirea a nume
roase baraje, de dez
voltarea unei indus
trii producătoare de 
îngrășăminte chimice.

In baza unui pro
gram de valorificare 
și punere in valoare a 
Văii Iordanului, malul 
său estic se prezintă 
ca un vast șantier de 
hidroameliorații. Ba
rajele de pe rîurile 
Zarka și Jarmouk, cea 
mai mare construcție 
de acest fel din Ori
entul Mijlociu, ca și 
inaugurarea marelui 
baraj Talal, constituie 
principalele surse care 
irigă mii de hectare 
teren agricol și prin 
aceasta asigură ne
cesarul intern de 
hrană, din resurse 
proprii. .Aceluiași obi
ectiv îi este subordo
nată punerea in apli
care a celei de a doua 
faze a proiectului de 
dezvoltare a Văii Ior
danului. In acest scop 
se va construi un 
nou baraj Magarem,

PANORAMIC

bă

Sudan: Eforturi pentru
continua dezvoltare

La conDoența celor 
două NiZuri, cea mai 
întinși țară a conti
nentului african săr
bătorește la 25 mai 
-Ziua revoluției', mo
ment de rememorare a 
evenimentelor petre
cute in această zi a 
anului 1969. care mar
chează preluarea pu
terii de către Consili
ul Revoluției, condus 
de președintele Gaafar 
Mohammed Nimeiri. 
Intrind in cel de al 25- 
lea an de existență li
beră — independenta 
a fost dobindită la 1 
ianuarie 1956 — ani
versarea ..Zilei revo
luției' găsește poporul 
sudanez angajat in
tr-un amplu efort in 
vederea lichidării gre
lei moșteniri a domi
nației coloniale, pentru 
dezvoltarea economico- 
socială. obiective pri
mordiale ale autori
tăților de la Khartum, 
în acest al doilea de
ceniu de existență a 
noului regim. Sudanul 
și-a intensificat con
siderabil eforturile 
pentru valorificarea 
resurselor materiale și 
umane, adoptind o se
rie de programe care-i 
vor schimba profund 
înfățișarea. în cadrul 
planului de șase ani, 
1977—1983, volumul in
vestițiilor se ridică la 
1.2 miliarde dolari, față 
de media anuală de 
180 milioane în peri
oada 1971—1976. Se 
au în vedere extin
derea suprafețelor iri
gate, realizarea unor 
mari proiecte agroin
dustriale. dezvoltarea 
industriei naționale, a 
rețelei de comunicații, 
a învățămîntului și 
culturii, satisfacerea 
din resurse proprii a 
necesarului de produ
se de bază, ridicarea 
standardului de viață 
al populației. Aceste 
obiective sînt în de
plină concordanță cu 
aspirațiile poporului ' 
sudanez spre o dez
voltare liberă, inde
pendentă, potrivit in

tereselor sale naționale 
de bunăstare și pro
gres-

în acest context, a- 
gricultura sudaneză. in 
care lucrează aproxi
mativ 30 la sută din 
populația țării (18 mi
lioane locuitori) con
stituie un imens po
tențial care dispune in 
prezent de cele mai fa
vorabile resurse și po
sibilități. Semnificativ 
este faptul că acestui 
sector, cu o pondera 
covîrșitoare in econo
mia țârii, i-au fost 
destinate 27 la sută din 
totalul investițiilor.

Printre cele mai im
portante proiecte 
sectorul agricol

fi

in 
se 

numără construirea ca
nalului Jonglei prin 
care vor fi redate a- 
griculturii terenuri to- 
talizind 1 300 kmp din 
zona mlăștinoasă a 
Nilului, sistemul de 
irigații Gezira prin 
care s-au fertilizat un 
milion de hectare 
cel de la Kashm 
Ghirba prin care s-au 
pus deja în valoare 
200 000 ha, urmind să 
fie extins anual cu încă 
40 000 ha.

Poporul român, 
neretul României 
cialiste urmăresc 
simpatie și interes 
forturile poporului 
danez de dezvoltare 
liberă și independen
tă, de prosperitate și 
progres. Relațiile de 
prietenie și colaborare 
rodnică statornicite 
între România și Su
dan au primit noi im
pulsuri hotărîtoare 
prin întîlnirile și 
convorbirile la cel mai 
înalt nivel de la 
București și Khartum, 
ale căror rezultate 
rodnice au deschis ca
lea unor conlucrări 
fertile, reciproc avan
tajoase, spre binele 
păcii și al colaborării 
internaționale.

săptămînă petrecută în stare de 
imponderabilitate, 
nostru, Dumitru _____
arătat : „Acum mă simt 
bine. Firește, în primele 
mente după aterizare se 
foarte mult diferența 
starea de imponderabilitate 
forța de atracție a Pămîntului. 
In mod obișnuit, acest lucru nu 
se simte, dar de îndată ce te în
torci din Cosmos îl resimți. Pur 
și simplu nu poți sâ-ți menții e- 
echilibrul". Cosmonautul ro
mân mărturisește că, pentru el, 
starea din timpul zborului spa
țial a fost foarte plăcută și a 
fost bine suportată de organis
mul său.

în cursul conferinței de presă. 
Dumitru Prunariu și Leonid 
Popov au prezentat asistenței 
cele mai interesante experimente 
științifice efectuate la bordul 
complexului orbital. Dumitru 
Prunariu a arătat că rezultatele 
cercetărilor vor fi prelucrate și 
interpretate la soL El si-a ex
primat convingerea câ aceste 
cercetări vor duce, in final, la 
rezultate foarte bune.

Răspunzînd la întrebarea ce 
calificativ ar acorda cosmonau
tului român după o asemenea 
activitate, comandantul grupului 
de cosmonauți sovietici, general- 
maior Aleksei Leonov, a spus 
că Dumitru Prunariu este un 
om serios, bine pregătit, simpa
tizat de toată lumea. El s-a do
vedit un om extraordinar și a 
făcut fa;ă tuturor greutăților, în 
special in timpul antrenamentu
lui. deoarece, asa cum s-a vă
dit. antrenamentul a fost - mult 
mai greu decît zborul propriu- 
zis. Dumitru Prunariu este din 
toate punctele de vedere — a 
adăugat generalul-maior Leo
nov — un om integru, are o fa
milie minunată, reușind să-și 
consacre în perioada pregătirii 
sale timp și pentru a se ocupa 
de educația copiilor săi.

Uh moment deosebit al „odih
nei" terestre pentru Dumitru 
Prunariu l-a constituit planta
rea. în Parcul cosmonautilor din 
Baikonur, potrivit tradiției, a 
unui pom, care va crește și va 
constitui o mărturie a îndepli
nirii cu succes a misiunii spa
țiale româno-sovietice, un sim
bol al prieteniei dintre Româ
nia și Uniunea Sovietică.

La șfîrșitul conferinței de pre
să, s-a aflat aici cu mare satis
facție că, printr-un decret sem
nat de < tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, cos- 
monauții Dumitru Prunariu și 
Leonid Pppov, pentru reușita 
misiunii ^oinz-40", au fost dis
tinși cu titlul de onoare suprem 
de „Eron al Republicii Socia
liste România".

Au fost exprimate felicitări 
din inimă membrilor echipaju
lui cosmic româno-sovietic, că
rora li s-a conferit, de aseme
nea, de eătre Prezidiul Sovietu
lui Suprem al Uniunii Sovietice, 
Ordinul „Lenin" și titlul de 
„Erou al Uniunii Sovietice".

Decorarea tinărului comunist 
Dumitru Prunariu și a lui Leo
nid Popov cu cele mai înalte 
distincții ale României și Uniu
nii Sovietice reprezintă, dincolo 
de recunoașterea eroismului do
vedi*.  un simbol al relațiilor de 
strinsă prietenie, colaborare și 
solidaritate dintre partidele, ță
rile și popoarele noastre, al do
rinței de a promova și intensi
fy conlucrarea rodnică româ- 
r. o-sovietică in toate domeniile 
de activitate, de a folosi cuce- 
ririle științei și tehnicii, inclusiv 
cosmonautica, in scopul dezvol
tării construcției socialiste și co
muniste in cele două țări, al 
cauzei generale a progresului, 
pârii și colaborării internațio
nale.

La începutul sâptămînii vii
toare membrii echipajului 
mic româno-sovietic se vor 
întoarce in Orășelul cosmonauți- 
lor. locul de unde au plecat spre 
startul in Cosmos.

compatriotul 
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Grupaj realizat de 
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AL. IANCU

*

*

* 
ț

Se împlinesc astăzi 18 ani 
de la crearea, la 25 mai 1963, 
a Organizației Unității Afri
cane, eveniment cu profunde 
semnificații în istoria popoare
lor africane, marcat în fiecare 
an ca „Ziua eliberării Africii". 
Alegerea datei înființării 
O.U.A. ca zi a eliberării Afri
cii este cum nu se poate mai 
îndreptățită avînd în vedere 
impulsul puternic pe care or
ganizația I-a dat mișcării de 
eliberare națională pe con
tinent. înainte de cel de-al 

‘ doilea război mondial, pe con
tinentul african existau numai 
șase state independente. In 
anul creării O.U.A., numărul 
lor crescuse deja Ia 30. Africa 
înregistrase, deci, progrese sub
stanțiale pe calea scuturării 
dominației coloniale, adesea 
multiseculare. Dar lupta de 
eliberare era încă departe de 
a se încheia. întrunite, în mod 
semnificativ, Ia Addis Abeba. 
capitala celei mai vechi țări 
africane independente, 
rele state puneau bazele 
mei organizații regionale 
istoria acestui continent, 
zînd unirea eforturilor 
în vederea cuceririi și 
rării libertății și suveranității 
naționale, lichidarea defini
tivă a colonialismului și ra
sismului în acest spațiu geo
grafic. Privit prin această 
prismă, bilanțul celor 18 ani 
de existență a O.U.A. este deo
sebit de pozitiv : astăzi, nu
mărul statelor africane inde
pendente a ajuns la 50, ulti
mul mare succes constituin- 
du-1 proclamarea, la 18 aprilie 
1980, a independenței Repu
blicii Zimbabwe — încunu
nare a unei lupte îndelungate 
și pline de sacrificii.

In prezent, obiectivul major 
al O.U.A., în lupta pentru eli
minarea ultimelor vestigii ale 
colonialismului in Africa, îl 
constituie sprijinirea poporu
lui namibian, a cărui aspirație 
la libertate și independență 
este blocată de perpetuarea 
regimului ilegal de ocupație 
instituit de Africa de Sud. 
Hotărîrile adoptate în această 
privință vizează 
unui sprijin multilateral 
rit “ ‘ ‘
din
(S.W.A.P.O.) și 
„prima linie", care continuă sa 
fie ținta acțiunilor agresive 
ale Pretoriei, impunerea del

Organizației 
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: pri- 

din 
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apă-
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Poporului 
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țărilor din

PE SCURT
întilnire 

româno-italiană
ad-Tovarășul Marin Rădoi, 

junct al ministrului educației și 
învățământului, s-a 
ministrul educației 
Guido Bodrato.

Cu acest prilej, a avut loc o 
informare reciprocă privind pre
ocupările actuale în domeniul 
învățămîntului și s-a subliniat 
de ambele părți dorința de a 
dezvolta în continuare colabora
rea între cele două ministere. La 
întilnire a participat ambasado
rul țării noastre la Roma, Ion 
Mărgineanu.

întîlnit cu 
al Italiei,

• INTR-O DECLARAȚIE di
fuzată la Lusaka de Congresul 
Național African, organizație 
politică a populației sud-afri- 
cane, este exprimat protestul 
împotriva planurilor 
de la Pretoria de a aniversa la 
31 mai, împlinirea a 20 de ani 
de la proclamarea „republicii". 
In apel se subliniază că procla
marea R.S.A. nu a adus îmbu
nătățiri situației populației afri
cane, ci, dimpotrivă, iar încercă
rile regimului rasist de a folosi 
cu forța populația de culoare la

regimului

sancțiuni globale obligatorii 
împotriva Africii de Sud și 
aplicarea nealterată a Planu
lui Națiunilor Unite pentru , 
Namibia aprobat de Aduna
rea Generală a O.N.U.

Un loc central în preocu
pările O.U.A. îl ocupă, de ase
menea, lichidarea deplină și 
definitivă a discriminării și 
oprimării rasiale de pe con
tinentul african, în primul 
rind a politicii și practicilor de 
apartheid impotriva populației 
majoritare din R.S.A. în 
sfîrșit, Organizația Unității 
Africane desfășoară eforturi 
stăruitoare pentru soluționa
rea pe cale politică, pașnică, 
a conflictelor ce apar între 
diverse state ale continentului, 
pentru eliminarea stărilor dc

Ziua eliberării Africii

încordare și consolidarea so
lidarității între țările conti
nentului.

Alături de aceste obiective 
politice a apărut și a căpătat 
o importanță crescîndă, mai 
ales în ultimul deceniu, o 
componentă economică a acti
vității organizației. Aceasta 
vizează depășirea stării de 
subdezvoltare moștenită de Ia 
regimurile coloniale și conso
lidarea economică a statelor 
continentului prin extinderea, 
adîncirea și diversificarea co
operării lor economice, O.U.A. 
revenindu-i un rol deosebit în 
elaborarea strategiei, planu
rilor și programelor econo
mice la nivel regional și sub
regional. în același timp, or
ganizația și statele membre se 
pronunță și acționează pentru 
pace, democrație, colaborare 
și pentru instaurarea unei 
noi ordini economice interna
ționale, care să ducă la lichi
darea subdezvoltării și 
asigure progresul tuturor 
țiunilor.

Poporul nostru, care a 
noscut prin propria-i

să 
na-

cu-
__  _ expe

riență istorică dominația străi
nă și a trebuit să lupte timp 
de secole pentru dobîndirea 
indenendenței naționale, și-a 
manifestat permanent soli
daritatea cu lupta popoarelor 
africane pentru libertate și 
dezvoltare de sine stătătoare, 
acordîndu-le întregul sprijin

în atingerea acestei nobile 
aspirații. Documentele sem
nate cu diverse mișcări de 
eliberare națională din Africa 
— în numeroase cazuri primele 
acte de recunoaștere interna
țională a acestora —, ajuto
rul multilateral, politic, mo
ral. diplomatic și material 
acordat de țara noastră luptei 
popoarelor africane, stabilirea 
în cel mai scurt timp de re
lații diplomatice și folosirea 
tuturor posibilităților de co
operare reciproc avantajoasă 
cu tinerele state africane inde
pendente — acesta este sce
nariul, îndeobște cunoscut și 
consecvent aplicat, al politicii 
de prietenie și solidaritate al 
României socialiste eu popoa
rele Africii. La care se adaugă, 
în mod firesc, 
strînsă pe plan 
pentru atingerea 
comune —• eliminarea 
ticii imperialiste, 
și neocolonialiste de forță și 
dominație, dezarmarea, lichi
darea subdezvoltării și instau
rarea noii ordini economice 
mondiale, abolirea rasismu
lui. înfăptuirea unei lumi a 
păcii, securității și progresului 
în care fiecărei națiuni să-i 
fie asigurat dreptul la dez;- 
voltare liberă și independentă.

Un rol hotărîtor în dezvol
tarea continuă a relațiilor de 
prietenie, solidaritate și coope
rare dintre România și tine
rele state africane l-au avut 
istoricele călătorii efectuate 
în Africa de președintele 
Nicolae Ceaușescu, convorbi
rile sale cu numeroși șefi de 
state și guverne africane atît 
la București, cit și pe pămîn- 
tul african, în cadrul cărora 
s-a ajuns Ia înțelegeri și 
acorduri ce au pus bazele 
unei rodnice colaborări. Im
portantele obiective econo
mice realizate în diverse state 
africane în cadrul acestei co
laborări, specialiștii 
ce acordă asistență 
în Africa, ca și miile de tineri 
africani ce-și desăvîrșesc pre
gătirea în institute de învă- 
fămînt din România, repre
zintă expresia concretă a so
lidarității și cooperării rod
nice dintre țara noastră și 
statele Africii.

colaborarea 
internațional 

obiectivelor 
poli- 

colonialiste

români 
tehnică

BAZIL ȘTEFAN

conducere ale partidului. Bruno 
Kreisky a fost reales în funcția 
de președinte al P. S. din Aus
tria.

serbările pe care le organizează 
autoritățile de la Pretoria re
prezintă un act de cinism.

FRANȚA : la 14 și 21 iunie, 
alegeri legislative

Data alegerilor legislative 
franceze a fost fixată oficial la 
14 iunie — pentru primul tur 
de scrutin, și 21 iunie, pentru 
al doilea tur de scrutin.

Buletinul oficial a publicat de
cretul privind dizolvarea Adu
nării Naționale, semnat de pre
ședintele Franței, Francois Mit
terrand, urmat de un alt decret 
ce precizează datele apropiatei 
consultări electorale parlamen
tare.

Campania electorală va începe 
oficial la 1 iunie.

• PREȘEDINTELE TUNI
SIEI, Habib Bourguiba, l-a pri
mit pe Yasser Arafat, președin
tele Comitetului Executiv al Or
ganizației pentru Eliberarea Pa
lestinei, aflat în capitala tuni
siană, unde a luat parte la lu
crările Consiliului ministerial al 
Ligii Arabe.

Cu acest prilej, au fost exa
minate ultimele evoluții ale si
tuației din Orientul Mijlociu, în 
special a celei din Liban.

Congres internațional 
„Ikebana"

• LA GRAZ au luat sfîrșit 
lucrările Congresului al XXVI- 
lea al Partidului Socialist de 
guvernămînt din Austria. Con
gresul a adoptat programul eco
nomic al partidului, ce urmăreș
te găsirea căilor și mijloacelor 
de combatere a influenței pe 
care criza economică o are asu
pra economiei țării.

Congresul a ales organele de

In capitala niponă s-a deschis 
cel de-al IV-lea Congres inter
național „Ikebana" — arta tra
dițională japoneză a aranjamen
telor florale. La congres parti
cipă 500 școli de ikebana din 
numeroase țări ale lumii.
• IN COMUNICATUL CO

MUN semnat la încheierea vizi
tei în Venezuela a ministrului 
de externe peruan, Javier Arias 
Stella, efectuată la invitația mi
nistrului venezuelean de exter
ne, Jose Zambrano Velasco, păr
țile s-au pronunțat pentru lărgi
rea și diversificarea cooperării 
bilaterale, pentru intensificarea 
eforturilor consacrate edificării 
unei noi ordini economice inter
naționale, pentru progres și 
pace. Miniștrii peruan și vene
zuelean au evidențiat necesitatea 
de a se lua măsuri ferme pen
tru a se pune capăt cursei în
armărilor, pentru dezangajare 
militară și dezarmare, pentru 
soluționarea tuturor conflictelor 
care mai dăinuie în lume pe 
calea negocierilor politice, prin 
tratative.

■ț

Numeroși tineri, după cum 
arată și această imagine, au 
manifestat la Bonn împotriva 
preconizatei decizii a NATO 
de a amplasa noi arme nu

cleare în Europa

,,Goes-5“
In S.U.A. a fost lansat un sa

telit meteorologic — „Goes-5" 
— al doilea din seria celor do
tați cu instrumente moderne 
pentru detectarea furtunilor pu
ternice. Satelitul, care va fi pla
sat pe o orbită geostaționară, va 
acoperi regiunile de est ale Ame
rica de Nord și America de 
Sud, precum și o mare parte 
din Oceanul Atlantic.

PE SCURT

Marș-demonstrație 
al bicicliștilor danezi

Un număr de 10 000 de bicicliști au 
participat la un marș-demonstrație prin 
care cereau mai multă grijă din partea 
autorităților de resort pentru amenajarea 
unor piste de circulație destinate călăto
rilor cu vehicule pe două roți și fără 
motor. In prezent 3 milioane de danezi 
posedă biciclete și statisticile confirmă 
că 20 la sută din populația țării folosește 
zilnic bicicletele pentru deplasări la ser
viciu.

Tranzacții în lumea 
cinematografiei

O nouă tranzacție a fost anunțată în 
lumea cinematografiei americane — 
„Transamerica corp." a acceptat să vindă 
filiala sa „United Artists Corp." studiou
rilor „Metro-Goldwin-Mayer Film Co." 
pentru suma de 380 milioane dolari.

Atentat împotriva... 
mașinii de tuns iarbă

Un locuitor din orașul Sacramento (sta
tul California) a fost amendat, recent, 
cu 65 de dolari pentru că și-a descărcat 
pistolul în... mașina de tuns . iarba din 
propria grădină. După o agapă cu prie-

tenii care a durat citeva zile, Frank Kar
nes, în virstă de 39 de ani, a încercat în 
zadar să pornească motorul mașinii de 
tuns iarba, și, enervîndu-se, a scos pis
tolul ! Alarmați de focurile de armă, po
lițiștii care s-au deplasat la locuința im
petuosului grădinar, au găsit victima 
într-un lac de... benzină, iar pe agresor 
dormind tun, sub pernă cu un revolver 
„Pithon". El a fost sancționat pentru 
.,folosirea unei arme de foc intr-o zonă 
locuită".

el fiind primul' interpretat împreună de 
foștii membri ai celebrei formații, dez
membrată in 1970.

Inundații catastrofale 
în Republica 
Dominicană

un disc„ Beatles" 
pentru John Lennon
Cei trei membri în viață ai celebrei 

formații ,,Beatles" — George Harrison, 
Paul McCartney și Ringo Star — sint in- 
terpreții unui nou disc, lansat recent la 
Londra. El a fost realizat 'in. amintirea 
fostului lor coleg de formație, John 
Lennon, asasinat, după cum se știe, la 8 
decembrie anul trecut la New York. Un 
purtător de cuvint al companiei care a 
imprimat discul — „Varner Bros" — a 
precizat că acesta este intitulat sugestiv 
„AII Those Years Ago" („Toți acei ani"),

Peste o mie de persoane din Higuey, la 
est de Santo Domingo, ati fost evacuate 
in urma inundațiilor catastrofale care 
s-au produs în Republica Dominicană da
torită ploilor abundente căzute în ultimele 
zile — anunță agenția E.F.E., citind decla
rații oficiale de la Santo Domingo. în 
capitala dominicană, sute de case au fost 
inundate, iar în departamentul San Cris
tobal viitura a produs mari pagube ma
teriale.

Expoziție Burian
La Praga s-a deschis, recent, expoziția 

pictorului ceh Zdenek Burian, cunoscut 
ilustrator al cărților lui Jules Verne și 
Rudyard Kipling. Foarte bun cunoscător 
al paleontologiei, Burian 
ciclu de picturi despre 
preistorici. Tablourile 
temă sint apreciate ca 
ele demonstrînd o mare _____  __
cialitate și, totodată, stăpînirea mijloace
lor tehnice. Reproduceri după picturile 
lui Burian sint utilizate in lucrări știin- 
țifico-fantastice tipărite în peste 17 limbi.

este autorul unui 
viața oamenilor 
sale cu această 
foarte veridice, 
cultură de spe-
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